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CyK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI Díj;

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
ur «»re .... SO írt | Egy negyedévre . 5 frt. 
K» f,! övre . . 10 frt | Egy hóra . . 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 5 her» Németországba 6 frt 70 kr. 
frinczia-. Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-, Spanyol- 
orsW'ib*. Svajez-, Itemania- és Szerbiába, 
nlamint amaz országokba, melyek a posta- 
.jeizWesbez tartoznak, negyedeire 9 frt SO kr.

l'yy *1.4)1» líra 6 kr.

EGYETÉRTÉS?
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST, VI. DALSZINHÁZ-UTCZA 1. 
HIRDETÉSEKET ÉS NVILTTERBE

VALÓ KOZLKMBüYRKET FELVESZ A KlADÓtUVATALr 

PARISBAN J8iigynokij[ünknél: 
lohn F. Jones A- Cio. 31 biz. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. és Társa. 
Bbetbrn: Danncberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Messe Rudolf Setleralltle Nr. 9.
Haas? üstéin és Vogler. I., Wallfischgasse 1. 
Oppclik A.. Stubcnbastoi Nr. 1.
Scbalek Henrik, I.. Wollzcile Nr. H.
Jlerndl Alajos. I.. Wollzeilo Nr. 16.
Lukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 11.

és valamennyi hirdetési iroda.

Az egri érsek beszéde.
Az egyháznak és államnak viszonyáról 

kiváló érdekességei beszédet mondott teg­
nap Samássá József egri érsek egyházme­
gyéjének papsága előtt, mely a végből tisz­
telgett nála. hogy köszönetét fejezze ki 
neki legutóbb tett gazdag alapítványáért. A 
kitűnő egyházfő ebből az alkalomból jelen­
tőségteljes. a mai viszonyokra szerfölött rá­
ülő fejtegetésekbe bocsátkozott s beszédé­
ben a magasan szárnyaló szónoki lendület 
mellett sok igazság és bölcsesség rejlik.

Széles látkörü államférfinak tiszta észjá­
rása. szilárd karakterű embernek egyenes 
nyíltsága, buzgó hazafinak nemes lelkese­
dése és az egyház magasztos elveit teljes 
tisztaságukban követő püspök fen költ szel­
leme nyilatkozik meg az egri érsek beszé­
dében

Alig hallottuk még az állam és egyház 
viszonyának ily tiszta, a haladó kor át- 
szürodött világnézetének ennyire megfelelő 
igazságos magyarázatát tekintélyes egyházfő 
részéről. Nincsen ebben az elfogultságnak 
semmiféle árnyalata, mert a hazája üdvét 
szivén hordozó polgár és a vallás magasz­
tos eszméiért nemesen lelkesedő főpap egy- 
form; nyíltsággal szól hozzánk az egri ‘ér­
sek beszédéből. És a mi kiváló képen be­
csessé teszi nekünk Sa mássá bölcselkedé­
seit. az abban a valóban intenzív mcleg- 
sé-ben rejlik, a melylyel a hazaszeretetnek 
tanait hirdeti. Azt mondhatunk, hogy Sa­
mara elsősorban hazafi és csak azután 
főpapja az egyháznak. És ez helyén is 
van. mert, mint ő mondja, az egyháznak 
hatásköre nagyobb, mint a hazád. Az ki­
érjed az egész föld kerekségére, ez pedig 
csak arra a földdarabra, a mely a miénk, 
a melyhez egy ezredévnek öröme és fáj­
dalma. dicsősége és keserűsége fűzi fiait, 
a melynek üdve és boldogsága a mi di­
csőségünk, szenvedése pedig a mi keser­
vünk.

Finoman, de határozottan vonja meg az 
egri érsek az állam és egyház közt való 
d-unarkaczionális vonalat s nagy igazsággal 
}< !i ki, hogy a kettőnek jóságos össze mű­
ködése termi meg azokat a gyümölcsöket,
- melyek után vágyakoznia kell a hazafi- 
r: á ép úgy, mint a tiszta vallás igazlelkü 
■min ívnek. -Az egyház — úgymond — 
gondozza és ápolja a jót. az állam akadá­
lyozza a rossznak felburjánzását; s ekként 
b'-'Z az egyház ép úgy őre az crkölcsiscg- 
!.•miként az állam a béke fen tartása és

igazság kiszolgáltatása által őre a nem- 
a egységnek.“ A két hatalom feladatá­

nak ez a definiálása egyformán illik a 
inz és a főpaphoz. Legérdekesebb 

id-MU az egri érsek beszédének az a 
■. a melyben az ő egyénisége, politikai

haza

tzi elfő asa s a két terén kifej- 
szulleme tükröződik

es eg
leit működésének 
vissz,I.

Magyarországon rendkívül nagv hatalma

van a római katholikus klérusnak; a leg­
újabb kornak csaknem mindent átalakító 
szelleme egyedül a klérus hatalmi körét 
hagyta nálunk egészen sértetlenül. A tör­
téneti jogok tisztelete s az egyház iránt 
való szeretet és vallásos érzelem uralko­
dott a magyar nemzetben történetének 
egész során. A magyar katholikus főpapság 
meg is érdemelte ezt. Hatalma cs befo­
lyása, mely az anyagi javak nagyságán és 
erkölcsi tekintélyén nyugszik, most is oly 
erős, oly szilárd, mint volt. Főkép annak 
köszönheti ezt, hogy az államhoz való vi­
szonyában mindig uralkodó szempontnak 
tartotta a hazához való hűséget, az alkot­
mány tiszteletet, a nemzeti érdekekért való 
önfeláldozást. A magyar nemzetben a val­
lásos érzelem mellett nagy mértékben já­
rult a megérdemelt tisztelet is ahhoz, hogy 
a katholikus egyház nagy hatalmát és be­
folyását soha meg ne támadja.

Az állam és egyház között uralkodó jo 
egyetértésnek kétségtelenül sok hasznát 
látta ez a nemzet és százados események 
emlékezete szilárdította meg a jó viszonyt, 
mely nehéz megpróbáltatások után is teljes 
tisztaságban maradt fönn. A nemzeten nem 
múlik, hogy ezután is igy legyen, mert hi­
szen hagyományos szellem az, a mely az 
egyházi hatalommal való békés egyetértésre 
buzdítja. Ámde az utóbbi időben a klérus 
részéről történtek olyan dolgok, a mikben 
aggasztó tüneteit láttuk annak, hogy a ma­
gyar főpapság egy része az egyház érde­
keit fölébe helyezi az állam tekintélyének 
és érdekeinek. Súrlódás támadt a két' ha­
talom közt, s a világi élet. emberei, a kik 
okvctctlenül hatása alatt kell hogy álljanak 
az emberiség általános felfogásában nyil­
vánuló változásnak, éles rekriminácziókat 
hangoztattak nyílt politikai téren az egyház 
ellen. Az efféle rckriminácziók, ha nem is 
csorbítják meg az egyháznak közjogunkban 
gyökerező jogait, kétségtelenül ártalmára 
lehetnek az egyház erkölcsi tekintélyének 
s a közügyekre való hatalmas befolyásának.

Nagy tévedést követnek cl azok, a kik 
nem számítanak a változó életviszonyok­
kal s a változás nyomán járó újabb felfo­
gásokkal. Az e miatt való aggodalom hang­
zik ki az egri érsek beszédéből. Teljes 
mértékben egyetértünk vele, a mikor meg­
támadja azokat, a kiknek részéről megtá­
madva látja az annyi század által meg­
szilárdított jó viszonyt, mikor az egyház és 
állam közt való teljes szakításra törnek. 
Erezzük és méltányoljuk e viszonynak üd­
vét és hasznát ; érezzük és méltányoljuk 
az egyház kitűnő szolgálatait, s nagy baj­
nak tartanók úgy nemzeti, mint általános 
emberiségi szempontból, ha az egyház te­
kintélye végkép megtörnék s befolyását 
szemben találnék az állam érdekeivel.

De még nagyobb mértékben rokonszen­
vezünk az egri érsekkel abban, hogy éle­
sen, könyörtelenül mond lesújtó ítéletet 
azok ellen, a kik az egyház érdekeinek vé­

delmében túllépik a józan okosságnak és 
igazságnak határait; a kik bizonyos szen­
vedélyességgel állítják szembe a két hálá­
lom tekintélyét, s nem gondolva az ily 
fellépésnek ép az egyházra eshető nagy 
hátrányaival, fanatikus hevüket éreztetik 
és orthodox elveiket hangoztatják akkor, 
a mikor világszerte uj eszmék és felfogá­
sok, uj érzelmek cs erkölcsök kezdenek be­
hatni az emberek agyába és szivébe. Na­
gyon rossz szolgálatot tesznek az állam és 
egyház viszonyának, de még rosszabb szol­
gálatot tesznek magának az egyháznak 
azok, a kik, mint az egri érsek mondja : 
„nemcsak helytelenítik az ellenkező néze­
tet, de türelmetlen szükkchlüséggel még a 
szakadárság és eretnekség vádjával is meg­
bélyegzik, mcghurczolják, többet ártva a 
szeretetnek, mint használva az igazságnak. 
Mert mire való a gyűlölet, szenvedély, ha­
rag és a rossz minden fegyverével védeni 
az igazságot? Mire való még inkább tel- 
ingerelni az úgyis “ingerlékeny elméket?"

Ki ne venné észre ezekben a szavakban 
a keserűség árnyalatát ? Az egri érsek itt 
nem pusztán abstrakt bölcseim! fejtegeté­
sekkel foglalkozik, hanem arra a legutóbbi 
mozgalomra reflektál, a mely az illetékte­
len clkercsztelésck ügyében támadt, s a 
mely még most is megvan, mert a vitás 
kérdés még mindig nem jutott végeldön­
tésre. De az egri érseknek határozott czélja 
is az, hogy beszédével a függőben levő 
kérdést illusztrálja, s elmondván nézeteit 
arról, mennyire kívánatos a két halalom jó 
egyetértésének fontartása, kijelenti, hogy ez 
eszmék vezették a februári miniszteri ren­
delettel szemben követelt magatartásában. 
Ma még a vitás kérdésnek jelen állásában 
nem tehet nyilatkozatot a kérdés teljes fel­
derítésére, de annak idején ezt is megteszi, 
hogy engedelmeskedjék az igazság paran­
csainak és lm maradjon lelkiismeretéhez.

Kiváló jelentőséget tulajdonítunk az egri 
érsek beszédének, mert bölcs tartalmát po­
litikailag is fontossá teszi az érsek kitűnő 
egyénisége, állásának magassága. A kinyi­
latkoztatott nagy elveket helyeselni fogják 
nem csak az állam világi polgárai, de re­
mélhetőleg visszhangra találnak azok az 
egyház ama köreiben is, hol elfogulatlanul 
éreznek a haza üdve, az állam tekintélye 
és az egyház igazi hivatása iránt.

Es meg kell adnunk az elégtételt a szán­
dékosan íélrcinagyarázott, sokféleképen meg­
rágalmazott egri érseknek amaz őszinte 
elismerés kijelentésével, a melyet hazafias 
törekvése, férfias nyíltsága és az állam 
igazi érdekeiért való buzgói kodása megér­
demel.

Budapest, szopt. 11.
Bicm forrásból liircsztclik, hogy nőm indokolt az a 

félelem, bogy a hadügyi költségvetés tetemes ös­
szegeket log követelni a hadsereg égetővé vált újjá­
szervezésének keresztülvitelére. Ezt a félelmet az 
Európa mai helyzete cs Ausztiia-.Magyarország had-

ügyi költségvetése* ezimii, nem rég megjelent röpirat 
szülte. Hogy ha ez a híresztelés megfelel a valóság­
aik, akkor az említett röpirat csakis abból a czél- 
hól Íródott, hogy a közös hadügyminiszter kipuhatolja 
a hangulatot. Ezért pedig kár volt a kedélyeket felizgatni, 
d.iczára annak, hogy a távirat hozzá teszi azt, hogy a 
riipiratban kitüntetett összegekre és reformokra nagy 
szükség volna, s hogy teljesen megfelelnek a katonai 
körök óhajainak. Mi clhiszsziik, hogy azok az összegek 
és reformok teljesen megfelelnek a katonai körök 
óhajainak, meri azok mindig óhajtják az olyan refor­
mokat, a melyek pénzbe kerülnek. Minél többe: annál 
jchban. Azonban nem hiszsziik, hogy azokra a refor­
mokra oly szörnyen égető szükségünk volna. Mert 
huszonnégy évi szomorú tapasztalatokból tudjuk, hogy 
a hadügyminiszterek még akkor sem szoktak követelé­
seikkel meghall álni, lm sokkal kevesbbé égetőbb refor­
mokról s még tetemes!) összegekről van szó. Az említett 
távirat azzal indokolja a hadügyi kormány meghátrálá­
sát, hogy Uckerle Sándor pénzügyminiszter és Stein- 
hitelt, az osztrák pénzügyminiszter, minden áron l'en- 
lartani akarják a költségvetésben a nagy hajjal meg­
teremtett egyensúlyt, és hogy legfelsőbb helyen is 
nagy fontosságot tulajdonítanak annak, hogy a LajIllán 
innen és túl a pénzügyi egtjensuly megtartassák. 
Mindaddig, a inig a két államban a bevételi költség- 
vetést adóreformok által föl nőin emelhetik, addig a 
hadseregnek költséges újjászervezéséről szó sem lehet.

Dardanella-szerzödések.
Bismarck herczeg 1886 február 6-dikán 

tartott nagy beszédét azzal a jövendöléssel 
fejezte he, hogy a legközelebbi európai há­
ború nem Elzász-Lolharingia, hanem a 
Dardanellák miatt fog kiütni. Az európai 
politikai helyzet ma olyan, hogy teljesen 
igazolja Bismarck jövendölését. Bármilyen 
bonyolult is a helyzet, annyit még is tisz­
tán Ki lehel Itelőle venni, hogy a csomóját 
nem Nyugaton, hanem a Keleten kell meg­
oldani. S ha nem leltet megoldani: ketté­
vágni.

A Dardanella-kérdés 
1833-bau kerüli először 
mikor a nagy Mehetned 
nlkirályjának fia, Ibrahim 
Kis-Azsiál s Kiutalna el

nem mai keletű, 
felszínre. Akkor, 

Alinak, Egyiptom 
pasa, elfoglalta 

li. ütött tábort.
Egy pillanatra úgy tetszett, hogy Török­
ország el veszeti, lökkor 11. Mahmud szultán 
segítségért folyamodott Miklós c zárhoz. 
Megkapta. Őrlőit herczeg parancsnoksága 
alatt egy orosz hadtest szállt partra a 
Bosporus ázsiai oldalán s U nkiár-Iskel ess i- 
ml táborba szállt. Ibrahim pasa jónak 
látta a szultánnal megkötni a békét. A 
szultán pedig a maga részéről kapva ka­
póit 0 rí off herczeg azon ajánlata titán, 
hogy kössön Oroszországgal védelmi és 
(laczsz.ivei séget. Igy keletkezett 18;».'» július 
8-ín az unkiár-iskelessi szerződés. Ebben a 
szerződésben mcgállnpiilátott, hogy ha a 
kél. szerződő tél közül az egyik akár meg­
támadta! nék. akiír támadólag lépne fel, a 
másik szerződő léi köteles öt egész had­
erejével támogatni. Emu k a szerződésnek 
volt egy titkos záradéka is. melynek értel­
mében Oroszország lemond Törökország 
támogatásáról, ellenben a szultán köteles, 
valahányszor Oroszország követeli, a Dar­

danellákul; és a Bosporust valamennyi más 
állam hadihajói elől elzárni. Ebből a tit­
kos záradékból az tűnik ki, hogy Orosz­
ország maga vetette fel először a tenger- 
szorosok elzárását. Minden esetre, akkor a 
saját előnyére.

Természetes, hogy ezen szerződés, mely 
Oroszországnak túlnyomó befolyást és ha­
talmat biztosított a keleti kérdésekben, fel­
kavarta az európai államokat nyugalmuk­
ból. Számos tiltakozás és tárgyalás után 
végre a londoni szerződés (1841. julius 
13.) véget vetett az unkiár-iskelessi szer­
ződés által teremtett tarthatatlan helyzet­
nek. Ezt a szerződést, mely megállapította, 
hogy a Dardanellákon és a Bosporuson 
béke idejében egyetlen állam hadihajója 
sem evezhet át, Törökország, Anglia, Fran- 
cziaország, Ausztria, Poroszország és Orosz­
ország Írták alá.

Ez a szerződés tehát nem akadályozta 
sem Oroszországot, sem Törökországot 
abban, hogy a Fekete tengeren annyi hadi­
hajót tartsanak, a mennyire kedvük van 
és a pénzükből telik. De a krimi hadjára­
tot befejező, 1856. márczius 30-dikán kö­
tött párisi béke 11. pontja igy hangzik : 
„A Fekete tenger semleges. Nyitva áll 
minden nemzet kereskedelmi hajóinak, de 
vizén és kikötőiben soha egyetlen állam­
nak, még a parti államok hadihajóinak 
sem szabad megfordulni, kivéve azokban 
az esetekben, a melyeket a 14. és 19. 
pont kiemel.“ A 14. pont megengedi Orosz­
országnak és Törökországnak, hogy mind­
egyikük járathat hat hadihajót, mely azon­
ban ötven méternél nem lehet hosszabb, 
és négy könnyű gőzöst vagy vitorlást a 
Fekete tengeren. A 19. pont ismét meg­
engedi a többi szerződő félnek, hogy 
mindegyikük tarthat a Duna torkolatainál 
két-két hadihajót a szerződés megtartásá­
nak ellenőrzése miatt. Ezen a két ponto- 
zaton kivid még fontos a 13. is, a mely 
azt állapítja meg, hogy sem Oroszország­
nak, sem Törökországnak nem szabad a 
Fekete tenger kikötőiben tengeri hadiszer- 
tárt létesíteni. A párisi békekötéshez még 
egy külön megegyezés csatoltatolt, a mely 
Francziaorszng, Anglia, Ausztria, Oroszor­
szág, Poroszország, »Szárdinia és Törökor­
szág között jött létre s a mely igy hang­
zik : 1. A szultán eltökélte magát arra,
hogy fenntartja birodalmának azt a régi 
határozatát, a mely szerint a Dardanellákba 
és a Bosporusba idegen hadihajók be nem 
mehetnek. A szultán egyetlen idegen hajónak 
sem fogja mindaddig, miga porta békében van, 
a beevezést megengedni. 2. Barátságos 
nagykövetségek szolgálatában álló kisebb 
hadihajóknak a szultán, mint eddig is, 
külön termán alapján meg fogja engedni 
az átmenést. 3. Ugyanebben a kedvezmény­
ien részesülnek azok a hadihajók, mól vek 
i Duna torkolataiba akarnak menni. Min­
den államnak csak két hadihajója kaphatja 
ezt a kedvezményt.“

i'gy-

Haynaid érsek kuruez őséről.
Aiü.t nekrológban melyet az «Egyetértés* a nein 

r<_ elhunyt kalocsai bíboros érsekről közölt, meg 
vo.l t miiive, hogy a lénycsnevű egyházfő a Rá- 
f fi !" szubadsághurezban szerepelt kuruez 
csaj,. ';tól származott légyen. Ez úgy van, —llay- 
1 cavdinulis egyik őse nemcsak vitéz liarczosa, 
Fr.vui vértanúja is vula az óriási nemzeti küzile- 
‘ a kuruezvilágnak; egyike amaz elfelejtett 
hősöknek s vértanúknak, kinek egykori létezését még 
fi saját unokája iscs.ik hajlott korában, mint immár bi- 
F-V ei s ■!: IsöU-ban tudta meg véletlenül alulírottól, 
laint ama korszak történ--léncteinek kutatójától; de, 
a in-kor megtudta, — attól fogva mind haláláig 
• i-zke volt s kegyelettel gondolt szabadság-mart ír 
eid'.-jére. Miként történt pedig c dolog ? és ki volt
■ •-•V szerint az a kuruez ős ? — mindjárt cl- 
'• -I : hanem előbb engedtessék meg nekem, 
hogy néhány szerény megemlékezés alakjában cgy- 
F virágot tűzzek én is a ragyogó szellemű 
F.:::-y dvFin halotti koszorújába.

í " különösen kötelez a bála meleg érzete, a 
r • -iiiyiben a boldogult Haynald a köztünk levő 
f -iitíkai és hitbeli merev különbözet daczára, 
r-iiiidenkoron kiváló, kitüntető rokonszenvvel visel- 
F‘olt irántam, s lekötelező nyájasságának, barát- 
5 jóindulatának jeleivel árasztott el, a mikor 
t'dK alkalma nyílt reá. Kalocsa nagytudományú 
bíboros érsekéről köztudomású, hogy mily finom, 
szalonembur, mily szellemes, mily elragadó társalgása 
Fifiú vula. Ezt — fesztelen, kedves modorával kapcso­
lóban - számos ízben tapasztaltam magam is. Irántam 
Unu.-:tolt 1 kötelező előzékenysége, meleg rokon-
■ : tfi ■ pedig a következő, talán nem érdektelen 
•M'k-m :kével áll némi összefüggésben.
, Tudvalevő, hogy Haynald érsek a IX. Pius pápa 
“l'al egybehívott zsinaton, mint valódi liberális 
gondolkozása főpap, széles tudományának s tün- 
?°klö ékesszólásának teljes hatalmával harczolt az 
wúalübilitás akkor épen megteremteni szándékolt 
s rn‘ -r is alkotott hitczikkelve ellen, úgy, hogy az 
ogyházi ellenzék vezéréül tekintetett. A nevezett 
P'ipa nem is feledte ezt cl neki soha, és a bíbor- 
J'oki kalappal való kitüntetést mindhaláláig meg- 

»'L’afltii löle. holott a szellemileg messze Haynald 
n‘íJ?öü álló Sirnor esztergomi és Mihailovics zág- 
rábi érseknek ugyanezt megadd; s a kalocsai 
ecjházfő csakis Pius utódától, XIII. Leo pápától 
nyerheté el azután a bíborpalástot.

Havnaldot — mint bizalmas ismerősei nem 
‘úkoltúk — titokban bántotta a Pius által ért e 
költöztetés ; azonban nyugodt méltósággal viselte

azt. Ez idő tájban az 1870-cs években történt, 
hogy a magyar tudományos Akadémiában — mely­
nek üléseit a szenvedélyes terinészettúdós Haynald 
előszeretettel látogatta, — egyik évi közgyűlés al­
kalmával a jutalmat nem nyert pályamunkák jel­
igés leveleinek elégetésére szokás szerint kirendelt 
bizottság tagjaiul az elnöklő gróf Lónyay Menyhért 
Haynald Lajos fisz teleli tagot és engem nevezett ki. 
Kimentünk tehát a gyiílésteromből az elnöki 
kandullós szobába az autodafé foganatosítására. Az 
érsek iránti udvariasságból velünk jött dr. Eraknői 
\ ilinos akkori titkár is. Az öreg E. akadémiai 
szolga nehézkesen, ügyetlenül élesztgette a 
tüzet a kandallóban, mialatt mi hárman, 
mint a levél-égetés legális szemtanúi, ott állva 
beszélgettünk. A levelek nugyobbrészben már el­
hamvadtak ; legalább igy ' látszott. Kraknói tehát 
inditványozá, hogy térjünk vissza az ülésterembe.

— Ki vagyunk küldve; hát előbb győződjünk 
meg feladatunk pontos végrehajtásáról! .'. . Vála­
szolt az érsek, s a szolgának meghagyta, hogy a 
hamut kaparja szét. Ez lomhán lehajolva, íuótoz- 
gált a piszkál ló-vassal, állitván, hogy elégett itt 
már minden. Haynald azonban még sok liamva- 
tag papirdarabkát látván, ideges türelmetlenséggel 
kapta ki a vasat a szolga kezéből és ő maga ha­
talmasan megszurkálta, felforgatta a hamu-halmazt, 
a melynek lenekéről csakugyan került elő néhány 
még el nem égett papírdavabka.

— No lássa, én belőlem jobb kálj/Iuifiitö lelt 
volna!. .. Monda most az érsek a szolgának, a 
piszkavasat visszanyújtva. Erre nekem egy törté­
nelmi visszaemlékezés villant eszembe és rögtön 
mondám Haynaldnak:

— Excellent iádból akkor is cardinalis vált volna, 
mint Martinuzziból! (E hires főpap tudvalevőleg, 
suhancz korában Zápolvui János királynak kályha- 
tutője volt.)

Haynaldnak tetszett a históriai vonatkozású 
jóslat; kellemesen meglepetve mosolyodon el és 
kezemet melegen megszorító:

— Köszönöm, nagyon köszönöm ! . ..
Fraknói, a kinek tetszését ez az igénytelen köz- 

beszólásom hasonlóképen megnyerő, elmondó azt 
az ülésen jelen volt dr. Fáik Miksának; ez pedig 
a másnapi Pester Lloydban az egészet kiirta ily 
czirnű újdonságban: «Torquemada Erzbischof
Haynald und Mordbrenner Karulzcn-General Thaly 
Kálmán.» A dolog így nyilvánossá lön.

Néhány nap múlva Szende Béla honvédelmi mi­
nisterial lóvén valami dolgom, mivel a főrendiház 
ülésén volt, ott kerestem föl. Kijött az előterembe,
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s a mint ill beszélgetnénk, ugyan a teremből ki­
lep a kalocsai érsek, s engemet meglátva, odajü, 
nyájas mosöivlyal üdvözöl és kezet nyújt:

— Ali, az in kedves égető pajtásom!. . . Ki- 
irtai: bennünket az újságba; de semmi, — meg­
égessük mi azért az Akadémiának minden ellen­
ségét, ugy-e?

Nein is felelhettem még, odalep a zólvomi fő­
ispán s lutheránus főfelügyelő, az öreg Háti­
vá nszky Antal, a ki Haynald utolsó szavait hall­
ván, kérdező:

— Mit beszéltek ti égetésről?
— Azt mondjuk, — válaszoló az érsek tréfá­

iévá s II. Lajos király törvényéből idézve, — 
hogy Lutherani comburttnlttr! . . .

Mely sikerült élezére Haynaldnak mindannyian 
jóízűen nevettünk, legjobban maga Radvanszky.

llyes beszélgetéseim gyakran voltak Haynald ér- 
sekkel; a ki élete végéig változatlan rokonszem e- 
vel tüntetett ki, többször hívott Kalocsára magá­
hoz, s a niagyar-horvát regnicoláris deputatiónak 
mindketten tagjai lévén, mindjárt az alakuló ülé­
sen maga mellett jelölt ki helyet számomra, — 
folyvást egymás mellett is ültünk, cs gyakran sut­
togó fülembe szellemes megjegyzéseit a tárgyalások 
menetéről. Szokása volt az is, hogy a képviselő­
házija látogatóba jővén, a folyosókon az ismerős 
képviselőkkel szokott kedves modorában társalgóit, 
csevegett. Egyszer, 168U júniusában, épen igen jó 
kedvében volt ugyanitt, csak úgy szórta a szikrázó 
élezeket, — egész csoport könílálló képviselőt gyö­
nyörködtetve. Én arra találok menni, köszöntőm 
az — ekkor már bíboros — érseket; Haynald pe­
dig, a maga élénk természete szerint, felém ro­
hanva, ostentative, két karral, melegen átölel, ily 
szókkal:

— Ljh, ez az én kedves kollégám, (t. i. akadé­
mikus tagtárs); szeretem ám én ezt nagyon, — 
csak olyan átkozott kemény kuruez ne volna !. . .

— Ne bántsa Emincntiád szegény kuruezokat, 
— felelem, — hisz Emincntiád ereiben is kuruez 
vér folydogál!

Ö nagyot néz rám s kérdezi: Mit beszélek ? Ö 
autochton ember, ő nem tud semmit őseiről a 
nagyapján túl fölfelé!

— De én tudok rólolt valamit, válaszoltam ; és 
újra mondom: Eminentiád ereiben kuruez vér pe­
zseg, mert Eminentiád egyik őse igazi, kemény 
kuruez volt, Haynold Zsiymondnak hittak; sőt a 
magyar szabadságért ontotta is ki vérét: a ke­
gyetlen Heister végeztette őt ki 1709-ben Veszp­
rémben, mint hadi foglyot!

— Jht a magyar szabadságért harczott. és halt 
inra: akkor Isten altija, szentelje weg emléke­
zetet! . . . kiáltott föl lelkesüli, hangon Haynald, 
s még egyszer megölelt ; majd karon fogva 
leli':; vont és a legélénkebb érdeklődéssel tudako­
zódon tőlem kuruez őséről. Elmondtam neki min­
dent, a mii Indiain. Nagy érdekkel hallgatta; 
beszélt családjáról, gyermekkoráról, és hogy régibb 
őseinek a kmiiczvilágban való ezen részvételéi 
atya mar nem Ilidét, — legalább ő neki suliséin 
szólóit róla. Azután leéri: nem kapltulaiéi-o meg 
tőlem másolatban a Haynold Xsigmundra vonal­
köz) iratokat? Készséggel megigérém neki, de, hogy 
azox pozsonyi szállásomon vannak kézirattáram­
ban.: majd ónnal kikeresem s megküldöm, kit ere­
detiben, kit másolatban, a mint magam bírom.

Az orsz. ülésszak berekesztésével be is váltottam 
szavamat; Pozsonyba monvén, siettem a kívánt 
adatokat — szám szerint ölöt vagy hatol — meg­
küldeni az érseknek, a ki ekkor a karlsbadi gyógy­
fű re üben időzött. Innét iria hozzám 1880. julius 
18-ikán a következő sajátkezű levelét, melyet most 
előkeresvén, minthogy a boldogult, nagynevű cgy- 
házr'vjcdelcm családjára s neveltetési irányára 
nevezetes adatokat tartalmaz, s úgy is mint sze­
rénységének classicus bizonyítékát, életrajz-írója 
számára imc szó szerint ide iktatom:

«Nagyságos Ur !

Ki boldogult Apámtól úgy valcjc nevelve, hogy 
igyekezzem önmagam szorgalma és becsületessége 
ál tóé megteremteni értékemet s nem a múltból, őseim 
emlékezetéből kölcsönözni azt át a jelenbe, — ki 
is épen azért poraikban is áldott szüléimen túl 
alig merengtem valaha vissza a múltnak éjébe, akár 
lürkészü szememmel, akár phantasiámmal: mélyen 
meglepetve érzem magamat a Nagyságod szives figyel­
messége állal szemeim elölt megnyitott régi időkből 
élőmbe lepett tények állal. A Haynald,Hajnald, Hay­
nold, Hettitáid név vegyesen használtatott családunk­
ban. Apámnak tudós testvére Hajnald-nak irá 
magát: nagyapám testvérének nyomtatásban meg­
jelent munkáján Haynold nevet olvastam ; Heii- 
nold-ok családi összeköttetést állítottak velünk.

Nagyságodnak becses közleményei rábirandnak, 
hogy figyelmesebben nézzek családunk múltjába; s 
ha ezt sikeresen teendőm: Nagyságodnak érdeme 
lesz, hogy családi nevem a haza, az emberiség 
nagy érdekeinek szolgalatja tekintetéből értéke­
sebbé vált, mint én azt különben személyesen 
eszközölni képes lettem volna. (Mily nemes szc- 
rénviiégű szavak!)

Nagy hálával, kitűnő szeretettel, hazafiúi üdvöz­
lettel

Nagyságodnak
Karlsbadi in, 1880-iki julius 18-án

alázatos szolgája 
T)r. líayiinld Lajos, 

kalocsai érsek ni. k.»

E sorok kelte után tíz nap múlva egy, Karlsbad- 
ban, julius 20-kán kelt hasonló melegséggel irt 
újabb levelet vettem llayMaidtól, melynek kíséreté­
ben az ősére vonatkozó irományokat — azoknak 
gondos lemásol tatása után — kifejezésével vissza­
küldi, s viszonzását a bibliában elöl'ordúló növé­
nyekről (a mannáról, gileádi balzsamról stb.) irt 
nagy érdekű természetrajzi értekezéseinek megkül­
désével tisztel meg. Végül, igazi főpaphoz illően, 
azzal fejezi be túl udvarias, kedves levelét, hogy 
ő imáiban az Istent kéri: legye egészségemre nézve 
sikeressé ép ekkor tájban megkezdett gyógyfűrdő- 
zésemcl!

Ily linóin, ily udvarias, férfiú valu a tudós fő­
pap, Kalocsa bíboros érseke.

A mi már a föntebb számára megküldött ku- 
ruczvilági okleveleket és a szabadságért mártírha­
lált halt ősét illeti: ennek szereplése Simontornya 
es Veszprém várak történetével van összefüg­
gésben. Mert a ma is álló, még a hatalmas 
Liarayaktól épített erős öreg-tornyával ékeskedő Si- 
montornva várit — melyet a 8ió berkei, mocsarai közti 
fekvése tőn hozzáférhetetlenné, — nemcsak a Hu- 
nyadvak és a tüVök háborúk századaiban: a Rá- 
kóczi-liáborúban is jelentékenyen szerepelt. Rákóczi 
részére először — Pápával, Veszprémmel, Székes- 
Fehérvárral, Pécscscl együtt — pápai Sándor László 
vette meg 1704. januárban, s vitéz magyar őrsé­
gét és lakosságát a fejedelem hűségére eskető. Ek­
kor idősb Haynold, vagy ílajnold Zsigntond itt 
Simon tornyán, kir. harininczados volt s c tisztben 
maradt Rákóczi hűségében is. A várat aztán 1704. 
őszén a cs. fővezér gr. Heister, már a fegyverszü­
net kihirdetése után, ennek megszegésével, meg­
lepte, ostromolta, visszafoglak s parancsnokát ka­
róba huzattá. E nemzetközi jogba ütköző gálád 
felt lön egyik oka a sclmeczi bókéértekczlet félbe­
szakadásának s a fegyverszünet kuruez részről be­
következett felmondásának. Simontornyát másod­
szor a hires Bottyán János tábornok Íiódítá meg 
Rákóczinak, 1705. novemberben, a bű lakosság 
titkos egyetértése mellett egy éjszaka megrohanván 
azt, a mikor is a német őrséget mind egy lábig 
halomba vágata. Bottyán azután e várat a Bala­
tontól a Dunáig húzódó Sióvonal stratégiai köz-
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Oroszország nyomasztónak találta a maga 
részére a párisi békekötés 11., 13. és 14. 
pontját. Már kezdettől fogva titokban ki­
játszotta, később pedig nyíltan követelte, 
hogy másítsák meg a reá nézve súlyos 
pontokat. így keletkezett a londoni konfc- 
renczia, (1871 január 17-dikétől márczius 
13-dikáig), a mely 1871 márczius 13-dikán 
aláirt szerződésében hatályon kívül he­
lyezte a párisi békekötés 11., 13. és 14. 
pontját. A londoni konfcrcnczián kötött 
szerződés 2. pontja azután megállapítja, 
hogy : „A Dardanelláknak és a Bosporus 
elzárásának elve, úgy mint azt az 1856-diki 
külön megegyezés megállapította, fentarta- 
tik, valamint ő felsége a szultánnak az a 
joga is, mely az említett tengerszorosokat 
béke idejében barátságos vagy vele szö­
vetséges államok hajórajának megnyitja.“ 
A berlini szerződés (1878 június 15) G3.
pontja változatlanul megerősítette a londoni 
konferenczia határozatát.

Ezek után világos, hogy az Oroszország 
és Törökország közölt kötött legújabb Dar- 
danella-szerződésnck és a Konstantinápoly­
ban véghezment minisztcrváltozásnak mily 
nagy politikai jelentőséget kell tulajdonítani. 
Épen semmit. A szultánnak clvitázhatatlan és 
szerződésileg biztosított joga van arra, hogy 
Oroszországnak megengedje, hogy hadi­
hajóit átvigye a tengerszorosokon. Sőt a 
szultán még csak azon határig sem ment. 
a melyig az 1871-ki londoni szerződés 2. 
pontja értelmében mehetett volna. Tudni­
illik, hogy Oroszországnak megengedte volna, 
hogy egész hajórajával átmehet a Darda­
nellákon és a Bosporuson. Törökországban 
is, ha nem is tanulnak, de nem is feled­
nek. Jól tudják a Yildiz-kioszkban is, hogy 
a legelső háború, melyet Oroszorság az 
unkiár-inskelessi szövetségkötés után kez­
dett, a szövetségesnek szólt. S azt sem fe­
ledték el, hogy azokért a szolgálatokért, a 
melyeket a porta az 1ST 1-iki londoni kon- 
ferenczián Oroszországnak tett. San Stefano 
volt a válasz. S még kevésbbé feledhetik 
cl, hogy a hurkot, melyet San Stefanoban 
vetettek Törökország nyakába, a mai hár­
mas-szövetség tagjai és Angolország vág­
ták el.

Mindezekből az tűnik ki, hogy Törökor­
szág legközelebbi politikájáért nincs mit 
aggódni, s hogy a Dardanellákot még nem 
fenyegeti veszély. Kitűnik az is. hogy az 
a lázas aggodalom, mclylyel a diplomácziai 
világ a Konstantinápolyban a közelmúlt 
napokban véghezment változásokat nézi, 
indokolatlan. De épen. mert ez a lázas 
aggodalom indokolatlan, épen azért indo­
kolt az aggodalom a politikai helyzet.miatt. 
Ez a láz, ez az aggály, ez a félelem, mi 
egyebet bizonyítanának, ha azt nem, hogy 
a politikai hurok annyira meg vannak fe­
szítve, hogy a legcsekélyebb csavarásra 
pattanniuk kell. Patlanniok kell s pattanni 
ognak : how mikor, az már csak az idő 
[kérdése.

VIDÉK.
+ Szabolcsmegye 48-as és függetlenségi parijától 

a közigazgatási vita ügyében a következő levél érkezett 
ma Irányi Dánielhez: ■ Nagyságos Irányi Dánic 
országos képviselő urnák, mint az országos 4S-as és 
üggetlenségi p ü t elnökének L alapesten. Mióta az 
országos 48-u> és függetlenségi párt megalakult és 
programmj.it kifejtette, soha sem szűnt meg az 
országgyűlésen hazánk é- alkotmányunk jogainak 
sértetlensége mellett : é fi;] cm ív kelni ; érvényesitette 
befolyását és elmondta igazságait még akkor

pontjává emelvén, kibővitteté, külsánczokkal crős- 
bíttetv, mint ti Sió-Foktól Duna-Főldvárig nyúló 
erődítvénveinek legbecsesb lanezszrmót. Fkkép vált 
Simontornya a dunántúli kuruezság egyik főbás­
tyájává, mely több ostromot diadallal állott ki. 
így 1700. őszén gr. Hcrberstein eszéki cs. tbk. 
rohanta meg. de 600 ráczezát vesztvén alatta, 
kudarczczal szaladott el. Hason lókép járt megkísér­
lőit ostromával 1707. februárban gr. Rabutin cs. 
tbgy. 1708. September elején pedig Simontornya 
bástyái alatt akart egyesülni a Győr s Komárom 
felől közelgő Heister tábora a szerémségi ráez- 
német haddal. De ezeket, sept. 2-kán Rákóczi vi­
téz dandárnoka fieri Balogh Ádám a kölcsdi me­
zőn, Simontornya közelében, a várőrségnek 
is közreműködésével öldöklő harezban teljesen 
tőnkre verte, 3000 ráczot levágván, néhány 
százat elfogván, s ágyúikat, 24 zászlójokat, 
összes táborszereiket elnyervén. E fényes diadal 
után a már Fehérvárig érkezett Heister azonnal 
visszavontál Komáromba.

Azonban Simontornya és Veszprém váraira a 
megpróbáltatás súlyos ideje a következő 1700-ik 
óv második felében érkezett el. Ez év nyarán 
Heister a császáriak főerejét, 8—0 tbk. alatt: né­
meteket, stájereket, horvátol, ráczot, még lig. l.u- 
bomirsky zsotdba vett lengyel ezredéit is, a vitéz 
gr. Esztcrházy Antal tbgy. alatt álló túladunai 
kuruez haderők ellen fordítá s ezeket júniustól 
novemberig terjedő véres küzdelmek után szét is 
zilálta, avagy a Dunán általűzte. Váraikat: Süme­
get, a még teljesen ki nem épült erődítést! Vesz­
prémet és Simonylornyát július, augustusés Septem­
ber hónapokban ostromoló meg. Sümeg, néhány 
napi bombázás után juh 31-kén tárt kaput; ódon 
hegyi vár. nem sokáig állhatott ellent. Veszprém 
azonban az aug. elején megkísértett első ostromot 
— úgy, mint már a február havi meglépést is — 
vitézül és a németeknek nagy kárával verte vissza. 
Ekkor érkezett hire, hogy a tisza-dunaközi ve­
zénylő tábornok, a dunántúliak kedvelt „öreg apósa“ 
Bottyán, az ő kedves régi kuruezainak segítségökre 
jő. Heister tehát lovasságával eléje Duna-Eöldvár­
hoz sietett, és Budáról s Pétervárádiói odagyüle­
kező ágyús naszádaival sikerült is a segélyhad 
átköltözését meggátolnia. Míg lovasságával Eszter- 
házvt Somogybán, Bottyánt Duna-Vecse tájain 
távol tartá: gyalogsága, tüzérsége előbb körül ko­
ntó. majd aug. 18-kán Székes-Fehérvárról hozatott 
faltőrő-ágyúkkal bombáztatni kezdő Simontornyat. 
E várba az egy kirohanás közben megsebesülve 
elfogott hős Fodor László gyalog ezrede s azon­
kívül is sok nép szorult. Élelem ugyan volt elég,

is, ha kisebbségénél fogva győzelmét biztositni 
nem tudta. De most, a midőn ezredéves alkotmányos 
szabadságunk legszentebb jogát, minden magasabb 
czél nélkül, csak azért, hogy a rombolásnak áldásta- 
lan munkája mindtovább folytatva legyen, veszélyez­
tetve látta: a közigazgatás államosítása ellen, nem 
tekintve kisebbségét, nem tekintve személyes érdeke­
ket, nem fogyva ki érvekben, nem lankadva kitartás­
ban, csupán a törhetetlen elvek és a tiszta igazság 
fegyverével síkra szállt. És győzedelmeskedett akként, 
hogy ezen győzelme állal az országban párthívei! még 
szorosabban magához fűzte, az cllankadókat felser­
kentette, az ország közvéleményét meghamisitni nem 
engedte, és a kormányt és annak ilyetén inlenczióit 
gyökereiben megingatta; ezzel pedig vármegyei ön- 
kormányzati jogunk fentartását egyelőre biztosította. 
Es mindezt tette egy parlamenti kisebbség, de a mely 
lelkesült, de a mely összetartott ! Mélyen tisztelt 
elnök ur ! Nagy indulatok kifejezésére kevés szó 
létezik. Hát engedje meg Nagyságod is, hogy Szabolcs 
vármegye 48-as és függetlenségi pártja is, kevés, de 
őszinte igaz szóval kifejezhesse azon rendületlen teljes 
bizalmát, mclylyel elnök ur és bölcs és hazafias 
vezérlete alatt álló 48-as és függetlenségi országos 
képviselők iránt ezen cpochális ténykedése miatt visel­
tetik és viseltetni fog mindvégig, mert tudja és meg­
győződése az, hogy továbbra is lelkesült össze­
tartással, sem az elvek harczában, sem az 
idegen érdekek befolyásában, magyar hazánk 
ezredéves alkotmányos jogain csorbát ütni nem 
enged. Kérve Nagyságodat, Szabolcs vármegye 48-as 
és függetlenségi pártjának ezen érzületéről a 18-as és 
függetlenségi országos képviselő urakat is biztosítani, 
legmélyebb tiszteletünk kifejezése mellett vagyunk 
Nyíregyházán, 1891. szeptember hó 7-én Nagyságos 
elnök urnák alázatos szolgái: Bury Béla, Szabolcs- 
vármegye íS-as és függetlenségi pártja nevében, mint 
annak elnöke. Menyhért János, mint a szabolcsvár- 
megyci 4S-as és függetlenségi párt jegyzője.»

* Pestmegyo központi választmánya ma ülést tar­
tóit Földvári/ Mihály alispán elnöklete alatt. Elő­
adók Tally István és Bciiiczkv Lajos t. főjegyzők, 
továbbá Fazekas Gusztáv és Zscny József jegyzők 
voltak. Igen sok fülszúlamlás, mintegy 200 érkezett be, 
a mi főleg annak tulajdonítható, hogy a most meg­
állapított névjegyzék a legközelebbi képviselőválasztás 
alkalmával állandó névjegyzékül fog szolgálni. A föl- 
szólamlók közül azoknak, a kik választói jogo­
sultságukat részben ingatlan birtok, részben pedig 
jövedelem czimén igazolták, a választók közé való 
fülvétctcsct elhatározta a választmány, ellenben 
azok kérvényét, a kik felszólamlásaikat okirattal 
nem támogatták, elutasította. Ez utóbbiak közé­
tartozik Szalhmáry Lajos és társainak kérvénye, a kik 
mindannyian államvasuti tisztviselők. Két kiskorú test­
vért. a kik az édesanyjuk jövedelmi adója után kíván­
tak magukat fölvétetni, szintén elutasította a választ­
mány. Mintegy 70 kérvényező részesült ily sorsban, 
többnyire abból az okból, mert az adójával hátralék­
ban van. Az elutasító határozatok a kir. kúriához 
füllebbczhelők, a kézbesítéstől számított tiz nap alatt.

* Nagyklklndáról Írják, hogy az ottani róni. katli. 
iskolák igazgatójának Ret/.lcr tanítót nevezték ki. Az 
uj igazgató jelentősége abban áll. hogy magyarul ke­
veset s épen nem szívesen beszél. Kinevezését német 
nyelven köszönte meg. az iskolai értekezleteken né­
metül beszél. A Csanádi püspök, mikor líetzlcrt kine­
vezte, alkalmasint nem volt értesülve a tanító ur 
hajlamairól és képességeiről. Nagykikinda magyarsága 
érdekében szükséges tehát felhívni úgy a püspök, mint 
a közoktatásügyi minisztérium figyelmét az uj igaz­
gatóra.

"újdonságok.
— szept. 11.

— Személyi hire/:. Stefánia özvegy trón­
örökösné ma reggel Laxenburgból Becsbe érkezett.
— Albrecht főhcrczcg szeptember 15-dikén tér 
vissza a beszterczei hadgyakorlatokról Becsbe. — 
József főhcrczcg holnap délután 2 órakor Buda­
pestre érkezik s egyenesen a Margit-szigetre megy.
— Dr. Wckerlc Sándor pénzügyminiszter ma reg­
gel Budapestre visszaérkezett. — Gróf Bethlen 
András földmivelésügyi miniszter és gróf Szapáry 
Géza magyar királyi főudvarmester ma reggel a 
fővárosból elutazlak. — Báró Galicc konstantiná­
polyi nagykövetünk tegnap Toblachból Becsbe ér­
kezett. — Fircsák Gyula munkácsi görög katlioli- 
kus püspök tegnap Becsből székhelyére utazott.

— A király Budapesten. A király ma éjjel 11 
óra 1U perczkor Galgóczrúl Besztcrezérc menet ke-

de a lőpor kevés. Kitartón ellcntálltalc, hatalmas 
kitöréseikkel sok németet, ráczot ejtettek; de 
miután fölmentő sereg nem érkezett, lőporuk pe­
dig elfogyott: tiz nap múlva. aug. 28-kán kényte­
lenek voltak capitúlélni, életük biztosságát ki­
kötve.

Simontornya ekkori védelmében llaynóld Zsig- 
mondnah is, az ifjúbbiknak — a kevéssel utóid) 
szabadságmarlírrá váll derék kuruez tisztnek — 
vitézi szerep jutott. A simonlornvai liarminczados 
idősb llaynóld Zsigrnondnak hasonnevű fia ugyanis, 
ki a Rákóczi-liáború folyamában fejlődött ügyes 
sihederbül deli ifjúvá, hazája védelmére fegyvert 
ragadván, csakhamar liadnagvgyá lön a b. Cziráky 
László-, utóbb Benkü Ferenczléle gyalog-ezredben, 
mely 1709-ben Balogh Ferenczé, majd ennek Csík­
vár megvételénél történt eleste után az egykori 
kállai német kapitányból kuruczczá fölcsapott és 
hű kurucznak bizonyéit Eckstein Jánosé lett. Most 
Eckstein Veszprémben parancsnokol vala, s lázas 
sietséggel építtető a várat. Simontornya ostrom 
alá kerülte óta gyakran küldözött oda tiszteket, 
katonákat biztató, kitartásra intő levelekkel, ize­
netekkel ; az összeköttetést a szorongatott várbe­
liekkel egyrészt, Esztcrházy tbkkal másrészt fen- 
tartá és ez utóbbit sególykűldésre folyton sürgette. 
De Antal úr nem volt olyan helyzetben; logfölebb 
apró portyázó csapatokat küldhetett az ostromlú- 
bur csípdezésére.

Eckstein ezredesnek Eszterházyhoz Veszprémből 
170!). aug. 24 és 25-kén írott leveleiből tudjuk 
meg, hogy a fiatal Jiugnold Zsigmoml hadnagy 
voll azon vakmerő kuruez tisztek egyike, a kik e 
veszedelmes napokban Veszprémből Simontornyát 
az ellenség táborán keresztül — a jól ismert helyi 
viszonyok felhasználásával — kétszer is megjárták, 
nyakig gázolva a mocsárban. Az aug. 24-iki levél­
ben egyebek közt olvassuk: «Viszontag az elmúlt 
napokban klikkén recognition! Vice-líadnagyomat 
Haj nőid Siymondot, ki tegnap estve megjővén, re­
ferálja, hogy tegnapelőtt az simontomyuiaknak 2UU 
db. marliájokal a szigetből az ellenség elhajtván, 
kicsapott onnan belől (a várból) a hajdúság reá­
juk: kétszázat vágtak le az ellenségben, melyek kö­
zül egy Óbester, egy Oberst-Laidinant, egy kapi­
tány, és két hadnagy elveszett, kiket maya szemei­
vel látta (a testeiket) Fejérvárra tegnap társzekere­
ken bevinni. Beszéli a többi között azt is. hogy a 
fejérvári kapu (Simontornya egyik kapuja) felé 
nem több. csak 400 rácz és valamely német 
istrázsálják a kaput (t. i. kívülről); azólta sziget­
ben pedig bérnenvén négyszáz (német) gyalog, ha­
jókon, szüntelen puskáznak bú a várba. Három

resztülutazott a fővároson. A késő éjjeli órákat te­
kintve, senki sem jelent meg fogadtatására a m. kir. 
államvasutak nyugoti indóházában, a honnan az 
udvari vonat rövid időzés után folytatta útját Bcsz- 
tereze felé.

— A honvédség köréből. A in. kir. honvédség 
bO. sz. rendeleti közlönye közli: ő felsége Sneliy 
Ágoston 19. honvédezrcdbcli ezredesnek saját kérel­
mére a jól kiérdemelt nyugállományba helyezését leg- 
kegyolmescbbcn elrendelte és ez alkalommal neki sok 
évi kitűnő és crcdménydus szolgálatainak elismeréseid 
a 111-ad osztályú vaskorona-rcmiet dijmcnlcsen ado­
mányozta, Szalyovich József 10. honvédgyalog-czred- 
bcli alezredesnek a megtartott felülvizsgálat alapján, 
mint jelenleg szolgálatképtclcnnek egy év tartamára 
várakozási illetékkel szabadságoltatásál elrendelte.

— Szapáry Ilona grófnő esküvője Bévay Simon 
báróval, mint a Magyar Állam értesül, ennek a hónap­
nak vége felé lesz az egyetemi templomban. Lévay 
Mihály alkalmi költeményt irt, melyet Noszcda Gyula 
karnagy zenéjével adnak elő az esketés szerlartása- 
kőzben.

— A ezabadságharoz emlékűinek kiállítása
érdekes ereklyével gazdagodott ma. LUvey Klára 
beküldte a kiállításba Teleky Blanka grófnő kis szob­
rát, a melyet a grófnő maga készített kenyérből a 
kufsteini fogságában. A gyászszoba is gazdagabb lett 
egy látnivalóval. Az olmiiczi vár kaszamáIájának 
kicsiben készített hii utánzata az. Legközelebb meg 
kapja a kiállítás a főváros levéltárából a pesti nem­
zetőrség két zászlóját is.

— Királyváró városok. Bcsztcrcze városa, az a 
kies fekvésű szász helység, ünnepi uiszben várja a ki­
rály megérkezését.

A posta és távirda szomszédságában a város Ízlését 
dicsérő áttört faragása diadalív emelkedik ezzel a fel­
irattal: «Isten hozott > és alatta: «Willkommen . A 
házakon koszorúk, lombliizérek, nemzeti lobogók, sző­
nyeg- és virágdísz, a város épületein a város színei, 
vöröskék lobogók. A megyeház és a városháza gazdagon 
fel van ékesítve, a főtéren és a bevonulás forduló 
pontjain tribünök állnak. Szóval mindenütt ünnepi 
disz ragyog, a mi még szebbé teszi a különben is szép 
várost. Majdnem több magyar szót hallani mint né­
metet ebben a hazafias városban. Fürge munkássereg 
mindenütt, mely a díszítés végső munkáit végzi. \ 
délutáni vonat, mely három órai késéssel érkezett. 
Kolozsvár felől bárom egyházfőt hozott : Lönliart 
gyulafehérvári római katholikus püspököt, Vancsa ba- 
lázsfalvi görög katholikus érseket vs Teulsch nagy­
szebeni ágostai evangélikus püspököt, kiket a pálya­
udvaron a város nevében küldöttség fogadott élén 
Pelion polgármesterrel és Kőszeg vári főkapitánynyal. 
Pánczél alispán és a megyei tisztikar tagjai közül is 
többen megjelentek a pályaudvaron. Külön üdvözölték 
a főpapokat egyházaik küldöttségei is. Ugyanezen a 
vonaton érkezett Jekelfalussy min. tanácsos, kit a fő­
ispán, a hatóság tagjai és Pal lay csendőrezredes fo­
gadott. A vonat késését főképen az okozta, hogy 
Somk erek-Udvarhely állomáson innen megszakadt 
a kapcsoló láncz és töld) személy- és pod- 
gyászkocsi elmaradt. Utóbb mozdonynak kellett 
visszamennie az elmaradt kocsikért. Holnap reg­
gel tizenegy órakor Albrecht és Vilmos főher- 
czegek érkeznek meg. Bethlen Pál főispán és a ható­
ság fejei fogadják őket. Délután egy órakor érkezik a 
király külünvonalon a miniszterekkel és kíséretével. — 
Kolozsvárról táviratozzak, hogy Kolozsmegye küldött­
sége holnap indul Bcszlerczére. Kifejezett óhajtás kö­
vetkeztében Kolozsváron minden ünnepélyes fogadta­
tást mellőzni fognak, de azért a polgármester a pálya­
udvaron lesz. a mikor a király a városon átutazik.

Temesváron. is nagy készülődésekkel várjak már 
a királyt. A polgármester felhívást intézett a város 
lakosságához és közhírré teszi a király látogatásának 
végleges prograinmj il. Ez a következő :

A király r hó libán, szerdán délelőtt 9 óra 5 
perczkor érkezik a tcmcsvár-józsefvárosi állomásra. 
A pályaudvaron a helyi hatóságok f jei, a hadtest- 
parancsnok és a tisztikar fogadják. A józsi fvárosi 
kapu helyén felállított diadalívig kocsin lesz a be­
vonulás. A diadalívnél a város közönsége üdvözli a 
királyt. Ezután következik a bevonulás a püspöki 
palotába. A legfelsőbb tjiéltóságokat, a papságot, 
tisztikart és a hatóságokat a püspöki széki.ikbau 
fogadja a király. Déli 12 órakor reggeli a Csanádi 
püspöknél. Egy óra 3U perczkor ő felsége megte­
kinti a kiállítást. A király délután í óra 30 percz­
kor utazik el Temesvárról külön vonattal.

A püspöki palotában bécsi kárpitos díszíti most 
a király lakosztályának szánt termeket. A színház 
előtt nagy tribün lesz 1220 üléssel és 120 páliolylyal. 
A katonaság is nagyban készülődik a fogadásra. A tá­
bornoki kar élén Waldstädten János báró táborszer­
nagy üdvözli az uralkodót.

— A papa takarékossága. Rómából Írják a kö­
vetkező adomát, mely élénk színben tünteti föl XI11. 
Leó takarékosságát. A római szeminárium növendékei

logöregbik ágy újok is elszakadt az ellenségnek; 
bombát liánt hé tegnapelőtt ílszakán majd másfél- 
százig, de közötte ötnél több kárt nem tett.»

Ez volt llaynóld Zsiginond jelentése simontor- 
nvai első útidról, — melyet, mint a velejárt hajdú 
jelentéséből tudjuk meg, a várai környező Sió- 
berkek mocsárvizein éjjel, vádiig, nyakig gázolva 
kellett megtenniük. Második Htjáról Eckstein ezre­
des aug. 25-iki tudósítása ad hírt: «Simontornyá- 
rúl, már kétszer oda küld vén recognitioni Vicc- 
lladnagyomnl Hajnold Sigmondot, tegnap megtér­
vén, referálja, hogy egész a hídig az ellenség 
mindcnw'mo isi rózsáján általprnclicáhán mayát 
cyil más volentir-kapitányommal, bementek, (látszik, 
mily vakmerő, elszánt emberek voltak!) Onnan 
kitérvén, egész viradláig olt közel, az islrázsán 
kívül hallgalódz.ottnk.» Hitük szerint megerősítik 
újra a fönlebbi híreket, és hogy az ellenségnek a 
sok lövésekben elszakadt legöregebb három ágyúja 
helyett «tegnap megint hetet hoztak Fejérvárbúl; 
löveti Simontornyát, úgy bombardírozza még most 
is éjjel-nappal.» Noha közvetlenül a vár alatt fekvő 
ereje Heisternek — hűljük szerint — ír ni több 
20UU embernél; a többi katonasága az elb uségnek 
el van commandirozva ide s tova (Bottyán és 
Esztcrházy budai ellen Dunu-Eöldvár s a Bala­
ton felé.)

Eckstein aug. 24-iki levele ulóiralában azt is 
említi, hogy ezrede első századának parancsnoka 
(Gapitaiii-Licutenant-ja) árulási szándékkal ki.-zö- 
kött Veszprémből, de elfogták s visszahozták; 
lömlöczben, vason vagyon már, - hétfőn hadi I öv- 
vént láttatok reája. Úgy látszik, azután halálra 
Ítéltetvén, főbe lövőié; mert helyére a testőrszázad 
parancsnokává, vagyis • Kapiláuy-Laidinanttú -, s> 
montornyai vakmerő küldetéseiért megérdemli tt 
jutalmid, az ifjú llaynóld Zsigmondot nevezé ki. A 
csakhamar bekövetkezett veszprémi végzetes vár- 
ostrom 1 lavnoldot már c tiszti rangban érte, az 
bizonyos.

Simontornya feladása után tüstént Veszprém 
következett, ’ melynek — mint mondók - még 
teljesen ki nem épített várát Heister szeptember 
első napjaiban kezdé nagy erővel bombázni. A 
végső oltalomra elszánt, bátor tisztektől buzdított 
őrség néhány napig vitézül ellcntállott; azonban 
midőn a nagy fa Iron tó lövegek Győrből megérkez­
vén, a szomszédos északi, magasabb hegyről a 
várkapu és ennek bástyái ellen megkezdték pusz­
tító működésűket s a résbontó lövések éjjel-nap­
pal mind hevesebben tartottak, a várőrségnek a 
nagyobb részben szökevény németekből alakúit

elhatározták, hogy Aquinoi Tamás szobrát megkészit- 
tetií a pápa számára. Pályázatot hirdettek a szoborra, 
s a beérkezett müveket bemutatták a pápának, kinek 
különösen megtetszett egy pályamű. Elhatározta, hogy 
a pályázó szobrásznak a Vatikán helyiségében nyittat 
műtermet. A szobrászt elhelyezték tehát a szá­
mára berendezett vatikáni helyiségben. Nagy volt 
azonban a szobrot készíttető szeminaristák meglepetése, 
a mikor a szobrász az átköltözés költségeiért kétezer 
lírái kért tőlük. Ezer lírát szó nélkül kifizettek a 
szobrásznak, ezret pedig akkorra Ígértek neki, ha a 
szoborral készen lesz. A szobor pár béllel ezelőtt 
elkészült s a bizottság elnöke, Parocclii szentszék! 
vikárius azt tervezte, hogy az átadást egy kis ünnep­
pel kötik össze. Mikor a pápa a tervről értesült, a 
költséggel járó ünnepet rövid utón meghiúsította. Meg­
látogatta a szobrászt, megnézte a szobrot s kijelen­
tette, hogy az átvétel megtörtént. A felavatás, összes 
ünnepi költségeivel együtt, feleslegessé vált.

— Széohenyi-emlókttnnep. Az országos közép­
iskolai tanáregyesület fölterjesztést intézett a közokta­
tás igyi minisztériumhoz, rendelje el, hogy Szécheni 
István születésének 100-ik évfordulóját, mely ez évi 
szeptember 21-érc esik, a középiskolákban megünne­
peljék.

— Magyar prédilcáczló Becsben. A máltai lova­
gok bécsi templomában Mcstcrliázy Imre kapuczinus 
atya október 4-ikótől kezdve minden vasár- és ünnep­
napon magyar nyelvű prédikácziót tart.

— Az aradi ezred Jubileuma. Aradról tavivnioz- 
zák mai kelettel: Az aradi 33. gyalogezred 150 éves 
fennállásának évfordulója alkalmából az aradi vár 
falai ünnepélyes szint öltöttek. A vár belső helyisé­
geit pompásan feldiszitetlék a tisztek és a legénység. 
A mai ünnepre Waldstültcn báró temesvári hadtest- 
parancsnok, Nemccsics lovag hadosztályparancsnok 
Nagyváradról, valamint a messze vidékről mindazok 
a lisztek, kik egykor ez ezred kebelében szolgállak 
(ezek közül ma már sokan honvédliszlek), továbbá az 
ezred összes tartalékos lisztjei ideérkeztek.

Korán reggel ágvudörgések jeleztek a nap jelentő­
ségét. azután disz riadó volt és a katonazene bejárta 
Arad város főbb ulczáil. A főispán, a püspök és a 
po gánnesler ma is szerenádot kapott. Délelőtt 9 óra­
kor a közönség a vár közepén levő dísztéren gyüle­
kezeti, a melynek torkolatánál magyar és osztrák 
ezimerekkel az uralkodó ház színei és nemzeti szinti 
lobogókkal diszitelt hatalmas diadalkapu emelkedik. A 
csinosan feldiszitett vártomplom előtt sátort állítottak 
fel, a melyben fényes segédlet mellett tábori misét tar­
tottak. Jelen voltak : Fáik Miksa, A rád város orsz. kép­
viselője, Fábián László főispán, Salacz Gyula polgármes­
ter, Szalhmáry Gyula alispán és a város sok előkelő 
embere. A mise után Csikós Alajos ezredes cmelkc- 
deit szellemű beszédet intézett a katonákhoz, akiket 
délután kél órakor a várban levő hársfák alatt terített 
asztaloknál megvendégeltek. Arad város borkereskedői 
lő00 liter bort ajándékoztak c czélra, azonkívül Arad 
város közönsége a megvendégeléshez 200 írttal járult 
hozzá és minden katonának egy liter bort juttatott. 
A mise után Salacz Gyula polgármester Arad város 
nevében megkoszorúzta az ezred lobogóját. A szalag 
fehér és kék, gazdagon hímzett selyem e felírással: 
»Arad város közönsége a cs. és kir. 33-ik gyalog­
ezrednek». Végén a magyar ezimer van a fehér sza­
lagon fennállása 150. évének emlékére», mai kelet és 
a végén Arad város ezimere. Ugyanez alkalommal 
nyújtotta át Arad város polgármestere az ezredesnek 
az 1000 forintos alapítványról szóló oklevelet, melyet 
Arad városa házi ezredének jubileuma alkalmából tett 
oly czélból, hogy annak ü százalékos kamataiból éven- 
kiiit szeptember 11-én megjutalmazzák az. ezred ér­
demes katonáit. Hasonló czélra 500 fit adományt tett 
Boh us Zsigáimul, főrendiházi tag is. Salacz Gyula 
a zászlószalag fel tűzése kapcsán beszédet mondott, a 
melyben kiemelte, hogy milyen testvéries Aradon az 
egyetértés a katonaság és a polgárok közt. Csikós 
ezredes az ezred nevében magyarul köszönte meg 
a szalagot és az alapítványt. — Ezután ugyancsak 
Csikós ezredes németül szólt a legénységhez, katonás 
egyszerűséggel, de meleg hangon szólva a mai nap 
jelentőségéről; az ezredes szavait Baitz kapitány 
magyarul, John kapitány pedig románul tolmácsolta.

Délután négy órakor a tisztikar diszebédet adott 
a várbeli kaszinó feldiszitett helyiségében. A ban­
kettre Arad város előkelő polgárai közül harminczan 
kaptak meghívót. A fclköszüntök közül jelentős 
volt Waldstiitten és Fáik Miksa felköszöntője. 
Waldstültcn tábornok azt hangsúlyozta, hogy a 

katonaságnak tartózkodni kell minden politiká­
tól. Erre Fáik Miksa felelt. Azt fejtegette, 
hogy a legfőbb hadar nem helyeselhet olyas­
mit, a mit Magyarország alkotmányos ki­
rálya helytelenít. Fáik ezen szavait a katonaság

riadó éljenzéssel fogadta. A banketten felolvasták 
azt a sürgönyt, a melyben a király megköszönte 
az ezred üdvözlő táviratát.

— A király az adófizetésről. A király galgóczi 
fogadtatásáról szóló távirati tudósításunkba hiba csú­
szott be. Magyart/ Miklós nyitrai királyi pénzügy, 
igazgató a királynak erre a kérdésére: «Van-e sok 
dolog?» a tudósítás szerint igy felelt: «Nehezen megy, 
felség.» Valósággal ez volt a beszélgetés lefolyása: 
Király : Van-e sok dolog ? — Magyary : Nagyon 
sok s folyton szaporodik. — Király: Hogyan megy 
az adóbefizetés? — Magyary: Nehezen megy, fel­
ség, meri a szegényebb osztálynak nem igen lesz el- 
adni valója.

— Ellenőrzési szemlék a fővárosban. A fővárosi 
katonai ügyosztály most állítja össze a katonai ellen­
őrzési szemlék programmját, melyet jóváhagyás vé­
gett felterjeszt a hadtestparancsnoksághoz, illetőleg 
honvédelmi minisztériumhoz. Az már meg van álla­
pítva, hogy a szemlék ez évben október 8-án kezdőd­
nek és lU-én érnek véget.

— Orosz zsidók sorsa. A Times legújabb száma 
közli a Hirsch báró által Londonban alapított zsidó- 
gyarmatositási egylet alapszabályait. A társaságnak 
tőkéje, mint Londonból táviratozzék, huszonöt millió 
forint, húszezer részvényben. Az alapszabályokat 
nyolezan Írták alá. Ezek közül heten, közöttük Roth­
schild lord, Goldsclimid Gyula, Cassel Ernő, Mocatta 
Benő és Cohen Louis cgy-egy részvényt vettek, Hirsch 
báró tizcnkilcnczczer kilenczszáz kilenezvcnet. A tár­
saságnak az a czélja, hogy északi és déli Amerika 
különböző vidékeire tclcpitsc a zsidókat azokból az 
európai és ázsiai államokból, a hol politikai elnyoma­
tásnak vagy egyéb bántalmaknak vannak kitéve. A 
német kormány is pártolja a zsidók kitelepítésének 
ügyét. Egy berlini távirat szerint Caprivi államtitkár 
Bleichrüder bankár közbenjárására diplomácziai utón 
ajánlotta a brazíliai kormánynak az Oroszországból 
kiűzött zsidók befogadását. Ilogy az üldözött orosz 
zsidóknak milyen keserű a sorsa, azt egy Lcmbcrgből 
ma érkezett távirat is demonstrálja. Ma a galicziai- 
orosz haláron negyven zsidó át akart kelni az osztrák 
határon, de az osztrák határőrök nem engedték. Az 
orosz csendőrük pedig nem akarták hagyni, hogy 
visszatérjenek. Végre, mikor az osztrák határt elzár­
ták, az orosz csendőrök visszaliajtolták a szerencsét­
leneket, akár egy csordát s azzal fenyegelődztek, hogy 
Podwoloczyskába tolonczolják valamennyit.

— A román királyné. Vacarcscu kisasszonynak a 
királyné közeléből való cllávolitsára vonatkozólag azt 
Írják a Rom. Lloyd-nak Velenczéből, hogy dr. Theo- 
dorinak, a kit a román király Vacarcscu kisasszony 
eltávolításával megbízott, csak az által sikerült a kis­
asszonyt az elutazásra rábírni, hogy Írásba foglalt 
nyilatkozatot adott neki. melyben kijelentette, hogy 
ez az eltávolítás csak ideiglenes és Vacarcscu kisasz- 
asszonv vissza log térhetni a királynéhoz. Yung fog­
orvos, a ki szintén Velenczében tartózkodott, a király 
megérkezésének hírére azonnal elhagyta a várost és 
Becsbe ment. Yung egyhamar nem igen fog Bukarestbe 
visszatérni, hanem Vclencze közelében fogja a dolgok 
további fejlődését bevárni.

— Orleans és Bonaparte. Az Orleans- és Cona- 
parte-család, mely elkeseredetten verseng egymással 
a franczia koronáért, kibékült egymással, de csak a 
geográfiában. A Bernben nemrég megtartott földrajzi 
kongresszuson tudniillik egy orleansi és egy Bonaparte 
herczeg is részt veit, mert mindketten nagy előszere­
tettel foglalkoznak földrajzi tudományokkal. Orleans 
Henrik herezeg, a meghalt montpensieri herczeg lia, 
három évig utazott Ázsiában s az utazásról magával 
hozott tárgyakból pár hónappal ezelőtt Párisban ki­
állítást rendezett, mely méltó feltűnést keltett. Bona­
parte Boland herczeg. mint földrajzi tudós, nagyon 
tekintélyes állást foglal el a fianczia tudósvilágban. 
Az orleansi herczeg, a ki nagyon élénk fiatal ember, 
azt mondotta a kongresszus egy tagjának, hogy sze­
retne Bonaparte herczeggcl megismerkedni. Bemutat­
ták egymásnak a két lierczeget, s ezek, nem tekintve u 
difierencziákat, melyek a politika terén elválasztják őket. 
szeretetreméltó előzékenységgel üdvözölték egymást es 
hosszas társalgásba bocsátkoztak földrajzi kérdésekről. 
A kongresszus tagjai később meglepetéssel és bizonyos 
megelégedéssel vették észre, hogy a kél herczeg a 
kongresszus után rendezett banketten egymás mellett 
foglalt helyet az asztalnál s mint régi jő barátok 
kedélyesen csevegnek egymással. A legnagyobb érdek 
lődéssel nézték, hogy az Orleans- és a Bonaparte-liáz

Fcdor-czrcdből való egy százada gyanús magatar­
tást tanúsított. E megbízhatatlan németek elkezd­
tek zúgolódni s a magyar hajdúságot is bujtogatni: 
ne temetkezzenek el tisztjeik kedvéért az összelőtt 
Veszprém romjai alá, — kényszerítsék őket 
egyesült erővel capitulatióra! Egy németet Cse- 
tnery János őrnagy, Keserű István Fodor-czrcdbeli 
százados és Eckstein Capitain-Lieulenanlja llaynóld 
Zsigmoml ily hajtogató lázitó telten, sőt talán 
miit áruláson is: az ellenségnek való jeladáson 
kapván, — hogy a veszedelmet ijesztő példával 
elhárítsák, a bűnös németet egv magas szikla- 
bástya mellvédéhez állítva, agyonlövették s testét 
a várból a falak tövébe lelöketlék. De a katonai 
fegyelem e szigorú alkalmazása is csak rövid ideig 
In sználl. A mind sürűcbbcn hulló bombáktól pusz­
títóit várőrség a bástyák leomlása láttára meg­
rémült s az engedelmességet megtagadta; sőt 
kétségbeesésében nyílt lázadásban törvén ki. — az 
utolsó csepp vérig küzdeni kívánó tisztek tilalmai 
dii.czára, a várat September 7-én este Heisternek 
- auf (inad und Ungiiad < fel s magát és tiszteit 
kézhez adta.

Heisfer, kegyetlen hajlamait követve, «hogy a 
keménynyakú magyaroknak elrettentő példát mu­
lasson, > (-andern halsstarrigen Ungarn zu einen 
Exempel»), elhatározd a legvitézebb főtisztek ki vé­
geztetéséi. mint a cs. kir. udv. főhadi tanácshoz 
sept. 13-án (már post fala!) jelenti. Kiszemelt kö­
zülök hetet: a négy törzstisztet : Eckstein János 
gyalog ezredes várparancsnokot, Laka Benedek 
(most ezred nélküli) lovas-ezredest, gr. Bercsényi 
fővezér lovászinesterél; Fekete. István alezredest s 
várbeli vicc-commendánsl; Csemerg Jánost, Eck­
stein őrnagyát; továbbá a századosok közül a két 
legclszántubbat: Kesserii Istvánt és llaynóld Zsig- 
mondot; végre Bamighy István hadbiztost. Ezek­
nek meg kellett halniuk. A lialálitélel indokolása a 
zord 1 lehleméi mellékes kérdés volt. Alig helyezkedett 
cl sept. 8-án a várban: a haditörvényszék már ösz- 
szeül t és másnap készen volt a két kuruez főtiszt 
lialálitélele, .1. M. v. Lützenkirchen cs. k. hadbíró 
által aláíratott, sőt a végrehajtási záradékkal is 
vAlso geschehen ]Vcsprin, den 9-ten 7-hris 1709.■> 
dátum alatt el láttatott. A hét szabadságmart írt e 

- napon kivégezték. Ezen sajátságos halálitélcti ok­
mány — melynek eredetije a bécsi cs. k. hadi 
levéltárban őriztetik, — rövidségre s banalitásra 
ritkítja párját. Minden egyénnél csak néhány szó­
ból álló, l'ülületcs indokolásai szerint Eckstein és 
Fekete azért Ítéltettek halálra, mert azelőtt a cs. 
kir. katonaságnál szolgálván, zászlaikhoz hűtle­
nekké "'—’-nők: T-emery őrnatrv. Kössem százados

:vw., ■
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és llaynóld helyettes-százados pedig azért, hogy a: 
említeti áruló németet az ostrom alatt a bástyán 
lelövették. Végre Luk a Benedek ezredes és Parragliy 
(ezt hibásan «Stephan Barray -nak Írja) hadbiztos 
(Land-Commissario) ellen nem tud egyebet bűmül fel­
hozni, mint, hogy Csabáncz, Csesnck és palota 
apró váraknak lerontásában s viszont Veszprém 
falainak fölépítése s fölszerelésében — Esztcrházy 
Antal tábornok parancsára — közreműködtek. 
Ezért kell vala vértanu-halált halniuk!

A llaynóld Zsigmoml haláliléletét tartalmazó 
pontot ime szó szerint közöljük: <•.... der Obrist- 
Wachtmeister Czcmery János, welcher während 
der Belagerung einen Tonischen auf die Mauern 
gestehI, hcruiilerschiessen und den Hunden herun- 
Ierwerfen lassen, — worzu von der Fodoriscn ein 
llaubtmannn, Nahmcns Stephan Kessem (Kesscrü) 
und der Capitain-Lieutenant von Ubgcdacii-Eckstein, 
Reynold (llaynóld) Sigmond genannt, geholfen und 
alle Brutalitäten, denen Tcutschcn angethan. Mimi 
a heten bitón, kötél általi halálra ilé.tc ek: 
azonban a szokásos katonai kegyelemkérés erei lök 
a fővezérnél megtörténvén, Heister irgalmas akart 
lenni: a lialáliléleleket ugyan megerősilé, de ,i 
bitót Ecksleiniiál pallosra, a többi halnál pedig 
agyonlövetésre változtatta, — mindazonáltal oly 
kikötéssel, hogy a kivégeztetések kunt a bilófánál, 
Ecksteinen elkezdve, az egész Iclegyverzctl várór- 
ség jelenlétében történjenek meg s a kivégzettek 
holttestei a bitó alatt nyugvó gonosztevők között 
teinettesseuek el. Ekkép akard meggyalázni a zsar­
nok még poraikban is a hazaszeretet és szabadság 
mártírjait! S a rémségcs ítélet még az nap s ezen 
módon végrehajtatott.

A véres-emlékű szörnyeteg Heisternek a veszp­
rémi vitéz főtiszteken elkövetett ezen istentelen 
kegyetlensége mély elkeseredéssel tölté el az egész 
nemzetet. Tábornokuk gr. Esztcrházy Antal és a 
fővezér gr. Bercsényi Miklós elképedve emle­
getik ez esetet s cs. íiadi foglyokon veendő kemény 
visszatolást, verboszút követelnek Rákóczi fejede­
lemhez írott leveleikben.

Nos tehát, ez a Veszprémben, Heister által főbe 
lövetett derék ifjú vitéz Haynold Zsiymond volt a 
fcnycsncvü kalocsai biboros-Érseknek kuruez őse, 
a kinek a magyar haza szabadságáért vallott ver­
tan óságát a kitűnő egyházfejedelem mind haláláig 
büszkén emlegette. Mi pedig érdemesnek tartottuk 
ezeket — mindkettőjük emlékezetéért — itten el­
mondani.

Thaltj Kálmán.
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herczegei milyen udvd 
oda az egyes fogásoknd 
bea persze csak illatos 
nem a - franczia kord

__ Boanyák katona
délután 3 órakor az 
200 legénye meglátogat 
alkalomból a sziget leld 
mentesen engedte meg 
nagőzhajózási társaság 
lön hajót bocsájt a kir 

__ gzerenoBétlenaéd 
olasz gőzhajózási társad 
tegnap éjjel 2 órakor, 
Pyraeni közelében, a S 
a Thersalia görög haj 
gyobb részével egy\ 
utasok közt sok görög 
embert, a kik a fedeld 
mentette meg. Ambáij 
mégis elérhette a fald 
belül száz utas, elp 
mina posta- és telicrszJ 

— Posta- és tál 
budapesti posta- és I 
Beszlerczebányán, Buda 
ban, Szolnokon és Vác 
leiében : Kassán, Misid 
szebeni igazgatóság kei 
várit és Maros-Vásárim 
kerületében: Aradon, j 
dón; a pécsi igazgaj 
Nagy-Kanizsáu és Pécs 
rületében: Komáromba 
hegyen; a soproni igaj 
Sopronban és Vcszpréi 
kerületében : Nagy-Bcc 
váróit s a zágrábi ig 
felsővárosban, Károlyvj 
és távirdakezelési szóld 
illetve posta- és távi 
mely ez évi október 
végéig fog tartani, 
oly folyamodók (férfid 
zennyolez évesek, ml 
előéletück, ép és ej 
uégy középiskolai oszt! 
gári vagy ezekkel egye 
eredménynyel végeztek 
vonországok területén 
tasak s a kiknek tiszti 
A tanfolyamhallgatók I 
tartásukról maguk táj 
folyam vezetésével vall 
tisztviselők utasításaiba 
a tanfolyamot rendesei 
tartamán át a tantólya 
távirda-hivatal fegyelmi 
gatók a tanfolyam be fi 
s ennek sikeres letétele 
és távirdakiadói bizonj 
uek. A sikerrel vizsgál 
irdakiadók alkalmazhat 
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iránt sajátkezűié" irt ll 
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illetékes posta- és t.| 
megnevezvén abban azl 
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— Szívós élet. A 
dalmi erdőör hatalmad 
A sebzett állat azonbaj 
iszonyúan felbőszülve, ül 
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rogyott. A ritka és 
vadra majd egy félnan 

— A léghajós nö 1 
léghajói nö szerencséi 
Yorkból a táviró. Misi 
Kiefer nevű léghajósnJ 
lelte halálát, e hó 
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szálló-ernyővel. De a: 
és a szerencsétlen ásd

— Rét
Irta: 3.

M ÁS'
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— Tehetek valail 
— Menjen a papi 
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— Hiszen ez ami 
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a mit tenni keli. 11; 
tálán leszek, nagyi 
boldogtalan legyek VI 

— Oh nem, null 
nagyon boldog lcgvl 

— Tegyen azzá. I 
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berczegei milyen udvarias előzékenységgel nyújtják 
oda az egyes fogásoknál egymásnak a tálat, a mely- 
beu persze csak illatos filet-k és créme-k voltak és 
nem a - franczia korona.
_ Boanyák katonák a Margitszigeten. Holnap 

délután 3 órakor az első számú bosnyák zászlóalj 
•\H) legénye meglátogatja a Margitszigetet. Ebből az 
alkalomból a sziget felügyelősége a zászlóaljnak díj­
mentesen engedte meg a szigetre való belépést, a du- 
mv'ézhajózasi társaság pedig szintén díjmentesen kü­
lön hajót bocsájt a kirándulók rendelkezésére.

_ Szerencsétlenség; a tengeren. A Florio* 
olasz irozhajózási társaság Taormina nevű gőzöse 
tesnap éjjel 2 órakor, mint Athénből táviratozzak, 
pyratiii közelében, a Suniumfok mellett összeütközött 
3 Thersalia görög hajóval és alvó utasainak na­
gyobb részevei együtt azonnal elsüllyedt. Az 
utasok közt sok görög tanuló volt. Körülbelül negyven 
embert, a kik a fedélzetén voltak, a Thessalia gőzös 
mentette meg. Ámbár a Thessalia nagyon megsérült, 
mégis elérhette a falerey-i kikötőt. A többi, körül­
belül száz utas, elpusztult nyomorultul. A Taor­
mina posta- és teherszállítmánya is mind odaveszett.

— Posta- és távirdakiadól tanfolyamok. A 
budapesti posta- és távirdaigazgatóság kerületében : 
Beszterrzebányán, Budapest-Kőbányán, Egerben. Fiúmé­
ban. Szolnokon és Váczon; a kassai igazgatóság kerü­
letében : Kassán, Miskolczon és Ungvárit; a nagy­
szebeni igazgatóság kerületében : Brassóban, Kolozs­
várit es Maros-Vásárhelyen; a nagyváradi igazgatóság 
kerületeben: Aradon, Nagy-Károlyban és Nagy-Vára­
don; a pécsi igazgatóság kerületében : Kaposvárit, 
Xagy-Kanizsán és Pécsett; a pozsonyi igazgatóság ke­
rületében : Komáromban, Nagy-Szombatban és Rózsa­
hegyen : a soproni igazgatóság kerületében: Győrött, 
Sopronban és Veszprémben; a temesvári igazgatóság 
kerületében: Nagy-Becskereken, Szabadkán és Temes­
váron s a zágrábi igazgatóság kerületében: Eszék 
felsuvárosban. Károly városban és Varasdon a posta- 
es távirdakezelési szolgálat megtanulására postamesteri, 
illetve posta- és távirdakiadói tanfolyam nyittatik, 
mely ez évi október 1-vtöl kezdve 189*2. január 
végéig fog tartani. E tanfolyamokba felvétetnek 
oly folyamodók (férfiak és nők), kik legalább ti­
zen nyolc z évesek, magyar honpolgárok, l'eddhetlen 
előéletűt k. ép és egészséges testalkatnak, legalább 
négy középiskolai osztályt, illetve négy-osztályú pol­
gári vagy ezekkel egyenrangú más iskolát kielégítő 
eredménynyel végeztek, a magyar (illetve Morvát-Szla- 
vonországok területén a horv.it) nyelvben teljesen jár­
tasak s a kiknek tiszta és olvasható kézírásuk van. 
A tanfolyamhallgatók tandíjat nem fizetnek, de len- 
tartásukról maguk tartoznak gondoskodni ; a tan­
folyam vezetésével valamint az oktatással megbízott 
tisztviselők utasításaihoz mindenben alkalmazkodni és 
a tanfolyamul rendesen látogatni kötelesek s annak 
tartamán át a tanfolyam székhelyén levő posta- és 
távirda-hivatal fegyelmi hatósága alatt állanak. A hall­
gatók a tanfolyam befejeztével vizsgára bocsáttatnak.
; ennek sikeres letétele után postamesteri illetve posta- 
és távirdakiadói bizonyítványt kapnak s feleskette!- 
nek. A sikerrel vizsgázott egyének mint posta- és táv- 
irdaki idők alkalmazhatók s üresedésbe jövő postames­
teri állások betöltésénél előnyben részesülnek. Azokra, 
a kik magukat c tanfolyamra felvétetni óhajtják, ez 
iránt sajátkezűié" irt kérvényüket keresztlevéllel, isko- 
,ai és a legújabb időről kiállított orvosi és erkölcsi bi- 
zonyitványnyal felszerelve, I. évi szeptember 25-éig az 
illetékes posta- és távirdaigazgatóhoz nyújtsák be, 
megnevezvén abban azon várost, a hol a tanfolyamét 
hallgatni kívánták.

— Szívós élet. A vereskői begyen az egyik ura­
dalmi erdőőr hatalmas vadkant lőtt oldalba a minap. 
A sebzett állat azonban nem adta meg magát, hanem 
iszonyúan felbőszülve, üldözőjére rohant. Ez újból lövés­
sel fogadta, mire a vad összeesett, de aztán megint 
csak talpra állt s a sűrűbe vette magát. Most egy 
egész társaság vette űzőbe a vadat és kutyák segítsé­
gével tél is hajszolta. Ekkor még négv-öt golyót kapott 
a szalonnájába s hozzá még egyik hajtó éles fejszével 
főbe is vágta. De a szívós életű vad még erre a fo­
gadtatásra sem kapitulált, hanem azon véresen s ko­
ponyájában a fejszével, nekirohant a bajtónak, a ki 
c?uk nagy ilgygyel-bajjal tudott előle menekülni. Utol­
jára még két lövés érte. Erre aztán végképen ö-sze- 
rogyott. A ritka és izgalmas vadászat az egyetlen 
vadra majd egy félnapig tartott.

A léghajóé nö szerencsétlensége. Egy bátor 
- nő szerencsétlenségének híréi hozza New- 

Yorkbó! a táviró. Mistress Kiefer, felesége annak a 
Kielér nevű léghajósnak, a ki az idén a Peoria-tóban 
lelte halálát, e hó 7-én. daczára a szeles időnek, 
úgy nazon a helyen fülszállt a léghajóján. Mikor 5000 
lábnyt magasságban volt már, le akart ereszkedni a 
szálló-ernyővel. De az ernyő megtagadta a szolgálatot 
és a szerencsétlen asszony a tóba zuhant. Az esernyő
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— Lássa, kedves kis Edith, maga tehetne én 
értem valamit, a mivel örökre a szivembe vésné 
az emlékét.

— Tehetek valamit ? Mit ? Szóljon, megteszem.
— Menjen a papájához és mondja n**ki: ■ Papa, 

el kell bocsátanod líazilt. Az angyalkája hívja, és 
gonoszság volna, ha rögtön hozzá nem sietne». . .

Hiszen ez annyi lenne, mintha én küldeném 
'.1 magát, Bazil!

— Tudom, édesem, de egyúttal azt tenné vele, 
a mit tenni kell. lia itt maradok, nagyon boldog­
talan leszek, nagyon, És maga azt akarná, hogy 
boldogtalan legyek ?

— Oh nem,' nem. Azt akarom, hogy boldog, 
nagyon boldog legyen.

— Tegyen azzá, édes gyermekem, azzal, hogy 
megteszi azt. a mire kérem. . . Es valamikor ta­
lán majd látni fogja az én angyalkámat, a ki ép 
Úgy fogja magát szeretni, mint én.

így vette rá Bazil a szeretet furfangjával a 
gyermeket, hogy kívánságát teljesítse s egymás 
kezét szorongatva tértek vissza a házba.

— Nos. szólt Bazilhoz a szerkesztő a nap folya­
mán. kénvtelcn vagyok teljesíteni a kívánságát. 
Az a kis cselszövénv, a melyet kigondoltunk, 
ellenünk fordult s Edith azt mondja, hogy el kell 
Ont bocsátanunk. Ön derék ember s nekem hasznos 
szolgálatokat tett.

— Köszönöm a szives elismerést. Ha bizonyít­
ván vt fogok kérni, ad ?

— A legjobbat, a minőt valaha ember embertől 
kapott. De föltételeim vannak ám. Itt kell maradnia 
csütörtökig.

— Itt maradok.
~ Otthon pedig úgy kell szerepelnie, mint a 

Princetoicni Híradó saját külön levelezője. IJavon- 
kint küld egy levelet.

— Helyes. .
— A mint látja, mégsem hagyo'tt teljesen a la­

képnél, monda tréfásan a szerkesztő. \ 
hasznát mégis fogom venni. De legjobban örülök 
annak, hogv mint jóbarátok válunk el.

Kezet fogtak és kellemesen töltötték családi kör­
ben az estét.

A szerkesztő nagyon jól tudta, hogy miért ma­
rasztalta Bazilt csütörtökig, liven embert nem lebe-
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megmentette az elmerülóstől; ki is mentették a víz­
ből. de az életét alig menthetik meg, mert a léghajós 
nő nem tért magához és alig is éli tul sokáig a sze­
rencsétlenséget.

— Ördögűzőn. Nem is Amerikában történt, hol a 
kakaso': versenyt énekelnek a templomban ájlatoskodó 
hívekkel, hanem itt, a fővároshoz nagyon közel egy 
dunaincnli községben esett meg az a csoda, hogy *az 
ordító oroszlánként körüljárt ördög eltévedt, nem 
talált vissza a pokolba és meghúzta magát a sertésói 
fölött terpeszkedő tyukpadláson; gondolta magában, 
kárpótlást keres azzal, hogy egyszer a magasban üt 
tanyát. Ez természetesen éjjel Kátéul, hisz az ördög 
*a sötétség szelleme». Hanem jött a reggel. Kimegy 
az asszony a sertéseket etetni és feltűnik neki, hogy 
fönn a tyukpadláson nagy a fészkelődés. Felkapaszkodik 
a létrán és uramlia, kél szem villog ki a sarokból és 
néhány szélálló ujj fenyegetőzik. Az asszony az eleven 
ördög láttára elsikoltja magát, lebukik a létráról és egyre 
hajtogatja, hogy ördög van a sertésól padlásán. .lőtt a 
népség, ember ember hátán ördögöt nézni: egyikben, 
másikban volt is annyi bátorság, hogy fölkapaszkodott 
a létrán és aztán gyorsan visszairamodva erősítette, 
hogy csakugyan ördög van oda fönn. Akadt egy izmos 
legény, ki vállalkozott, hogy szemébe néz az ulja- 
vesztelt sátánnak. Belemarkolt a fenyegető ujjúkba és 
kihúzott a szalmából egy fekvőhelyre szoruló fiatal 
embert, mert lábai felmondták a szolgálatot- A meg­
rémült nép alig akart hinni a szemének, hogy olyan 
ismerős arcza van annak a rettegett ördögnek. A tör­
ténetnek szomorú oldala is van, mert a felfedező asz- 
szony a nagy ijedtségtől "komoly betegségbe esett.

Tűz Helgoland szigetén. A Hamb. Corr. nyo­
mán azt jelenti egy mai távirat, bogy Helgoland 
szigetének fürdőépülete elpusztulás veszedelmében for­
gott tegnap. Tűz támadt a pompás épület pinezéjé- 
ben s nagy erélylyel kellett hozzálátni az. oltáshoz, 
hogy a veszedelemnek elejét vehessék. Ez, negyedórái 
munkával sikerült F. Az oltásban részlvett a szivet 
kormányzója, a tengerészkatonaság es a fürdő legtöbb 
vendége is.

Időjárás a fővárosban. A fővárosban ma már 
egy kissé enyhébb, melegebb nap volt a tegnapinál. 
A tegnapi bűvös szellő ma nem mutatkozott s a nap 
sugarai még melegebben tűzlek le. Estelelé lehűlt a 
légmérséklet és éjjel ismét bűvös, őszi idő vau. Az ég 
csillagos s állandó jó időre van kilátás.

Rövid hirek. Milánóból táviratozzak, hogy 
Bio Battistinit, a resenni szoczialisták vezérét, liu- 
vennában meggyilkolták. A gyilkos megszökött. — 
Kassán Salamon István malommuukást, a zsák­
felvonógép oly súlyosan megsebesítette, hogy harmad­
napra meghalt. — heréiéiben l’opa Imre oda­
való lakos felakasztotta magút. — Zenfán ina 
ünnepelték meg az 1697-iki zentai csata 19-1-ik 
évfordulóját. — 1st rá n In kon Vutoch Mihály 
úgy fejbe vágta Osztattuk Mátyást, hogy másnap 
meghalt. — -1 nagyajtai réten Darkó Katát 
a villám agyonsujtolta. — Dorozsmán Nagy 
József hét éves leánykája a kútba fűlt. 
Szegeden Fúrnia Francziska cseléd 1885-ben 
meghalt kairói nagvnénjétöl 1 UO.OOÖ forintot örö­
költ. — ('sárgán Ibiké Kálmán 15 éves tanulót 
Fekete Antal nevű iskolatársa vélctlcnségböl agyon­
lőtte. — Jlécsben a gyalog teslőrszázad Zeidliti­
ger nevű sznkaszvezetüje agyonlőtte magát. — 
l'elsó-Dabsr.a községben Gyarmati Lajos csűre, 
a benne levő 240 kereszt gabonával együtt leégett.

— A népszínházban ma este nem volt előadás.
A madarász» cziinii operetté főpróbáját tartották 

meg, mely csaknem előadás-számba ment, a mennyi­
ben az egész földszinti nézőtér megtelt kiváncsi 
nézővel.

= Haza ment meghalni. Szelényi Gizella cvang. 
tanítónő ma jelentést tett a rendőrségnél, hogy öcs- 
cse, Szelényi Árpád, a ki a múlt tanév végén jó 
sikerrel tette le az érettségi vizsgálatot, Deák-téri la­
kásáról már több nappal ezelőtt eltűnt. A rendőrség 
táviratozott a fiatal ember illetőségi helyére Nagyvá­
radra s onnan ma este az a válasz jött, hogy Szélé- 
liyi Árpád a Nagyvárad határában levő kukoviezaföl- 
dekvn agyonlőtte magát. Lgy kis női hajfürtöt és egy 
elbervadt rózsabokrétát találtak nála. Levelet is ha­
gyott bátra, a melyben a papokat arra kéri, hogy 
temessék el az egyház szertartásával.

= ÓugyükOB fiatal ember. Igazán szerencsétlen 
ember volt az az öngyilkos, a ki ma reggel a Lónyai- 
utcza 7. számú házban öngyilkossá lett. Ptieldin 
Istvánnak liivlák s előkelő szülők gyermeke volt. A 
Labors üldözte már gyermekkorában is. a mikor sze­
rencsétlenség folytán az egyik lábát amputálni kel­

lett. Tegnap este 9 órakor még látszólag elég vígan 
ment haza. s ma reggel, midőn a .szobaleány bement 
a czipőjéért, a szoba padlón találta holtan, átlőtt fej­
jel. Két levelet találtak az asztalán, a melyek közül 
az egyiket atyjának, a másikat pedig nővérének ezi- 
mezte, a kik vidéken laknak. Ezek n levelek talán 
közelebbi magyarázatot adnak az öngyilkosság okai 
felöl. A leveleken kivid nehány sor kíséretében ‘20 
irtot is találtak nála, a melyről úgy rendelkezett, 
hogy azt temetési költségeire fordítsák. A pénzhez 
csatolt kis levélben szállásndúnéját kéri, hogy adja 
postára a leveleket. Bocsánatot is kér tőle az öngyil­
kosságéit, de mint monda, közel állt az őrüléshez. 
Makacs szívbaj gyötörte a szerencsétlent s rettentően 
szenvedett c betegségében. A rendőrség a leveleket 
magához vette, a holttestet pedig bcszálhttatla a tör­
vényszéki orvostani intézetbe.

— Tűz a lovaskaszárnyában. A Feroncz József 
lovassági kaszárnyában, immár rövid idő alatt ma a 
harmadik tüzcse'l fordult elő. A tűz a XVI. számú 
nyereg és takarmány-raktárban pusziitól!, moly a ka­
szárnyának a város felöli részén van. Emcletmagas- 
ságu. mintegy 110 méter hosszú és 10 méter széles 
kőépület ez, melynek földszinti helyisége nyergekkel 
voll megrakva, padlásán pedig körülbelül 1500 méter- 
mázsa széna és szalma volt elhelyezve. Közvetlen 
szomszédságában két oldalt két nagyobb istálló fek­
szik. A tűz a raktárépület padlásán ma reggel 9 óra­
kor ütött ki ismeretlen okból. Valószínű azonban, 
hogy valamelyik olt dolgozó katona vigyázatlan­
sága folytán. ’ A tűz természetesen gyorsan el­
harapózol . de résen volt a buszárság s a Kun-utezai 
gyakorlótérről pár perez alatt négy őrség vonult ki s 
egy órai munka után megmentette az épületet a be- 
égéstől, a nyeregraktárt és a szomszédos istállókat, 
melyekből a lovakat gyorsan kivezették. Sőt a nyereg- 
kamrát is kiürítették, a mi fölösleges munka volt, sőt 
koczkázatlal járt. mert igy könnyebben eléghetett 
volna a iiveregkészlet. A gyors segítségnek köszönhető, 
hogy csak a cseréptető egy része és a szénakészlet 
égett el. A kár mintegy 2000 forint, mely nem térül 
meg. mert az épület biztosítva nem volt. A tűz szia- 
bolyén megjelent a Iérparancsnok is.

— Nyltvahagyott boltok. Az utóbbi időben ta­
pasztalta a rendőrség, hogy egyes tulajdonosok éjjelre 
nyitva felejtik üzletüket s azok egész reggelig őrizet­
lenül vannak. A rendőrség felhívja a kereskedőket, 
hogy alkalmazoltaikra, illetve üzletük bezárására na­
gyobb gondot fordítsanak.

— Vétkes gondatlanság. A fürdő-ulezai benzin- 
robbanás áldozatát, Mansberger Katalint ma bon- 
czolták föl a törvényszéki orvostani intézetben. A 
bonezolás kiderítette, hogy a szerencséi len véget ért 
leány halálát inkább fulladás, mint a szenvedett égési 
sebek okozták. A leány különben oly súlyos égési se­
beket szenvedett, hogy még ha kimenthették volna is 
a lángok közül, sebeiben biztosan belehalt volna. A 
halottat még délelőtt koporsóba tették s délután a 
kerepesi-uti temető lialollasházábói eltemették. A sze­
rencsétlenül járt Fej a Feroncz bolti szolga ma dél­
után a Rőkus-kórházban meghalt.

Körözött rablógyilkos. A spandaui kir. tör­
vényszék megkereste a budapesti főkapitányságot, 
bogy Wetzel Gusztáv kereskedőt, ki Hirsch fehl S. 
spandaui kereskedőt mull hó 23-án meggyilkolta és 
kirabolta, saját hatáskörében nyomozza és feltalálása 
esetén tartóztassa le. W'elzel 21 éves grabowi (Bran­
denburg) születésű, 1*75 méter magas, sima sötét 
hajú es fekete szemű és halványsárgás arezu. Nagy- 
mennyiségű készpénz, értékpapír és még le nem járt 
szelvény van birtokában. A feltaláló vagy nyomra 
vezető G00 márka jutalmat kap.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Erdélyi Kálmán 
kisújszállási születésű 23 éves joghallgató, országház- 
utcza 10. sz. a. lakásáról a napokban eltávozott s 
azóta nem tért vissza. - - A kerepesi-uti köztemető­
ben üzv. llucmcr Jánosáé családjának sírboltjáról 
ma éjjel ismeretlen tolvaj egy HU fit értékű bronz 
angyülszobrot ellopott. — Balázsik Péter moúri szü­
letésű czipész a Lónya-utczai Macblup-félo gyárban 
ina délután hirtelen rosszul lett és meghalt. A 
soroksári Dunaágből ma délelőtt egy 35 év körüli 
munkás férfi holttestét fog tás ki. A törvényszéki orvos­
tani intézetbe vitték. — Kralovics Pálné sz. Szíj- 
jártó Mária napszámosnőt Szabó Mihály korcsmáros 
az Izabella-ulcza G. sz. a. házában egy fadoronggal 
úgy elverte, hogy életveszélyes sérüléseket szenvedett.

A hadgyakorlatok.

Galgócz, szept. 11. (B. C.) Mindkét félnek szép 
ütközetével és az 5 hadtest felett tartott fényes hadi­
szemlével — melynek végeztével a legmagasabb hadúr 
legteljesebb megelégedését fejezte ki — végződött ina 
a pozsonyi hadtest zárhadgyakorlata.

A két fél ina teljesen megváltozott homlokzattal, de 
megváltozott erőkkel is állottak egymással szemben. A 
fő vezénylet által a 2G. gyalogezred és a 71. gyalog­
ezred 3 3 zászlóalja már tegnap este a déli féltől
az. északi fél inegerősbitéséiil átrendeltctlek, mely al­
kalommal azonban más felől a déli fél a 19. gyalog­

ezred egy zászlóalja és all. tab. vadászzászlóaljjal orősit- 
tolntt meg. Ennek folytán ma az északi fel 4 zászlóaljjal és 
3 ágyúval volt erősebb, mint tegnap és ép ezen fél 
20 zászlóaljával, l2'/2 lovas-századával és 10 ágyújá­
val, a déli fél részétől csak 1G zászlóalj, 1 —*/a lovas- 
század és 7 ágvu állott szemben. A gyakorlat fő veze­
tőt égétől tegnap a gyakorlat vége után kiadott pa­
rancs értelmében az igy megerősített északi léi azon 
feladatot kapta, hogy a támadást ugyanazon ezéllal, 
mint tegnap, újból kezdje meg. A déli fél ellenben 
azon utasítást kapta, hogy az ellenfélnek a derékhad­
dal a Vágvülgyébcn szándékolt egyesülését továbbra 
is akadályozza meg, és esetleges visszavonulás cselén 
Szered melletti Szemptérc vonuljon vissza. Részlete­
sebb rendelkezések nem adattak, az északi fél pa­
rancsnoka Salis-Samaden altábornagy csak azt 
rendelte el, hogy reggel félnyolez órakor mind a bá­
rom dandár Podeerje mellett, Nugy-Rippénytől délre 
az ut mindkét oldalán központosított felállításban le­
gyen egybegyiilvc, a lovasdandár pedig, mint a bal- 
szárny fedezete, Kis-Rippényben legyen. A déli fél 
bárom dandára Sehülenbcrg gróf altábornagy állal 
szinte '/„S órára a Gelénl'alvárúl Alsó-Vásárdra vezető 
útra rendelteitek, jobb. szárnyon a lovas dandárral. 
Mind a két fél parancsnoka fenlarlotla magának, hogy 
a további intézkedéseket a körülményeknek megfele­
lő leg a helyszínén tegye meg. A két hadosztály, (a 
melyek azonban a megerősítésekkel egy hadtestnek 
nagyságával bírnak) tehát már fél 8 órakor, alig 10 
kilométernyi távolságban, homlokaikkal állottak egy­
mással szemközt, ugv hogy tehát nemsokára heves 
összeütközés volt várható. Hanem mihelyt a határ­
vonalon átléphetett és az ellenség állásáról beérkeztek 
némi hirek, az északi lél parancsnoka feladatának 
fi lylalólagos teljesítése körül az egész hadosztály 
erélyes előnyomulását rendelte el. Az úttól északra 
és magán az utón Plentzner vezérőrnagy parancs­
noksága alatt a 28. gyalogdandár és a 2L honvéd- 
gyalogdamlár meneteltek, az útról délre, de ezekkel 
érintkezésben, Slranszky vezérőrnagy parancsnok­
sága alatt a 27. gyalogdandár menetelt Galgócz felé. 
Legelőször, és ez már 40 perez után történt, a két 
rendbeli lovasdandárok lovasülegei léptek akczióba. 
még pedig Felsü-Kapnál, de már 15 perez múlva 
szüntették be a tüzelést, miután a Ki. lovas- 
d indái* parancsnoka, Férc néz Fcrdinánd l'őber- 
c;:eg akkor támadta meg, még pedig nagy len­
dületlel az akkortájt szintén kifejtésben levő el­
lenséget. A düntnükük erre kinyilvánították, hogy 
az északi fél dandárénak sikerüli a tói* meg­
tartása. Nemsokára ezután a gyalogdandárok elö- 
ő sei is* csetepatéba bocsátkozlak, a mely eleinte 
az északi félnek túlságos merészen előkiildött tete­
jének visszavonásával fejeződött be. A déli fél erre 
az. lit két oldalán levő hegyhátakat foglalta el Alsó- 
Moracsics és Alsó-Vasaidnál, de pihenésre nem ma­
radt ideje. Az ellenséges zászlóaljak harezszerü osz­
lopokban menetelvén előre 1000—800 lépésnyire tar­
tós tüzelésbe kezdtek.

Az újonnan érkező oszlopok száma folyton növe­
kedett. a tartalékokat bevonták és a teljesen zárt, 
de többtagú vonalon, melyet egy pontból belátni sem 
lehetett, fülsiketítő ropogás keletkezett, a mely még a 
csak kevéssel mögöttük álló s folyton tüzelő ágyuk 
dörgését is tulszólta. Miután ma még mindenütt a 
régi lőport használták, a hadgyakorlat teljes csataké­
pet mutatott, a mi a számos néző számára nemcsak 
nagyon érdekes, de szemmellátbatólag élvezetes lát­
ványt is nyújtott. A nézők közt a hadgyakorló-tércn 
kocsiban megjelent Szapáry gróf és Szög yen y mi­
niszterek is. Ott lehetett továbbá még látni lóháton 
fehér lovagló ruhákban a Hunyadi/ gráf kisasszo­
nyokat, az Erdődy és Migazzi grófokat, Steiger 
bárót nejével, II oíkenstein grófot, Khevcnhüller 
grófot sok más kitűnőséggel.

Tegnap az itj füstmentes lőport használta a gyalog­
ság. miközben érdekes volt az a tapasztalai, hogy kó­
lán reggel, a mikor még köd borult a vidékre, 
könnyű füslfcllcgccskék szállottak fel a tüzelési vona­
lokból, a melyek azonban későbben a kitisztult leve­
gőben nem voltak láthatók. Annál inkább tűntek fel 
azok a fiislgomolyok, a melyek az ágyuk tüzelésekor 
keletkeztek.

Erősebben dúlt a harc/, az ut mellett és Alsó- 
Atrak körül, a hol Plentzner vezérőrnagy nagy túl­
erővel előnyomulást rendelt el. mely gyors tüzeléssel 
vezettetett be, és melyre hasonló válasz adatott. Ezen elő­
nyomulás alkalmával a csapatok olyan szép, rendezett 
és biztos magatartást tanúsítottak, melynél dicsérete­
sebb alig képzelhető. A honvédség tényleg nem volt a 
többi csapatoktól megkülönböztethető. Hogy vajon 
komoly ha réz esetén sikerült volna-c még ily túlnyomó 
erővel" is a fedetlen terepen a vülgy-medenezén át­
haladni és a magaslatokat megszállani, azt nehéz 
.enne eldönteni. Ü felsége, ki az ütközetet a czentrum- 
ból figyelte meg, tényleg be is szüntette a tüzelést 
még mielőtt szurony-rohamra került volna a dolog, 
rnire ő felsége fél tiz órakor leszállóit lováról és a 1Ü- 
heiTZ.cgekkel és tábornokokkal egy óránál tovább beszél­
getve. a mezőn maradt. A gyakorlat vége felé a két fél 
íovasdandára, melyek ma kivételesen gyalogságukkal, 
folytonos érintkezésben voltak, még egyszer összeüt­
között, mely összeütközés a felvert óriási porfelhő­

ről még a távolból is észrevehető volt. Ezen lovas 
roham eldöntetlennek mondatott ki. Ezalatt a csapa­
tok, melyek pompásan néztek ki és^ melyeknek az 
időjárás is kedvezett központosított állásban gyü­
lekeztek a 209 magassági pontnál. Miután más 
alkalmas terület nem volt, az egész megerősbitett 
hadtestet az ut két oldalán kellett felállítani és 
hogy lehetővé tétessék az akadálytalan loyagolás, 
az. utászok a sorok előtt a vizárkokat több he­
lyen letegyen gettók, A hadtest 4 harezrendben volt fel­
állítva. Az'első két liarezrendben állott a gyalogság, a 
harmadikban a tüzérség és a negyedikben a lovasság.
A jobb szárnyal a 14. gy. hadosztály képezte, azután 
következett előbb a 05. azután a 00. gy. dandár, vé­
gül a 73. honvéd dandár. Miután Frigyes főhcrczeg 
megtette jelentését ő felségének, hogy a hadtest fel 
van állítva, az uralkodó ragyogó nagy kísérettel, mely­
ben ott voltak a l'őberczegek, Beck hr. táborszernagy, 
Bauer hr. hadügyminiszter, Fejérváry hr. honvéd- 
miniszter, König hr. táborszernagy, Deines alezre­
des, német- és Brusuti alezredes olasz katonai at- 
tacliék, valamint nagy számú tábornok, törzstiszt és aki- 
sérelbeli urak, lépésben, a gcneralmarsch hangjai mellett 
ellovagolt mind a 4 hnrezrend előtt, melyek homlok­
zatukkal Galgócz felé állottak. A közönség mindany- 
nyiszor, valahányszor u felsége előtte ellovagolt, lel­
kes éljenzésbe tört ki. Kedvteléssel szemlélte meg a 
király az ezredeket. A 48. gyalogezrednél Frigyes fő- 
hcrczeghcz fordulva, hangosan megjegyezte: ez szép 
ezred. A király megdicsérte a honvédhuszárokat is, 
kik ez alkalommal is fényesen beváltak s azután az 
összes katonabandák hangja mellett távozott a szem­
léről, liogv a gyorsan félkörben felálló önálló csapat- 
parancsnokokhoz beszédet intézzen, melyben ő fel­
sége- teljes megelégedésének adott kifejezést 
a csapatok vezetése, kiképeztetése és megje­
lenése, felett és az összes fegyvernemek csapa­
tait kifogástalan magatartásáért korlátlan di­
cséretben részesttette; ugyanez áll a magyar 
honvédségről is. Barátságosan köszönve ezután a 
király, a készen álló kocsishoz lovagolt. Ezután Frigyes 
főhcrczeg hadtestparancsnok tartott a köréje gyűlt 
tisztekhez beszédet, melyben magának és az urak­
nak a legmagasabb dicsérethez szerecsét kívánt, bol­
dognak érzi magát a hadtestet ért e legfelsőbb elis­
merés felett, mely ösztönözze arra, hogy továbbra is 
a megkezdett utón haladjanak előre.

Tizenegy órakor ő felsége a gyakorlattérről nagy 
ki-érettel Galgóezra hajtatott vissza. Délután Elecs- 
kén Frigyes főhcrczeg a gyakorlat fővezető- 
Régének tagjaival több óráig tartó megbeszé­
lést tartott. A hadgyakorlat teréről a csapa­
tok a legjobb kedvben, énekelve és fütyülve vonultak 
be táborozási helyeikre, a honnan főzés és étkezés 
után részint gyalog, részint vasúton helyőrségeikbe 
mennek. A Komáromba és Győrbe menő gyalogság a 
lehívás után azonnal megfőzte ebédjét. A gyalogcsapa­
tok egy része és az összes lovasság gyalog, illetve 
lóháton megy helyőrségébe. A berakodás nagy rész­
ben már itt ma este elkezdődött. A Rózsahegy, Zólyom 
és B.-Gyarmatia menő csapatok csak Pöstyénben, 
illetve Alsó-Váradon fognak holnap vasútra szállani. 
A továbbítás nagyobbrészt katonai külünvonatokon 
történik, részben azonban a rendes vonatokkal is. A 
berakodást az itteni indúliázban Pofiak százados vasúti 
vonalparancsnok vezeti.

Felköszöntö as orosz czárra.
Félhat órakor 52 téritekül udvari ebéd volt, melyen 

ő felségén kiviül resztvettek : Károly Lajos, Feroncz 
Ferdinand, Frigyes, József, József Ágost es Rainer 
fűberczcgck ; Szap.íry gr., Fejérváry br. és Szügyény 
miniszterek, Pápay osztályfőnök, Jelentsik, Pelikán, 
Salis-Samadcn és Selmlenlnirg altábornagyok; George- 
vics, Sztranszkv, Plonlzuer. Arthold és Holzbach vezér­
őrnagyok ; Szétb. Frosne, Zipscr, Gaiszlcr, Latsclicr, 
Wurmbrandt gróf, Casfaldo , J„kelfalussy, Krantz 
és Petényi ezredesek , Lukács csendőrőrnagy , 
Erödy Feroncz és Imre grófok , Brusati alezre­
des olasz), Deynes alezredes német katonai at­
tach ék, Znjew ezredes orosz katonai attaché, Miatlcí! 
orosz hadnagy és a kiséret. 0 felsége Sándor orosz 
czár névnapjának alkalmából orosz rendjeleit viselte 
s az összes vendégek, kiknek orosz rendjeleik vannak, 
szintén ezekkel jelenlek meg. A pezsgőnél felállóit 
ő felsége és franczia nyelven következő felköszöntőt 
mondta:

,,Ő felsége az orosz czár egészségére!“
A vendégek a felköszüniőt állva hallgatták meg s a 

felköszöntő után a zenekar az orosz] himnuszt ját­
szotta. Znjew ezredes az ebéd után a diszebédről sür­
göny űzött uralkodójának.

Galgócz, szept. 11.(0. E.) Az oross czár neve- 
napja alkalmából ö felsége a mai udvari ebéden 
a következő felköszüniőt mondta:

„Drága barátom, Sándor orosz czár ö 
felsége egészségére!“

let! Princetownból elbocsátani úgy. hogy érdemei 
nyilvános elismerésben no részesüljenek, s Bazil 
másnap meghívót kapott a városi hatóság diszlako 
májára, melyet az ö elutazása előestéjén a legelső 
fogadóban rendeztek.

Bazil hálásan fogadta a meghívást, becsülettel 
dolgozott a hírlapírói pályán s a legteljesebb mér­
tékben vívta ki polgártársai becsülését.

Sokáig emlékezetben maradt még az a disz- 
lakoma Brincctownban. Szükségtelen ismertetnünk 
a dicsőitő poliávkűszüntőket, melyeket a viiros elő­
kelői — köztük a vállalkozó szellemű Julin Jones 
is — Bazilra mondottak, csak azt említjük föl, 
hogy a fogadó dúsan lel volt lobogózva, hogy az 
ebédlő-asztal díszítésére Edith meg az édesanyja 
kertjüknek majdnem összes kincseit feláldozták s 
hogv a pohárkös. öntök alatt Hazáinak emlékül 
drága aranyórái és lánczot adtak át, melynek az 
ára aláírások utján gyűlt össze.

Legnehezebben cselt Hazáinak az, mikor Edillilöl 
kellett elbúcsúznia. A kedves gyermek virágbokré­
tát adott neki s odaadta emlékül a legkedvesebb 
bábuját, a melyet nem lehetett visszautasítani, 
mert nagyon rosszul esett volna Editlmek. (Sidnev- 
bül aztán Bazil másik bábut küldött neki s Edith 
halálosan szerelmes lett ebbe s Hazáinak keresz­
telte el, jóllehet szoknyába volt öltöztetve.)

— Isten áldja meg, édes kis Edith! A viszont­
látásra !

Edith semmit sem tudott felelni, csak sirt és 
bánatosan nézett a távozóra.

— Szerencsés utat, monda a szerkesztő. — Re­
méljük, hogy találkozunk még!

— Isten vele ! . . . Isten vele! kiáltotta a számos 
jóbarát, és Bazil csak most látta, hogy mennyi jó­
akarója volt a városban.

— Ni, épen most jut eszembe, szólt bucsuzás 
közben Majoribanks, — hogy azt a pénzkölcsön­
zőt. a kinek utján én az ön — képmásával meg­
ismerkedtem, ön otthon fölkereshetné . . . hátha 
útbaigazítást kap tőle?

— Ön igazán nagyon figyelmes. Nekem is gon­
dolnom kellett volna már erre.

— Nem tudok ugyan felőle többet, mint a mit 
már mondtam, s a lakását sem tudom, de tudom, 
hogy Kettlewell Edvárdnak hívják s úgy gondolom, 
hogy állandóan Londonban lakik.

— Köszönöm, viszonzá Bazil. — Nem fogom 
elfelejteni.

Majoribanks elkísérte a távozót két-három mérl- 
főldnvire s hősünk aztán egyedül folytatta útját 
Sidney leié.

A hajó az előre kitűzött órában pontosan indult

s elvitte íiazilt arról a földről, a melyen annyi 
kedves és keserves tapasztalatokat élt át.

Negyvenötöd napra hősünk hona földjére lépett.
V. FEJEZET.

Bazil. könnyen érthető okból, harmadik osztályú 
jegygyei utazott hazafelé. Nemcsak pénzt takarított 
igy meg, hanem mint szerény vagyonú utas ki­
kerülte azt is, hogy a hajón ismeretséget kössön 
és kikérdeztcsse magát múltja és utazásának czélja 
felöl. Mindaddig, inig Cihaytor Newmaniial szemtől 
szembe nem áll, vigyáznia kellett arra, hogy gálád 
árulója valamikép a nyomába ne akadjon.

Azzal már most tisztában volt, hogy Cliavtor 
kiszámított rendszerességgel csalta őt hálójába. De 
hogyan érte el czélját ? Hogyan jutott birtokába 
az üreg Kelemen bácsi vagyonának ? Hogyan fér­
kőzött Anuettohez ?

Mindezek olyan kérdések voltak, a melyeket 
Bazil meg nem oldhatott, meri sejtelme sem volt 
arról, hogy C.havtor az ő nagybátyjával meg An- 
nettel levelezésben állott.

Különös érzéssel járkált Bazil újból az ismert 
ulczákon. a melyeken azóta semmi sem változott. 
Mióta utólszor fordult itt meg, sokat Ízlelt meg az 
élet keserűségeiből, de megmaradt, vagyis inkább 
újraéledt szivében a hit, remény és szeretet hármas 
virága.

Két szerény szobácskát bérelt heti kél shilling­
ért. Eleiemre, — gondola magában — igen keve­
set fog költeni, mert szüksége lesz a pénzére, s 
lehetséges, hogy sok időbe fog kerülni, inig czélját 
elérheti.

Legjobbnak látta, hogy kutatásaiban szakember 
segítségéhez folyamodjék. Szerencsére a nélkül, 
hogy maga is gondolt volna erre, olyan családnál 
bérelt lakást, melynek a léje épen abból a szak­
ból való ember volt, a milyen neki kellett. Ezt 
csak másnap tudta meg. Bazil ugyanis mindig kü­
lönös vonzalmat érzett a gyermekek iránt s a 
háziasszonyának négy volt — csupa fin, pozsgás 
képű, tömzsi lestül. Kilencz, hét, öt és hároméve­
sek voltak, a mint anyjok mondotta Hazainak, ki a 
beköltözése után való reggel, szobájából kilépve, 
néhány pillanatig nézte a játékukat.

— Rendőröstül játszanak a leikeim! mondá 
édesanvjok mosolyogva.

— Egy látszik, nagyon jól értenek hozzá, jegyző 
meg Bazil.

— Nem csoda. Beleszülettek a mesterségbe.
— Talán rendőr a férje, asszonyság ?

Az volt régebben, de utóbb "kilépett a ren­
des szolgálatból s most magán-detektiv.

Bazil gondolkozóba esett ezen, a mint elment

hazulról, miután a gyermekeket megsimogatta. 
Mostani" még nem látta a házigazdáját, s az asz- 
í zonv, mikor neki a lakást kiadta, nem is kérdezte 
a nevét, annyira inog volt nyugodva uj lakójának 
tisztességes volta felől, mert Bazil előre lefizette a 
két heti liázbérl s azt mondta, hogy mindig igy 
fog fizetni, a meddig ilt marad.

Az említett nap estéjén bekopogtatott a családi 
szobába, hol a házigazda a bárom nagyobbik fiával 
játszott.

— Ha a gyermekek lofeküsznek, komoly bcszél- 
uivalóm lenne önnel, szólt a házigazdához.

Emez, mint szakértő, első pillantásra észrevette, 
liogv úriemberrel van dolga.

— Akár mindjárt is szolgálatára állok urasú- 
godnak. mondá. — Fölmegyek a szobájába.

— Helyes, olt nyugodlabban beszélgethetünk, 
mondá Bazil, s mindjárt föl is mentek.

A házigazda először is névjegyet adott át Bazil- 
nak, melyen az volt olvasható, hogy Mr. Bliilpott 
magán-felek megbízásait fogadja, s oda volt léve 
a lakása is.

— Ilát a saját kezére dolgozik? kérdő Bazil.
— I gy is. Szerződve vagyok ugyan egy surrey- 

slreeli hivatalnál, de az időm ritkán van teljesen 
elfoglalva, s kikötöttem, hogy a magain kezére is 
elvégezhessek egy s más ügyet, a melylycl magán­
felek megbíznak.

— Jobban is szeretem igy, mondd Bazil. — 
Őszintén megvallva, gondolkoztam is már azon, 
liogv keresek valakit, a ki tisztességes árért elvál­
lalná a megbízásomat. Nem rendelkezem nagy tő­
kével, de mérsékelt dijakat tudnék fizetni. Bele­
mernie ön ebbe?

— Szívesen. Ha megmondja uraságod, liogv mit 
kivan, megmondhatom, hogy körülbelül mennyibe 
fog kerülni a dolog.

Bazil szünetet tartott, mielőtt szólni kezdett. 
Idegen emberrel volt dolga s nem akarta neki 
megmondani a nevét.

— Az egész ügynek köztünk kell maradnia, mr. 
Philpott, kezdő.

— Természetesen. A titoktartás az én foglalko­
zásomnak egyik legfőbb szabálya. Akár lesz a do­
lognak eredménye, akár nem, én önről, mint meg­
bízómról senkinek sem szólok, hacsak ön egyene­
sen utasításban nem adja ezt.

— Fordulnak önhöz néha olyanok, a kik nem 
akarják magokat megnevezni?

— Oh igen, csakhogy ezt rendszerint nem vall­
ják meg olyan nyíltan, mint urasúgod. Mert, 
nemde, nem akarja nekem megmondani a nevét?

Z (Folytatása következik.'

— FRANCZIA REGÉNY. — 11

ELSŐ RÉSZ.

— Határozottan nem, uram.
— Talán vetélytársa volt ?
— Senki sem ismert ilyent.
— Oly vetélytársa, a kit házassága bősz- 

szántott. . . .
— De Mériane kisasszony nem ismert senkit; 

nem adhatott felvilágosítást.
— Kétségbe lehet esve ?
— Egy ideig állói tartottak, hogy megőrül. Or­

vosának el kellett vinnie.
— Nincs többé Mérianéban ?
— Nincs, marquis nr. Ugv látszik, hogy a kas­

tély, a park látása, hol a fiatal embert megölték, 
nagy ovi is fájdalmas benyomást tett reá.

Itt Tanerődé abbahagyta kérdezősködését. Min­
dent tudott, a mit tudni akart. A vetélytárs meg­
halt. A gyilkost nem nyomozták többé. Misem 
vádolta. . . .

Paulina utazott, hogy feledjen. Minden jól 
ment. . . . Csak várnia kellett és várt.

Majdnem négy évig várt, mielőtt nyilatkozni 
merne és azalatt hallotta a részleteket, melyek még 
valószínűbbekké tették reményeit.

Paulina anya volt. Fia volt, a kit imádott. Fé­
nyes sorsra nem számit hatott többé. . . . Jövője 
romba dőlt. . . . Szépsége daczára a kérők elpár­
tolnának tőle, lia megtudnák múltját.

A marquis tehát meg volt győződve, hogy kí­
sérlete sikerül, álma valósul. Ö Paulina, de Mé­
riane báró leányának férje lesz. Láttuk, miként 
járt el, hogy o czéllioz jusson és tudjuk, hogy vál­
lalkozását siker koronázta. A házasság elvben el­
határoztatott és a jelen perczet még csak néhány 
nap választá el azon naptól, midőn az uj jegye­
sei: egybekelnek.

Igaz, hogy a marquis némi aggodalommal várta 
e napot. Az ember azt hihette volna, hogy e szö­
vetség felkeltő lelkifurdalásait és a bűntett em­
léke nem hagyta el többé, jobban gyötörte, mint 
valaha.

De nem volt olyan ember, a ki valamitől visz- 
szariadna.

Midőn a templomból jőve, remegő kezében 
tartó Paulina kis kezét, mely jéghideg volt, hal­
vány nrczán nem látszott más benyomás, mint a 
leírhatatlan, végtelen emberfeletti boldogság kife- 

I jezésc.

...y



EGYETÉRTÉS, SZOM BÄ SZEPTEMBER 12. 189!
A felkCszöntő után a zenekar rázendítette az 

orosz himnuszt. A jelenlevők állva hallgatták meg 
a felköszöntűt. Az udvari ebéden az orosz katonai 
attaché is jelen volt.

Galgőe*, szept. 11. Az udvari ebéd végeztével a 
király hét óra után búcsút véve különösen Erdődy 
gróf házigazdától, szívélyesen megköszönte a vendég­
látást. Erre a király udvari kocsiban Szapáry gróf 
miniszterelnökkel az indóházba hajtatott, hova előző­
leg már Frigyes főlierczeg is megérkezett. A vasúti 
indóházban ő felségét a fogadási bizottság várta disz- 
magyarban. A királyt az egész utón valamint az indó­
házban lelkesült éljenzéssel üdvözölték. Ö felsége meg­
érkezve, a főispánhoz fordult,'l megelégedését fejezte 
ki a szives fogadtatásért és azt megköszönve, szívé­
lyes köszöntéssel kocsijába szállott. A vonat elindulá­
sával a közönség megújuló lelkes éljenzésben tört ki, a 
mit 6 felsége, a kocsi ablakánál (magát többszörösen 
meghajtva, köszönt meg. A királyi vonattal, melyet 
Ludwigh min. tanácsos vezetett, utaztak : Szapáry, 
Szögyény és Fejérváry miniszterek, Deynes német s 
Brüzeti olasz katonai attaciiék is. A főherczegek közül 
többen, köztük Frigyes főlierczeg is, még ma elutaz­
tak. Az orosz katonai attaché este szintén visszautazott 
Bécsbe. A királyi vonat holnap reggel érkezik Besz- 
♦.erezére.

Oalgóoz, szept. 11. A király Galgócz és vidéke 
szegényeinek 500 frtot. a galgóezi tűzoltóknak olló- 
szereik szaporítására 150 Irtot, Galgócz és Szt-Péler 
tüzkárosultjainak 600 forintot adományozott. Térsz- 
tyánszky uradalmi igazgató díszes gyémántkövei mell- 
tüt kapott ajándékba.

ad-
SZÍNHÁZ es művészét.

— A nemzeti színházban ma «Clémenccaut 
ták nagy közönség előtt. Az előadás kitűnő volt, az 
egyes szereplők játéka telve erővel és finomsággal, az 
üsszjáték kifogástalan. A közönség el is árasztotta 
tapsaival a főszereplőket. Márkus Emíliát, llelvey 
Laurát, Nádayt és Mihály fit, de különösen Priellc Kor­
néliát, ki szabadságideje után ma lépett fül először.

— A budai színkörben ma Závodszkij Teréz- 
nek, a társulat tragikájának, jutalomjátéka volt. Szig­
ligeti «Yid és a magyarok - cziinü történeti színmű- 
veben Hulla szerepét játszotta s határozott tehet­
ségének ismét tanujelét adta. A lelkes közönség nem 
fukarkodott az elismerésben. Tisztelői két szép ba­
bérkoszorúval is meglepték. Rászolgált a közönség 
tapsaira Lázár Margit is, a ki nagyon kedves volt 
Rejtike szerepében. A eziraszerepot Komjáthy adta jól.

— Magyar színészet Ó-Budán. A szinészegvesii- 
let engedélyért folyamodott a tanácshoz, hogy a tél 
folyamán Ö-Budán, esetleg a Korona-vendéglő termé­
ben, magyar szinésztársaság előadásokat tartha-vun. 
A 'tanács erre az elvi engedélyt oly feltétel alatt adta 
meg, ha a szinielűadások tartására olyan társul R 
vállálkozik, a mely a főváros fokozottabb müigényei- 
nek képes lesz megfelelni.

A hazai színészet emelése. A szinészegvesü- 
e központi igazgatótanácsa két kérvényt szerkesztett 

: azai színészetünk emelése érdekében." Az egyik, a 
me vet a belügyminiszterhez intézett, a vidéki szi­
li, szét rendezésére vonatkozik. A kérvény elmondja, 
hogy a szinészegyesület mindent megtesz a vi- 
ueki síinészet érdekében. Anyagilag és erkölcsi­
ig gyámolitja az állami támogatásban nem része­
sülő vidéii színészetet s minden erejéből azon 
van, hogy azt minél magasabb színvonalra emelje és 
a közönséggel megkedveltesse. L)e — mondja a kér­
vény — ez nekik nem igen sikerül, mert habár a bel­
ügyminiszter fel is ruházta a központi tanácsot azzal a 
joggal, hogy véleményezhesse az igazgatói enge­
délyek megadását, de arra már nincs felhatalmazva, 
hogy visszaélések esetén a konczessziót megvonhassa, 
de sőt néha az igazgatói engedélyek megadását sem 
ellenőrizheti, mert egyes daltársulatok egyenesen a 
belügyminisztériumtól kérnek és nyernek engedélyt. 
fW* Tát a szinészviszonyokat csak az egyesül,-t is- 
r'er "ti'tökéletesen. Igv azután nem lehetvén teljes 
'rlen rzés. a legnagyobb visszaélések történnek, a mi 
— ind a"valódi színészet rovására megy. Minthogy pc- 
•g S’irfészetünk féltett hitelét csak ugv lehet “ nmg- 

■•"tol i s a visszaéléseket csak úgy lehet ellen- 
n-'zn . Jia a vidéki színi működést a küz- 
I- nt "tanács vezeti és minden az u tudtával és ellen­
őrzése mellett gyakoroltató, azért kéri a színész- 
egyesület központi tanácsa a belügyminisztert, ren­
delje el. hogy minden színi fa inükedvclőieket kivéve), 
daltársulati, hangversenyzesi és reczitátori előadásra 
engedély csak a központi igazgató tanács véleménve- 
zése mellett adassák ki. Egyúttal kéri a tanács a 
belügyminisztert, utasítsa az illető hatóságokat, hogy 
Lonczessziú nélkül előadásokat ne engedjen megtartani

(a mi most nagyon sokszor történik) sem bérleteket 
fölszedni és még arra is utasítsa az illető hatóságo­
kat, hogy minden visszaélést vagy botrányt jelentse­
nek fel a központhoz. Továbbá még azt is Il­
iik , hogy mindennemű visszaélés elkövetéséit* 
az érdemetlenektől a lauács az engedélyt meg­
vonhassa és a további előadásokat betilthassa. így 
azután teljesen meg lehet majd akadályozni a most 
folytonosan előforduló visszaéléseket és káros üzelme­
ket, melyek mind esak a színészet rovására mennek 
s annak hitelét rontják. — A másik kérvény, melyet 
az igazgatótanács szerkesztett, a (óváros törvényható­
ságához van intézve, melyben azt kéri, hogy engedje 
meg és hasson oda a II., III., IX. és X. kerületekben, 
valamint Újpesten időről időre alkalmas helyen a 
központi tanács által ajánlott színtársulatok működhes­
senek és azokat esctről-vsetre támogassa. Mert mint a kér­
vény említi, a jelzett városrészek távol vannak a színhá­
zaktól s nincs bennük semmi közművelődési jelentőséggel 
hivő szórakozó hely. Ezzel az. engedélylyol a tanács 
nemcsak a közművelődést és magyarosítást mozdítja 
elő, hanem a hazai szülészeién is lendít, mert ez 
mindjobban izmosodik, fejlődik es tijabb működési 
terekre van szüksége, hogy közművelődési és nemzet- 
politikai föladatának teljesen megfelelhessen.

A bécsi udvari operaházban Mozart «Varázs- 
fuvola-»-ja első előadásának századik évfordulóját az 
opera díszelőadásával lógják megülni. A Varázsfuvola» 
ezelőtt száz évvel a wiedeni színházban került szilire 
először igy sokan szerelnék, hogy a százéves jubi­
leumot is otl üljék meg, a mi azonban a mostani 
operettszemélyzet közreműködésével alig lesz lehet­
séges.

A müncheni kiállítás, mely október hó végéig 
tart, ez évben is szép anyagi eredményt fog felmu­
tatni. A képek minden várakozáson leiül nagy kelen­
dőségnek örvendenek. Eddig már -Ili kép kelt el 
A id.000 márkáért, inig a mull évben a kiállításon 
összesen csak .100.000 mái ka áru képet adlak cl.

Lehmann Lili, a nálunk is ismert kiváló éne­
kesnő. a new-yorki olasz, operához szerződött, mely a 
Metropolitan-Upera-llouse-t van hivatva pótolni. A 
művésznő olasz nyelven lóg énekelni s leginkább Wag- 
ner-szerepekben log fellépni.

Lohengrin Parisban. Várisiiül távirják, bogy a 
ma estére kitűzött Lohengrin premier. I án-Jiyek 
tenorista komolyabb természetű gyengélkedése miatt 
elmaradt. Azt hiszik, hogy az előadást hétfőn fogják 
megtartani. A párisi lapok legnagyobb része elítéli 
azokat, kik nemzeti sérelmei látnak a dalmű előadá­
sában. Most, hogy az előadási elhalasztották, a színre- 
hozatal elleneinek száma észrevehető módon növekszik. 
A boulevarde-okun ina rüpiratokal adlak cl. melyek­
ben az \.in mondva, hogy a Wagner-féle operának 
előadása kapilulácz.ió volna, mely alá magát Franczia- 
ország minden ok nélkül veti.

Éjjel érkezeit távirataink a következők :
Pária, - zept. II. Esti hét óra óta körülbelül 500 fő­

nyi kiváncsi tömeg álldogált az. opera elölt, hol remi- 
örök czirkállak. Az. őrség szárnál háromszorosra emel­
ték. Fél nyoicz.kor egy rendőrit zt távozásra szólította 
fel a tömeget, mely erre csöndben visszavonult. Az 
opera körül a terraszok és kávéliázak zsúfolva vannak 
közönséggel. Öt vagy hat embert ellenszegülés miatt 
letartóztattak.

Pária, szept. 11. Este liz. óra felé a rendűi ség ki­
ürítette az operaiért és letartóztatott körülbelül 50 
embert, nagyobbrészt éretlen suuanczokat és elárusí­
tókat, kik I\uyner líiklnird eilen irt pamfletokét 
árultak. A csőcselék távozása közben kiiiityülte a 
rendőrséget és a Marseillaise! énekelte.

SPORT.
— A bécsi turisták, mint nekünk Írják, vasár­

nap délben Szombathelyre érkeztek s onnan a vas­
vármegyei turista-egyesület elnökségének vezetése 
mellett Kőszegre, az. Írottkőre, Rohonczra, (.'sajtárra, 
Övárra, Sámfalvára. Némot-Szetmihályra, Felső-Kőibe, 
Tarosára, Felső-Lövőre, Borostyánkőre, a Gurincz- 
begyre és Hidegszogrc mentek, aztán a határon át 
kirclischlagra és vissza Bécsbe. Szombathely vidéke 
es a szívélyes fogadtatás a bécsieknek nagyon meg­
tetszett. Meg is Ígérték, hogy mielőbb ismét eljönnek, 
még pedig többen, mint ezúttal.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
-- A képzőművészeti bizottság rövid idi ig tartó 

összejövetelt tartott ma délelőtt, a mely alkalommal 
megtekintette a Mária Terézia-ezrcd részére jubileumi 
ajándékul készült öt rendbeli aruzképet. Ezek közül 
az. egyik a királyt ábrázolja liuszávlábornoki egyen­
ruhában s ezt Yaslagh György festette, a többi négy 
az ezred eddigi tulajdonosainak arczképc, fiatalabb 
festőinktől. Ez utóbbi arczképvk a következők hason­
másai : Forgách Ignácz gr. táborszernagy (az ezred

tulajdonosa volt 1741-től 1773-ig), Gyulav Sámuel gr. 
altábornagy (17711—1802), galanlliai Esterházy Mik'os 
hcrczeg táborszernagy (1802 -1832) és Edéi Fe.di- 
miiül Ferenc/. I'öhnrez.eg (183' 1875). Az arczképe-
kel valószínűleg a jövő hú folyamán adják át.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Választási mozgalmak a műegyetemen. A

műegyetemi segilő-egyesület választási mozgalmai az 
idén igen nyugodtan indullak meg. A tavalyi kisebb­
ségben maradi párt nem állított még jelöltet. Beszél­
nek Katiik Emire és Kandó Kálmán jelöltségéről. 
A másik párt részéről szintén nem állítottak még je­
löltet, de a közhangulat olyan, hogy majdnem biz­
tosra vehető Meyer Zoltán felléplctése, ki a tavalyi 
párt fővezelöje s az. egyesület főjegyzője volt, ki ha 
jelöli ként föllép, inegváluszlalása igen valószínű. Ér­
dekes jelenség, hogy lavaly ez időlájt az egyesületnek 
közel négyszáz tagja volt, eddig alig iratkoztak be 
egynélninyan.

A feren ez városi kisdedóvú-egylot javára 
.Mach lap Ede és neje, Henrik fiuk elhunyta alkalmá­
ból 200 l'rlos alapítványt tettek.

— A pesti á.g. liitv. ov. egyház állal kezelt Clo­
sin'- Síimnél . > III’■niel-fvle al.ipitványbol ez évben egy 
M forintnyi nagyold) és mintegy 14 kisebb -/.t■ ■mlija- 
kal O'/lamik ki. A 81 forintra pályázbalnal, magyar- 
országi sziilctcMi. ág. ev lulv állású, leddlo llcn jellűmii 
és jeles sz.org.Imii. .t maeyar nyelvi löki !c'.-n |>iró 
oly bejegyzett ügyvédjelöltek, a kik Bmiapeslvn leg­
alább 2\3 év óla joggyakorlaton vannak. A II kisebb 
ösztöndíjat oly dg. In tv. ov. hittanhallgalók Itözt osztják 
ki, a kik tanulni anyaikat külföldi pi olesi.ui- egyeteme- 
ken • hajtják folytatni. A kellően I. I u-en d ki i vények 
dr. Zsiymondy .lenő ügyvédnél (bálvány-u. 8. sz. a.) 
nyújtandók be.

— A hunyailmcgyci történelmi és régészeti 
társaság ma tartotta sztinetiiláni első üléséi Kmm 
Géza gr. elnöklete alatt. Az. elnöki jelentés megemlé­
kezik ama szives fogadtatásról, a melyben I.oenliarl 
püspök a társaság küldöttséget a diszokmány átadása- 
kor részesitette. Ezután Csáky Albin grófnak szánt 
diszokmány-tér vezetet állapították meg, melynek elké­
szítésével Tóth Ferenezet bízták meg. Wjiil Téglás 
(bíbor a gytrigyai bronzlelctről tartott érdekes 
előadást.

-- A Magyar egylet előkészítő bizottsága fel­
kéri azokat, a kiknél gyűjtőit- van, hogy iveiket az. 
alakuló közgyűlés előkészítése ezéljából tcykésöbb e 
hú 7ő-i'ii/ a bizottság ideiglenes irodájába (nagy ko- 
rona-uteza 23. sz, a.) okvetlenül küldjék be. Az. egye­
sület ivét újabban a népszínház. egész személyzete 
aláírta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- A temesmegyel alispán cajtópöre. Az uj

éra emberei Temesmegyében • czim alatt lm zu czikk- 
sorozal jeleni volt meg előbb a temesvári Üildunga- 
Iisclie Reform czimii lap ti,: számában s késulib kü­
lön lenyomatban is. Ezekben a ezikkekben Reck Sán­
dor volt temesmegyvi jegyző -- mint annak idején 
megírtuk - vádakkal illette Dcschán Achill temos- 
megyei alispánt. E miatt az aradi törvényszék mint 
sojlóbiróság, aztán az esküdtszéki verdikt alapján 
R-ck S.mdori innom liaxi fngh.i/r.i é 5M lit lm . i,i 
Ítélte. A vádlott semmi-égi panaszt leleiitelt be s 
15 pontba foglalta semmiségi okait. Az Ügyet Székely 
Ferenez dr. kúriai birú ismertette a kúria tegnapi és 
m üli én s a tanácskozás eredménye az lett, hogy 
a kúria az eljárási szabályokat lényegesen érintő hal 
olyan semmiségi okol talált, melyek miatt az esküdt- 
'Z- !.i eljárást meg kellett semmisíteni. Igy edd.vi dönt­
vényei alapján elfogadta a kúria semmiségi oknak azt, 
hogy közhivatalnok, midőn hivatalos eljárása közben 
sei telik meg. csak hivatalból indíthat eljárást s mint ma- 
g hivái 1" nem szerepelhet. A sajtóügy! vizsgálóbíró elmu­
lasztotta ez ügyben ét li silón! a Közvádlót. A véglárgyalási 
eljár.i-r.i vonatkozólag azért is meg kelleti s.-inmi-itcni 
:./ Ítéletet, im-rt az. e-kmlte!:i.ek lobi» okiratot adlak, 
mely kunk Iclolva-ását el nem rendeltek, bnziási 
Eiseii-tiidlcr Ignácz erkölcsi lanti vallomását Írásban 
elfogadták, a védelem részéről félhivatalos tanuk val­
lomását is felolvasták s a vádló és vádlott erkölcsi 
tanúit nemcsak mind a két léi erkölcsösségéről, hanem 
az. ellenkezőről is kihallgatták. Ebben az. ügyben tehát 
uj végtárgyalás lesz.

— Anyón r. vöért. A múlt esztendőnek egy szép 
novemberi estéjén Nagy András tótalmási szolgaié- 
gény JA,hies János gazdaember háza előtt udvarolga- 
tolt a saját szive választoltjának. A gazdának ez se- 
hogysem tetszett s fel is szólította a szerelmeseket, 
hogy távozzanak az ö portája elől. Erre Nagy 
András felelet helyett, lelkapta olmús botját és úgy 
agyba sújtotta Földest, hogy vérbe boruiva összero- 
gy-dt. Meglátva ezt az elvert gazda anyósa, Lvnard 
i-t-filmé, furkósbottal lánrontoít a legényre, de a dii- 
böngu legény olyat ütött a karjára, lmgy" hetekig nem 
tudta mozdítani. Ma tárgyalta ezt az iigvet Rónai 
Kamill birú elnöklete alatt a pestvidéki törvényszék. 
A vádlott a terhére lóit cselekményt beismerte s tet­

tének okául azt hozta fel, hogy Földes folytonosan 
üldözte, mert irigyelte tőle a leányt. Ezután az anyóst 
hallgatták ki. Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 
miért keveredett a verekedésbe, azt felelte, hogy ő 
nagyon szereli a vejét, és a midőn látta, hogy oly 
csúful bánnak vele, elvesztette az eszét. A további 
bántalmazástól akarta megmenteni, mikor magát a 
vádlottra vetette. — A törvényszék a védő beszédének 
meghallgatása után a vádlottat súlyos testi sértés 
büntet lében bűnösnek mondotta ki, s egy évi börtön­
büntetésre Ítélte. Az elitéit meg a kir. ügyész fcleb- 
bezést jelentettek be.

Gyermokgyilkoa anya. Kéjei Lászlóné szül. 
Kiss Juliánná Nagyszőllősön TVcisz Józsefnél állott 
szolgálatban az 188!). évben. Teriiére volt tiz.hónapos 
leánygyermeke, a kiért a tartásdijat fizetni nem tudta 
s a kii a miatt minduntalan vissza vittek hozzá. Bű­
nös szándék fognnizolt meg a lelkében s egy sötét 
éjszakán a tiz.hónapos leánykái beledobta a Ti­
szába. A gyermek olt is veszett, az anya pedig bör­
tönbe került. Czider László birú ma délelőtt beha­
tóan ismertette a kurián a bűnügyet s a kúria hely­
benhagyta a kir. tábla Ítéletét, a mely tizenötévi 
fegyházat rótt a lelketlen asszonyra.

MULATSÁGOK.
— Ü07.Ó- és mentő-ünnepély. Az c hó 19.-én ren­

dezendő uszó-és mentő-ünnepély műsora ismét szapo­
rodott egy számmal. Ez. a molnárok és halászok csői- 
nak-versciiyc, a Kulyavillá >-lől Promonlorig. Jelent­
kezhetni szombaton déli 12 óráig a nemzeti uszodá­
ban. vagy a mentő-egyesület állomásán. A versenyeken 
három dij fog kioszlalni. Tét 50 krajezár.

-- A magyarországi könyvnyomdászok óo betű­
öntők ogycnületénck dalköre vasárnap, e hú 13-án, 
a Selmntz.berger-félc kerthelyiségben (Vili., sláczió- 
utcza 17.) Set ley Gyula egyesületi karnagy vezetése 
alatt tánczczal egybekötött dalcstélyt rendez.

GYASZROVAT.
rárls, szept. 11. A minisztertanács ma délután 

ülést tartott, melyen elhatározta, hogy Grévy volt 
köztársasági elnök temetését államköltségen rendezi. 
A kormányt a temetésen Frevcinet. Falliércs cs Boli­
vien miniszterek fogják képviselni, kik Grévy alatt 
miniszterelnökök voltak. A katonai végtisztesség meg­
adására hivatott dandárt — a 7. hadtest a hadgya­
korlatokon lévén elfoglalva — különböző hadtestekből 
fogják összealakitani.

A

A közönség: körébői.
Vest! magyar kvreskeflelini-liank

ezennel közhírré teszi, hogy újonnan incgnvitoU
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(a l.i7Stl-körtil é; sikzió-.icza sarkán") miikö 'ését immár mejkezileiii.
Miként a bank többi teb-pei, úgymint:
a lei'cZVdfosi liókosziály Andrássy-ut 21- szám alail 
a belvárosi liókosziály a Halvani-iitcza ás a Káro y-köml sarkán 
a kőbányai liókosziály Jászöercnyi-ui Tó'li-íéis ház 
a budai liókosziály |. Fd-uicza 4. szám dali

az uj fiók is a legkedfezőlib k.imatoztatfwi és visszafizetési 
módozatok mellett foglalkoznnd betétek clfogiulásávnl 
takarékpénztári könyvecskére, folyó számláin és pénztárjegyek 
elleneben; továbbá órtóltpapirolr, kiillölili váltók őr 
pénzek ndáRvovósóvcl, előlegek nyújtásával értékpapirok 
alapján : utalványok ür hitellevelük kiálliUisával a bel­
t's külföld minden nevezetesebb helyére; váltók beszedésével, 
szóval minden a banküzletbó v.i<;ó művelettel, 
ugyanazon előnyös föltételek mellett mint maga abanklöintézete.
<030 Az igazgatóság.
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rendel Dr. CSERI JÁNOS v. egyetemi tanársegéd.

Budapesten, nagy korona-uicza 34. Hendeld órái: 12—íi-ig.
U721

Kitűnő gyógy élvezeti viz; emeli az étvágyat, elömoz 
ditja az emésztést, üdít és élénkít.
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A házasság csendben köttetett. A marquis nem 
aktirta meghívni párisi barátait. De Mériane báró­
nénak, ki, mint tudjuk, nagyon visszavonultan élt, 
kevés ismerőse volt. Egy jegyző Touvsból és lier- 
land orvos voltak a menyasszony tanúi. A mar­
quis két nemest választott, kinek "kastélya a szom­
szédban volt. Reggeli kilencz órakor érkeztek a 
vehdégek a de Mériane-kastélyba és a kapu előtt 
már láthatták a lényes fogatot, mely a menvasz- 
szbnyra várt.

Egy fél órai utjok volt. és mielőtt az egyházba 
lépnének, a polgári házasságot kellett megkötni. 
Az orvos kíséretében megjelent Marc, egészen uj 
öltözetben, felsütűtt hajjal, oly szépen, mint egv 
angyal. A gyermek \idor volt. a nélkül, hogy 
tudná miért ; a nélkül, hogy tisztában lenne a l'u- 
léU, hogy mi történik; talán azért, mert kiültözve, 
bbldogan látta keresztatyját; talán azért, mert 
láttii fogja azt, a kit még «asszonyoménak szólí­
tott és kit szeretett, a nélkül, hogy tudná miért; 
meglehet. Rogy ezen okok mind hozzájárultak, de 
a, kicsi még sohasem volt ily jókedvű és útközben 
folyvást csevegett keresztatyjával, ki virágzó sövé­
nyek közt lassan hajtotta Rosette-et.

'Áz egész társaság együtt volt, de Mériane kis­
asszonyt várva, ki még öltözködött, a földszinti 
kis1 szalonban, melyet már ismerünk, és hol a fő­
helyet de Mériane báró ezredes, rendjeles arcz­
képe foglalta el.

A tours-i jegyző, frissen kiberetválva, aranyfog- 
lalúsu szemüveggel, nagy, fehér nyakkendővel szin­
tén ott volt már.

A marquis uj barátjai kissé feszengtek ünnepi 
öltözetükben, melyet, úgy látszik, vadászöltönvhez 
lévén szokva-, nagyon ritkán vettek fel.

A marquis jött legelőször.
Már, a szalonban ült, komor gondolkozó arcz- 

czal, lelkifurdalástól gyötört elmével, midőn az 
orvos belépett a gyermekkel, kit a marquis örökbe 
akart fogadni.

A kicsi láttára egy perezre önkénytelenül össze­
húzta szemöldökeit, de rögtön erőt vett magán és 
mosolygó arczczal kitárta karjait a gyermeknek.

— Ah ! itt vagy, Marc ?
— Igen, uram. ... .
— Mily szép vagy!
A gyermek örömmel mutogatta öltözetet, azután 

a marquisnak nyujtá arczát, ki egy hideg csókot 
nyomott reá. . . .

Ezután, hogy a kicsit lerázza, d’Ywois ur kezét 
nyujtá az orvosnak.

—,Kellemes utazása volt, orvos?

— Kitűnő. . . .
Bemutatta barátait. Következtek a kölcsönös 

üdvözlések, ezután mindnyájan leültek és nem 
beszéltek többé, mert senkinek sem volt mondani­
valója. . . .

Elnézték a gyermek futkosását a szalonban, ki 
átengedte magát jó kedve minden kitörésének.

A marquis egy kissé türelmellcnkedelt, kihúzta 
óráját, hogy lássa, vajon a kandallón levő óra, 
mely egy kissé sietni látszott, jól jár-e. . . .

Ugyanazon pillanatban felnyílt a szalon ajtaja 
és de Mériane báróné, leánya kíséretében, Le­
lépett.

Paulina fehérben volt. . . .
A marquis, hogy valahogy ne gyanítsa senki a 

múltat, követelte, hogy ily öltözetben legyen.
Paulina oly fehér voll, mint a ruhája és vörös 

szemei arról tanúskodtak, hogy sirt.
A szegény Halai leány szabadságának utolsó 

éjét valóban szomorúság és kön vek közt töltötte.
Csak egy gondolat enyhítette áldozatát, az a 

gondolat, hogy látni fogja fiát.
Ezért, midiin a szalonba lépett, nyugtalan sze­

mei először is öt keresték.
Meglátta és szemeiben az öröm sugara villant 

fel, eloszlatva a bennük lévő homálvt.
A hölgyek beléptére mindnyájan gyorsan fel­

keltek. ...
A két idegen elhülve bámult, mert Paulina sá­

padtsága daczára, rendkívüli szépség volt, mit 
fehér ruhája még jobban kiemelt. . . .

Szemei még nagyobbaknak látszottál: és oly szo­
lid kiiejezessei bírtak, hogy remegés nélkül nem 
lehetett reájok tekinteni. . . .

A két tanú néhány hízelgő szól akarl mondani, 
<le mert elfelejtették a mondókájukat, úgyszólván 
zavarba jöttek.

A marquis bemutalla őkel, ezután beérték az­
zal. hogy tisztelettel meghajollak. . . .

Ez okosabb voll, mint huta dolgokat mondani. 
Titokban irigyelték a marquis boldogságát.

Ez utóbbi Paulina láttára, ki oly bájos, oly el­
ragadó volt, egész Iestében borzongást érzett. Az 
irigyelt préda övé voll !

De Mériane kisasszony néhány óra múlva 
d’Ywois marquisné, neje lesz.

Paulina, ki több ízben megölelte a kis Marc-ot, 
némileg mély hálával üdvözölte jegyesét; de mi­
dőn megszoritá az orvos kezét, akarata ellenére 
egy köny lopódzolt szemébe. A halottra, az orvos 
barátjára, Marc atyjára gondolt; és tierland ur 
szintén nagyon meghatva, megértette, hogy mi 
forr benne és szive összeszorult.

rrTJrAm-. .■r.i-jin-.,--'r.-, — to x—>
e szalonban, a hová Guvl már 
, minden az elköltözüttről be­

szórnomkiragadta 

Ha készek, hölgyeim, 

elfogadva

Valóban, itt 
élettelenül liozU 
szélt.

A marquisnak egy szava 
merengésükből.

— Ideje van . . . szólt, 
mehetünk.

— Készen vagyunk, szólt a báróné, 
jövendő vejénck felajánlott karját.

Kocsiba szállottak és nemsokára a kis társaság, 
a felczilrazott pornép jelenlétében, mely éljenzés­
sel fogadta a málkupárl, elhagyta a kastélyt.

A szertartás akadály nélkül ment végbe, és mi­
dőn visszatértek a kastélyba, mialatt a szalonban 
várták a perczel. hogy asztalhoz ülhetnek, Paulina 
nagy ürömben részesült.

Marc. ki nem győzte eleget nézni, meri szebb­
nek találta, mint valaha látta, Marc közelitelt 
hozzá. Örömtől villogó szemekkel, kezét simogatva, 
igy szólott hozzá :

— Kis mama. . . .
Paulina hevesen összerezzent.
Egész szive felmelegedni látszott.
— Hogy mondtad? jegyző meg, mert újra akarta 

hallani az édes szól.
A gyermek újra igy szólt :
— Kis mama. . . .
Okos arczczal mosolygott és nagyon elégültnek 

látszott enyolgése miatt.
Paulina úgy tett, mintha nem értené.
— Miért szólítasz igy? kérdő. Miért nein szólí­

tasz többé asszonyomnak ?
— Az orvos mondotta. . . .
— Az orvos ?
— Igen.
— Az orvos nem tudja, hogy mit mond. Én 

nem vagyok anyád.
A gyermek erősebben megszoritá a puha kezet, 

melyet tartott és suttogá :
— Oh ! de ! de ! oly örömmel szemeiben, hogy 

Paulina, elragadtatva, boldogan felkapta és meg­
csókolta.

Magánkívül volt.
A nap minden fájdalma el volt felejtve.
E pillanatban felnyílt a szalon ajtaja ; az inas 

jelenté, hogy tálalva van.
Az ebédlőbe mentek.
Ez alkalommal Paulina karját nyujtá férjének, a 

vendégek udvariasságból neki engedték át a helyet 
és a marquis nem tudván visszafojtani csodálatát, 
szinte remegve, hozzáhajolva, igy szólt:

— Mily szép ön !
(Folytatása következik.)

U Kill Un (is pénz-tartó. Déli Francziaorsz.ág- 
hiin Marvejols környékén az egyszerűbb házaknál 
majd mindenütt lehet találni festett tököt, melyet 
szobák dis/.ilésérc használnak. Egy ilyen tök-vázában, 
mely tiaugé Vilmos asztalos szobájában pompázott, 
egy nyolc/, éves gyermek egy csomó czifra papirost 
talált, mely valamikor 11.100 frankot ért volna, 
csakhogy ezek a bankjegyek már 1802-ben ki­
mentek a forgalomból. Az a legeredetibb, hogy 
tiaugé nem is tudja elképzelni, hogyan kerülhetett 
oda a pénz ! Mióta eszét tudja, a czifra tök mindig 
dM volt ugyanazon a szekrényen ; ő nem tette 
bele a pénzt, apjának pedig soha sem volt egy­
szerre annyi pénze.

*
R: liahnetcxcda dárdája. A chilei köztár­

saság elűzött elnöke, tialmaczcda, a köztársasági 
elnökséget egész királyi hatalommal vitte. Külön­
ben az alkotmány is olyan, mely Chile elnökének 
nagy hatalmat biztosit, de tialmaczeda aztán föl 
is használta ezt. Az elnök egész gárdát állított 
maga körül ; tarka és fényes testőröket, a kiknek 
költségét a kongresszus meg nem szavazta, de a 
kik urasmi éltek, az elnök körül parádézlak és 
házi ünnepélyeit emelték. Ha az elnök valahová 
»»ént, 8—10 gárdista kisérte. Előkelő látogatói a 
gárdisták sorai közi jutottak az elnökhöz, ki hiú 
es ponipaszerclö volt. A gárda költségeit a rend­
őrségtől vonla el tialmaczcda. Rendőrség voltaké- 
pen igy nem is volt, csak politikai rendőrség és 
87. már igaz, hogy a gárdisták <* tekintetben csak­
ugyan rendőri teendőket végeztek, mert ez a gárda 
csupa kémekből, besúgókból állt és tialmaczeda 
ezek kapitányának meghallgatása nélkül nem lelt 
icmmit. A gárda az elnök legbensőbh rendőrsége 
'olt, titkos és árulkodó. Mennyire őrizték és lájé- 
koztatlák urukat, eléggé mulatják a következ­
mények.

in Ismeret terjesztő színház. Berlinben egy 
eddig ismeretlen mód nyílik az alsóbb néposztálv- 
1 ak a természetrajz, löki raj z és történelem ismer- 
I-lésére. Ugyanis valami élelmes vállalkozó a 
Tieckslrassen oly színházat állított, melyben a 
fentemlilett tantárgyakhoz a kellő dekorációkkal 
s fontosabb eseményeknek csoportokban, képletek­
ben való bemutatását fogja előadatni, épen úgy, 
mintha rendes szini előadás tartatnék. A belépti 
dij felnőtteknek 30, gyermekeknek 20 krajezár. 
Napjában két előadás lesz, délután és este.

A hivatalos lap szept. 11-ki számából.
Kinevezés. A vallás- ús közoktatásügyi m. kir. 

miniszter : az iglói állami tanitúképezdéhez’ Balázs 
Endre ottani segéd tanárt, végleges minőségben rendes 
tanárrá; Karoliny Mihály képezdei t »ári lanloly^. 
mot végzett oki. polgári iskolai tanítót, ideiglenes 
minőségben, segéd tanárrá nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir 
miniszter: a budapesti állami felsőbb leányiskolánál 
megüresedett német nyelvi és irodalmi tanszékre 
Matskássy József szegedi állami felsőbb leányiskolái 
rendes tanárt helyezte át.

KJráljri adomány. A király Nagy-Ekemé,zö g,",r. 
szeri. kath. hitközségnek, tcmplomépitésre, 100 frtnvi 
segélyt magánpénztárából adományozott.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Glück Arnold 
dr. Márkus Sándor, dr. Ringer Lajos, dr. Schlesinger 
Frigyes, dr. Schwarz Lipót és dr. Zöllner lt,;.|a 
ügyvédek, a kamara lajstromába felvétetlek : továbbá 
bogy dr. Beck Adolf és Hamvai Kovács Lajos 
budapesti ügyvédek, elhalálozásuk folytán, a kamara 
lajstromából kilörültcttek és dr. Beck Adolf iiawédi 
irodája részére gondnok kirendelésének szüksége" fenn 
nem forgott; Hamvay Kovács Lajos irodája részére 
pedig gondnokul Sigray Pál budapesti ügyvéd nevez- 
lelett ki.

I7. Hogyan lehet az 
F ránézi a ország ban. Az

ember h i rés — 
u jámbor muszka

Bécs, szept. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Az Oroszország és Afga­
nisztán közti fegyveres összeütközésről 
szóló hirt ma az illeni külügyi hivatalban 
megerősítették. Csakugyan több ütközet 
történt már afgán területen, a határ men­
tén, orosz és afgán csapatok közt, de az 
orosz csapatok minden ütközet után visz- 
szavonultak az orosz területre. (X. Fr. I’r.)

Becs, szept. 11. A Fremdenblatt értesülése 
szerint a külügyminisztériumban ugyanis cgyátalán 
nincs tervbe véve. hogy Timimnél háró Lmk-rádi 
követtel, a ki magyar ember és mint a délszláv vi­
szonyok alapos ismerője, állására kiválóan alkal­
mas egyén, ezen állásáról visszahívják.

Prága, szept. 11. Ű felsége «leérkezése alkalmából 
Schünborn lierczegérsek a ncmcsssvgbez s a polgár­
mester a polgárokhoz felhívást intéztek, hogy ő felsége 
itt időzésének napjain a legdíszesebben és a legfénye­
sebben ünnepeljenek. A város valamennyi részében 
készülődnek már ő felsége fogadására. Számos helyen 
diadalíveket és diadalkapukat emelnek.

Strassburg;, szept. 11. A Strassburger Post 
kijelenti, hogy alaptalan ama párisi hir, hogy 
npmet. katonák tömegesen szöknek Krancziaor- 
szágba és hozzá teszi, hogy semmi olyas nem tör­
tént, a mi ily híresztelésre alkalmat adha­
tott volna. Valószínűleg ujonczszökevényekről 
van szó, a kik a küszöbön álló bevonulástól szö­
kés által próbálnak szabadulni. Uly jelenség ez, 
mely minden esztendőben előfordul, a mennvibe e 
féle individiumok ez időszakban ép ugv szöknek 
Francziaországból a német birodalomba, mint a 
német birodalomból Francziaországba.

München, szept. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Uaprivi birodalmi kanczellár ma 
este Berlinbe utazott, tiucsuzásra a pályaudvarban 
megjelent valamennyi bajor miniszter, továbbá 
Eulenburg gróf müncheni porosz követ. Soden báró 
würltcmbergi követ és Perglas báró foka marás, 
minél fogva a bucsuzás formai és hivatalos volt. 
(N. Fr. IT.)

München, szept. 11. Lipót régensherczeg ma 
napi parancsot bocsátott ki, a melyben a minapi 
gyakorlatokban részt vett összes törzskarnak és 
csapattesteknek elismerését fejezi ki a német 
császár itt időzése alkalmával tanúsított fegyelem­
ért és harczképességért.

Rührmoos, szept. 11. TlJnws császár Kalten­
hörn hadügyminiszter és Schließen gróf vezérkari 
főnök kíséretében ma délelőtt 1U óra 55 pcrczkor 
elutazott Kasselbo. Etdenbury gróf Ingolstadlig ki­
séri a császárt. Luitpold régensherczeg, Lajos her- 
ezeg, Capriei birodalmi kanczellár és Blunomlhál 
gróf tábornagy visszatértek Münchenbe. Caprai 
és Blumcnthcd gróf ma este utaznak Berlinbe.

Kaszel. szept. 11. Vilmos császár esti 8 óra­
kor ideérkezett. A muzeum-uton levő díszkapunál 
a polgármester a császárt beszéddel üdvözölte, a 
császárnénak pedig bokrétát nvnjlotlak át.

kereskedő, a ki a kronstadli Wasili-Ostrovon levő 
üzletében most büszkén méri a rőtüt. vagy a vutkit, 
sohasem mert volna álmodni arról a nagv szeren­
cséről, hogy Cherbourgban nevéről nevezzenek el 
egy utat: hogy olaj festésű arezképét a tanács­
teremben kifüggeszszék ; s hogy levelét a cherbourgi 
•Dinre arany-keretben foglalva, kitegye kabinetjében. 
Pvlervárról írják, hogy Nikolajev kereskedő a 
kronstadli ünnepélyek alkalmával, a franczia 
Holta legénységének egy részét meghívta há­
zaim/. és fényesen megvendégelte őket. A 
Iranczia matrózok a kedélyes lakoma emlékét 
magukkal vitték Cherbourgba s bejelentették a ta­
nácsnál a nagy megtiszteltetést. A tanács nyom­
ban rendkívüli ülést hivott össze, melyben a de­
rek Xikolajevet elárasztották olvatag hinmu'okkal 
s hogy a Iranezia-orosz barátság eme fénves nyi­
latkozatait kellőképen megörökítsék, elhatározták, 
hogy a «Sec-tioulevardot» ezután «Boulevard de 
Xikolajcv» névvel jelölik meg, hogy a kereskedő 
nemes vonásait lefestetik és a tanácsteremben ki­
függesztik. Az olajfestésü képet, Xikolajcv egy 
arczképe után — ezt is egy matróz hozta magá­
val — Arnot festőművész készítette. Hogy teljes 
legyen a köszönet, a tanács megbízta a mairet, 
hogy levélben is mondjon köszönetéi a kereskedő­
nek. Xikolajcv válaszát pedig a cherbourgi maire 
arany keretbe foglaltatta és kabinetjében felakasz­
totta. Boldog Xikolajcv. kinek neve most egész 
Cherbourgban viszhangzik!

*

R Koch tanén• a ke men ezek ellen. Koch 
Róbert tanár nem csak a baezillusok ellen vette 
fel a harezot, hanem a kevésbbé ártalmas agyng- 
kemenczegvártók ellenében is. Keleti és nyugati 
Poroszország fazekasai és kemonezegvártói ugyanis 
egy pályázat kiírásáért folyamodtak úöszler minisz­
terhez az iskolák és kórházak czclszerü fűtését 
illetőleg. A miniszter a szakvélemény nyilvánításá­
val a tudós Koch Reihertet, hízta meg. a ki azt 
igyekezett kimutatni, hogy az agyagkemenezék a 
használatban ártalmasnak bizonvulnak és helyet­
tük vaskályhákat, köpenynyel és jó ventilláczióval 
ajánl. Ez a vélemény arra ösztönözte Göszler mi­
niszter utódját, hogy a kérdést tanulmány tárgyává 
tegye, melynek folytán arra az eredményre jutot­
tak, hogy a vaskályha még ártalmasabb, miután a 
ventillált levegő az izzásig hevített vaslemez előtt 
vonul cl közvetlenül és igy a lemezt érintő orga­
nikus részek elégnek és a szobát egészségtelen le­
vegővel töltik meg. Ez a cserép és agyagkályhánál 
elő nem fordulhat. Mindezek után a miniszter a 
Dályázati kiírásnak helyt nem adott.
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Hecheln, szept. lj 

eadnlmi szakosztálya 
gyarmat eszméje mell 

Bern, szept. 11. | 
ügyi kormány alapi 
hogy olasz katonái! 
határt átlépték.

Bem, szept. 11. 
hogy Schichi anarchij 
külföldi kormányok 
Genfből kiutasítja.

Paris, szept. 11 
kisérelének kitűntél 
miniszter a becsület! 
Csirics őrnagy a reif 
dr. Jovanovics és 1| 
lovag-keresztjét kai 
király maga nyújt! 
körülményt különül 
kormány e ténye 
idolt kifejezést.

Páris, szept.
1 Crampel ekszped| 
összegeket azonnal 
rozta, hogy Dybo'l 
élelmiszereket és sej 

Madrid, szept. 
■os távirat jelenti, hl 
/.adók ellenében sze| 
be vannak fejezve.

Madrid, szept. 
alaptalannak jele idill 
ország egyes részeibl 

Róma, sZept. l| 
távirata.) Pol. Col 
aggodalmait fejezte 
rutén görög cgyesültl 
isinatának az orosz>| 
?ára olyan hatással 
talos köröket kedvezi 
kérte a vatikáni, h[ 
czéljairól. A Tátikául 
lássál utasította vissl 
• rák alattvalók egyhJ 

Belgrad, szop! 
jának távirata.) Slail 
holnap visszatér Ti 

Belgrad, sz 
dósitójának távir. 
stantinápolyi hold 
közvetlenül bolyai 
sülök, tegnap az 
fogadta s abbeli I 
hogy a Szófia és 
állott jó viszony I 
sem fog változni.

Szófia, szepl. 11] 
kezelt, de még mcgcl 
a magasabb udvari] 
rendbeli változások J 

Konstantiné, pl 
távirata.) Pol. Cor. J 
jemeni felkelést ail 
Hogy fegyvereket szí 
nieknek az áll. de | 
dolgot, mert Laliedi I 
tánság angol védnö] 
szultánságok a nekik] 
élelmi szerekkel tartJ 

Konstaiitináp] 
a porta londoni és j 
pasát és Hussein pní 
Kiamil pasa volt naj 
Ságban van, de úgy 
sem derült ki reá n-] 
széük, hogy Szmyrnd 
nevezni.

K o ns tanéin. áp|
távirata.) Sir Henry 
szabb ideig értekező 
Saudis mt. az angol 
ját a szultán kihall 
hogy arról van szó, 
gatáson fogadja.

Kopenhága, s 
lése szerint az óról 
György görög bérez*] 
demjelet. mert az oj 
mentette a czárevic.-j 

Hága, szept. 11 
hadsereg újjászervez] 

Mewyork, szed 
jelentik Valparaísoő] 
tárgyalásokat folyta 11 
és bankárokkal a l\ 
millió dollár értékű | 
a tárgyalások befvie] 
szik, hogy a junta ti 
összegért. A junta I 
elő c jegyek beváltál 
pénzfizetések újból j 

New-York, s:i 
Santjogéból, tegiiapi 
Edicardest közműn 
Alattál külügymiuisj 
hogy az elnöks gvl 
fölléptetni jelöltül. AJ 
miniszterei javára 
értékű, Londonra sz. 
kát megsemmisitettd

A
Béig rá

dósitójának 
vétségnél a 
Iákra vona 
Oroszorszá; 
nievt neme 
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csak az ut- 
daneilákon 
szereket II

távirata.) 
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nápolyi le 
n Dárdám 
stantinájjol 
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zelebbi hí 
natot arra 
dést egy <

Béterv
A L'ovoje I 
czia Konsta 
tüzes. Megb 
első sikerre 
°vüzni arról
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2£echeln, szept. 11. A kalliolikus kongresszus tár— 
eadalnii szakosztálya a Kongóban létesileudő fegyencz- 
gyarmat eszméié mellett fe*-Iáit állást.
” Bern, szept. 11. (Az Eyyclvrlés távirata.) A kül­
ügyi kormány alaptalannak jelenti ki azt a hirt, 
hogy olasz katonák a Bedretto-völgyben a svájezi
határt átlépték.

Bern. szept. II. A szövetségi tanács elhatározta, 
hogy Suhichi anarchistát, a Cvoce de Savója kiadóját, 
külföldi kormányok szidalmazása és izgatás miatt 
Géniből kiutasítja.

Paris, szept. 11. Carnot elnök a szerb Király 
kísérőiének kitüntetéseket adományozott. Nikolics 
miniszter a becsület-rend nagy tiszti keresztjét, 
Csirics őrnagy a rend tiszti keresztjét és Milosevics, 
dr. dovanovics és Itistics követségi titkár a rend 
lovag-keresztjét kapta. A kitüntések jelvényeit a 
király maga nyújtotta át az illetőknek és " ezen 
körülményt különösen hangsúlyozva, Carnot és a 
kormány e lénye lelett kiváló megelégedésének 
idolt kifejezést.

Paris, szept. 11. A Franczia-Afrika bizottság 
1 (rainpel ekszpediczió újjászervezésére befolvt 
összegeket azonnal felhasználni óhajtván, elhatá­
rozta. hogy Dybovszkynak megküldi a szükséges 
élelmiszereket és segédcsapatokat.

Madrid, szept. 11. Milánóból érkezeti hivata- 
'os távirat jelenti, hogy a katonai mivvletek a lá- 
ziulók ellenében szerencsésen sikerültek s immár 
be vannak fejezve.

Madrid, szept. 11. Illeték-'* helyről teljesen 
alaptalannak jchnlik ki ama hirt, hogy Spanyol- 
ország egyes részeiben zavargástól tartanak.

Róma. szept. 11. (Az Egyetértés tudósitójának 
ávirata.) i’ol. Coir. Az orosz kormány abbeli 
aggodalmait fejeztette ki a Vatikánnál, hogy a 
mién görög egyesült papság Lembergben tartandó 
zsinatának az oroszországi egyesültek magatartá­
sán olyan hatással lehel, mely a pétervári hiva­
talos köröket kedvezőtlenül érinthetné. Ezért arra 
kérte a Vatikánt, hogy világosítaná fel e zsinat 
czóljairól. A Vatikán a kérelmet azzal az indoko­
lással utasította vissza, hogy a zsinat tisztán osz­
trák alattvalók egyházi ügyeit fogja tárgyalni.

Belgrad, szt pi. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Shmbulov bolgár minisztti'olnök 
holnap visszatér Tirnovoból Szófiába.

Belgrad, szent. 11. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) Dr. Vilikor ics kon­
stantinápolyi bolgár politikai ügyvivőt, mint 
közvetlenül bolgár kormánykörükből érte­
sülök. tegnap az nj nagyvezir kihallgatáson 
fogadta s abbeli reményét feje/.te ki előtte, 
hogy a Szófia és a porta közt eddig fenn­
állott jó viszony az ő hivataloskodása alatt 
San fon váltó.:ni.

Szófia, szvpl. 11. Konstantinápolyból kló ér­
kezett. de még m 'gerősitésre szoruló hírek szerint 
a magasabb udvari hivatalnokok körében több 
rendbeli változások állanak küszöbön.

Konstantinápoly, szept. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Cor. Nagyon tévednek azok. a kik a 
jemeni felkelést angol izgatásnak tulajdonítják. 
Hogy fegyvereket szállítottak az angolok a jeme­
nieknek az áll. de ezzel nem köveitek el tiltott 
dolgot, mert Lahedi épen ugv, mint T> más szul­
tán-ág angol védnökség alá tartozik s az illető 
szultánságok a nekik szállítóit fegyvereikért Adent 
élelmi szerekkel tartoznak ellátni.

Konstantinápoly, szept. 11. Ilire jár.hogy 
a porta londoni és peiervári nagyköveteit, Rustem 
pasát és Hussein pasat, Konstantinápolvba hívták 
Kiamil pasa volt nagyvezir még miiuhg szobafog­
ságban van, de úgy látszik, mi terh-lo körülmény 
sem derült ki reá nézve, mert újai ban azt be­
szélik. hogy Szmyrna főkormányzójává fogják ki­
nevezni.

Konstantinápoly, szept. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Sir Henry White angol nagykövet liosz- 
S/.ahb ideig értekezett a nagy vezérrel ; Sir Alfred 
Üt Is ml, az angol nagykövetség első dragomán- 
jút a szultán kihallg.itáson fogadta. Azt hiszik, 
hogy arr. 1 van szó, hogy a szultán W'hitet kihall- 
gatáson fogadja.

Kopenhága, szept. 11. A Rikan-iroda jelen­
te- • szerint az orosz czár sajátkezűié- adta át 
(lyör.’y görög herczegnek az életmentési arany ér­
dem, c-let. mert az otsui merénylet alkalmával meg­
mentette a czárevics életét.

HAgn. szept. 11. A kormány visszavonta a 
hadsereg újjászervezéséről szóló törvényjavaslatot- 

Newyork, szept. 11. A New-York Herald-nak 
jelentik Valparaiso! é>l : A junta tagjai ismételten 
tárgyalásokat folytattak a kiválóbb kereskedőkkel 
t-s bankárokkal a Bahnacela által kibocsátott, 27 
millió dollár értékű jegyek tárgyában. A főbankok 
a tárgyalások beí-.-ieztéig zárva maradnak. Azt hi­
szik. hogy a junta elvállalja a felelősségei az egész 
összegért. A junta most törvényjavaslatot készít 
eiü (■ jegyek beváltása iránt öt éven belül, a kész- 
pénzfizetések újból való fölvételétől számítva.

Sícw-York, szept. 11. A New-York Herald 
Santjagóból, tegnapi kelettel a kővetkezőket jelenti: 
Edna niest kőzmunkaügyi miniszterré, Man mi 
Abittát külügyminiszterré nevezték ki. Azt hiszik, 
hogy az elnökségre fiamon Harros farost fogják 
fölF-ptetni jelöltül. Az államkincslúrban Hotmarnia, 
miniszterei javára kiállított, három millió dollár 
értékű, Londonra szóló váltókat találtak. A váltó­
kat megsemmisítették.

A Dardanellfi-kérdáa.
Bel« rád, szept. 11. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) Az itteni török kö­
vetségnél azt mondják, hogy a Dardanel­
lákra vonatkozó engedmény, melyet a porta 
Oroszországnak tett, azért sem egyoldalú, 
mert német és franczia hajók már régeb­
ben akadálytalanul közlekednek rajtuk s 
csak az utóbbi hetekben szállítottak a Dar­
danellákon át Krupp-féle ágyukat és lő­

szereket Bulgária számára Burgaszba.
Hamburg, szept. 11. (Az Egyetértés 

távirata.) A ílamburgische Correspondent egy 
állítólag hiteles forrásból eredő konstanti­
nápolyi levele szerint Oroszország eljárása 
a Dardanella-kérdésben az első lépés Kon­
stantinápoly elfoglalására. Oroszország csak 
preczedenst akar teremteni, hogy a legkö­
zelebbi hasonló konfliktusnál a kellő pilla­
natot. arra használja fel, hogy a keleti kér­
dést egy csapással megoldja.

Pétervár, szept. 11. iAz Egyetértés távirata.) 
A Á'ocojc Vnmjn elvárja, hogy az orosz diplon^- 
cz*a Konstantinápolyban addig veri a vasat, img 
tüzes. Megbocsathatatlan könnyelműség volna az 
első sikerrel megelégednie. A szultánt meg kell 
07őzni arról hnov nroszbarát politikája kijavíthatja

eddig elkövetett hibáit, melyeknek az a következ­
ménye, hogy Bosznia-llerczegovinának, a Ciprus- 
szigeteknek, Egyiptomnak és Bulgáriának csak név­
leges uralkodója volt.

Párig, szept. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A legutóbbi konstantinápolyi eseményeket 
most már minden irányban higgadtabban ítélik 
meg s nem tartanak többé attól, hogy a személy­
változás következtében Törökország külpolitikája is 
meg fog változni. Ezt fökép ama félhivatalos kon­
stantinápolyi nyilatkozatoknak lehet tulajdonítani, 
melyek a politikai irányváltoztatást mindjárt kez­
dőiben tagadták. A Dardanellákot illetőleg szintén 
higgadtabban kezdenek gondolkozni, belátván azt, 
hogy az Oroszországnak tett engedmónynyel a 
porta semmiféle fennálló szerződést meg nem sze­
geit. Ez okból nem valószínű, hogy a Dardnnella- 
ügyben valamely európai kabinet lépéseket tegyen.

líonsíaníinápoly, szept. 11. A szul­
tán ma kihallgatáson fogadta White angol 
nagykövetet.

Az orosz czár nevenapjít.
ICopenhágn, szept. 11. Az orosz cznr ma 

délelőtt az Észak csillaga- hajón külön kihallga­
táson fogadta a franczia követel, hogy átvegye 
Carnot és a franczia kormány szercncsekivánatait 
nevenapja alkalmából. A város lél van lobogózva. 
Délben az összes hadihajók tisztelegtek. Az orosz 
templomban tarlóit i-lmi tisztelet után az «Észak 
csillaga- fedélzetén reggeli volt, melyen az egész 
királyi család s az összes miniszterek, tábornokok 
és tengernagyok resztvettek.

Kcponhúgf.i, szept 11. Az ("szak csillaga fö- 
délz.ctén adóit reggeli alkalmával az orosz czár fel- 
köszöntőt mondott a dán királyi párra és a kirá­
lyi családra. Keresztek király a czárra, a ki erre 
a görög királyra és nejére, a görög királyi ház 
tagjaira és a walesi hcrczcgi párra ürített poha­
ra!. Reggeli után a fejedelmi személyek Frcderiks- 
borgba mentek, a hol később megebédellek.

Paris, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A czár nevenapja alkalmából ma az 
orosz nagykövetség templomában misét mondtak, 
melynél Sándor szerb király és Milán király is 
jelen volt. (X. Fr. Pr.)

Belgrad, szept. 11. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A király és az orosz czár mai 
nevenapja alkalmából a meiropolita nagy naptömeg 
jelenlétében fényes istentiszteletei tartott, melyen 
a diplomácziai testületből csak az orosz-franczia 
követség tagjai jelenlek meg. Az islenlistelel után 
az orosz követségnél a szerb hivatalos körökön kí­
vül színién csak a franczia követség tisztelgett.

Bnknrest. szept. II. Az orosz eme nevenapja 
alkalmából, ma hálaadó isteni tiszteletet tartottak, 
melyen a külügyminiszter, a diplomácziai testület 
tagjai, a főméit súgok és katonatisztek voltak jelen. 
Az isb-ni tisztelet után az orosz követségi palotá­
ban fogadéig és lunch volt. A király hadsegéde 
utján fejezte ki szercncsekivánatait.

Pótervár, szept. 11. A czár névnapja alkal­
mából a hadseregben számos előléptetés történi és 
számosán kaplak rendjeleket, (lurkó tábornokot az 
első osztályú Whtdimir-renddol, Ohrn - r táborno­
kot, a vezérkar főnökét a gyémántokkal ékesitell 
Nevsky-Sétr.dor renddel tüntették ki. /)-aymnirov 
aitábornok, kiowi főkormányzót gyalogsági tábor­
nokká léptették elő.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, sz.'iit. 11. Az Aclri.-.lársul.-it Durham nevű 

bérelt gőzöse tegnap Londonba tiindult. — Az Adria 
Adriagüzöä Bubimba érkezőit. — A Matlekovils Adria- 
gőzös Uouenbe menet Gibraltárba érkezett.

Berlin, szept. 11. A Politische Nachrichten je­
lentése szerint a jövő évi porosz költségvetésbe 36 
milliót vesznek lel a Dnrlinund-Ems csal unni, a 
l'istula-torkolat szabályozása, az Odera csator­
názása is a; Odcru-Sprec-csatonui ezéjjaira. Az 
összegnek közel fele a Dortmund-Ems csatornára, 10 
m iliő a V:-ti. a áiv; gt-ra és mintegy t. millió az 
Odera c.-atui naz - ára jut.

Hága, szept. 11. A nemzetközi mezőgazdasági 
kongresszus kő gazdasági szakosztályának Pruskio- 
ve ez lo\ a.: elnök öté alatt tartott ülésén a löld álla- 
timsilá in é. -l.es ki :«!• vt l .rgyaltak. Heves vita 
után. melynek folyamán az előadó nein1 Volt képes 
bel zonyiiai.i a remb/abály hasznosságát, ellcnimlit- 
ványok alapján az öss; • - ív izatokkal két szax íz : 
ellenében a kuvetkozű hat; .o: itut fogadtak cl: Te- 
kiütve, hogy az állam kizá;vlag"s és egyetemes föld- 
tulajdona akadálya a mezőgazdaság haladásának és 
nagy veszélyekkel járna a sz mélves szabadságra, a 
társadalmi állapotok állandóságára — kivált a vidéki 
lakosság körében — valamint az állami hatalom te­
kintélyere s az állam pénzügyi érdekeire nézve, a 
kongresszus elhatározza, hogy nem leszi magáévá a 
föld államosításának elvét. > A mai teljes ülés c hatá­
rozathoz egyhangúlag hozzájárult.

Paris, szept. 11. A Havas ügynökség lisszaboni je­
lentése szerint olt az arany ágiója 1U, az. ezüst 11 
százalékkal jegyeztetik.

Pótervár, szept. 11. A molnárok azzal a kéréssel 
fordultak a pénzügyminiszterhez, hogy szüntesse be a 
rozskorpa-kiviteli tilalmat, mivel az árak nagyon 
leszálltak és raktárhelyiségekben is nagy a hiány. A 
pénzügyminiszter azonban elutasította e kérési, kije­
lentve, hogy a korpa hivatva van az éhínségtől sújtott 
kormányzó- . .'Than a kenyérsütéshez használt fahéjat 
és faleveleket pótolni.

Washington, szept. 11. A földmivelési hivatal szep­
tember elején a igya put-termés átlagos eredményét 
^-’/1oe/o‘ra becsüli. Az atlanti partvidéken az erős eső­
zés. Alabamában és a nyugati államokban a szárazság 
és a «bolhvórm- a termés csökkenését okozta. A ten­
geri eredményét 'Jl2/,,,"/«-™ becsülik; 2l"/v-al többre, 
mint ÍS'.HI. évi szeptember havában. A búzát 9(ia;10, 
a rozst 9ü‘ ,0, a zabot 9U’/l0, az árpát U46/10 száza­
lékra becsüiik.

A "bank politikája.
Amióta a búnk fölemelte a kamatlábat egy 

egész százalékkal, most adta ki első kimutatását 
szeptember 7-ike alatt. E kimutatás, mig egyfelől 
feltünteti a kamatlábemelés hatását, másfelől 
újabb anyagot szolgáltat politikájának tárgyilagos 
megítélésére.

A bank kitünően érti üzletét, a mennyiben az 
a részvénytőke lehetőén magas kamatoztatására 
kiterjed. Ez üzleti érdeknek engedve, aránylag elég 
nagy mennyiségű bankjegyet bocsát a magyar Ili­
iéi rendelkezésére. A budapesti bankhelyet na­
gyobb összeggel dotálja, mint a mire szigorúan 
kötelezhető. Ez elismerésreméltó előzékenység, a 
mely azonban talán arra is vezethető részben 
vissza, hogy nem akarja túlságos szűkmarkúsággal 
kényszeríteni Magyarországot jogosult hiteligényei­
nek más alapon való kielégítéséről gondoskodni. 
De ha ettől eltekintve valóban el is akarjuk is­
merni minőén fen tartás nélkül a bank ez irányú

előzékenységét, másfelől ez okból nein tudunk 
még kibékülni általános kamatlúbpolitikájával.

Szeptember 7-iki kimutatása szerint adómentes 
jcgytarlalékn kitesz frl millió forintot. Igaz, hogy 
a két kimutatás közti időben szeptember 8-án 
2,/a millióig adóköteles jegyeket hozhatott forga­
lomba. E jelenség azonban csakis 1 napig tartott 
és csakhamar nagyobb összegek folytak boa bank­
hoz, mint rövid lejáratú követelések, melyeknél 
fogva az adóköteles jegyforgalom rögtön megszűnt.

A bank állapota különben is épen nem olyan, 
mely magas kamatlábát indokoltnak tüntetné fel. 
Persze, a ki csakis föliiletesen és a bank szúm- 
toclmikai csoportosításait bírálat nélkül elfogadva 
ítél, az a bank lapjai kórusába vegyítheti hangját 
és magasztalja a katnalprésclő bülcseséget. Komoly 
bírálatot azonban kimutatása c tekintetben nem 
állhat ki.

Vegyük szeműgyre szokott tételeit azok termé­
szete szerint. Itt vannak ismét a tartalékalap ér­
tékpapírjai 17.G millió forinttal, itt vannak a tőzs­
dén vásárolt saját jelzáloglevelei, — melyek az 
árfolyam fcnlarlása kedvéért vásároltatnak — 5.2 
millió forinttal s itt vannak végre a nyugdíjalap 
értékpapírjai 4.5 millió forinttal. Ha e három té­
tel közül csakis az előbbi kettőt vesszük, 23 mil­
lió forintot találunk, a mi a bank minden helyze­
tében a hiteligények kielégítésére volna fordítható. 
S a banknak annál is inkább volna oka a tar­
talékalapot nem kamatozó értékpapírokban, hanem 
rendes üzletkörébe tartozó befektetésben értékesí­
teni, minthogy részvénytőkéjének oly jelentékeny 
része az állam kezében van, tehát szintén el van 
vonva természet- és hivatásszerű rendeltetésétől.

E 23 millió a kimutatóit 5 millióval már 28 
millió tartalékot adna, oly nagy összeget, a mi 
mellett a kamallábfelcmelés szüksége nem forog 
fenn.

A felemelt kamatláb daczára váltótárczája IV/, 
millió forinttal, előlegüzlete 1 millióval szaporodott. 
Ez azt bizonyítja, bogy a piacz kénytelen volt a 
bank rendelkezése daczára igénybe venni hiteléi’ 
s ez igen természetes, hiszen elszigetelt pénzterü- 
leten ő a majdnem egyetlen és kizárólagos pénz­
forrás, mindenesetre pedig az, mely a kamatláb 
magassága tekintetében döntő és irányadó.

Epen meri igy áll a dolog, kell a bank kamal- 
sovúr politikáját közgazdaságilag oly károsnak 
tekitennünk. A jogosult és szilárd kereskedelem 
nem nélkülözheti a forgalmi eszközt, kénytelen 
drágasága daczára is használni a bank jegyeit s 
igy teljesen sikerült a banknak megadóztatni a 
magyarországi kereskedelmet részvényesei javéira.

A bank váltótárczája 193 millió frl. Tekintélyes 
összeg, de épen nem nagy a több mint 40 millió 
lakost számláló kél állam forgalmi szükségletéhez 
képc.-l. Nincs benne semmi abnormitás, semmi szo­
katlan. Ugyanez időben a német birodalmi bank 
— a melyen kívül még más 9 jegybank áll fenn, 
részben jelentékeny váltólárczával — váltótárczája ki­
telt 475'3 millió márkát, a franczia banké U49-ti mil­
lió frankot és az angol banké 28 millió font ster­
linget, vagy 280 millió aranyforintot kerek összeg­
ben. Megjegyzendő, hogy mind a három bank 
váltótárczája utolsó kimutatásuk óta jelentékenyen 
csökkent, tehát alacsonyabbak a tételek az össze­
hasonlítás tekintetében, mint ezelőtt egy héttel 
lettek volna. Úgy pozilive, mint aránylag tehát 
bankunk váltótárczája nem tulduzzadt s aggasztó 
jelenségei nem mutat, a mulynélfogva inteni 
kellene a pénzpiaczot magas kamatlábbal tartóz­
kodásra.

Reméljük tehát, hogy a bank minél előbb be 
fogja látni intézkedésének helytelenségét és legalább 
1 2 százalékkal már a legközelebbi kimutatással 
loszállilandja a kamatlábat. Ez a legkevesebb, a 
mit tőle a magyar ipar és kereskedelem érdekében 
joggal elvárhatni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A m kir. államvasutak kereskedelmi főosz­

tálya szervezetének megváltoztatása. A kereske­
delemügyi m. kir. miniszter a m. kir. államvasulak 
igazgatósága kereskedelmi (C.) főosztályában a személy­
forgalom és kereskedelmi statisztika ügyeinek ellátá­
sára külön leírom ügyosztályival egy uj (CV.) tlijsza- 
bási szakosztály szervezését rendelte el. Ennek folytán 
a kereskedelmi főosztály beosztása és tagozata a kö­
vetkező lééiül: Cj Kereskedelmi főosztály. I. Díjsza­
bási szakosztály (A belföldi és Ausztriával való forga­
lom): a) díjszabási ügyosztály (Helyi és belföldi kötő- 
lékl'orgaiom), b) díjszabási ügyosztály (Ausztriával 
és az okkupáit tartományokkal való kötelék-forga­
lom). c) díjszabási ügyosztály (Helyi érdekű vas­
utak). II. Díjszabási szakosztály (Külföldi forga­
lom): a) díjszabási ügyosztály (Külföldi áruforgalom), 
I)) díjszabási ügyosztály (Keleti áruforgalom). III. Vissz- 
terítési és szállítmányozási szakosztály : a) kartell- és 
refakezia-leszámolási ügyosztály, l>) vissztéritési ügy­
osztály (Személy-, podgyász-, kalonaszállitás, helyi áru­
szállítás és mellék-illetékek felszámítása), c) visszléri- 
tési ügyosztály (Csatlakozási áruszállítás), d) szállít­
mányozási és visszkereseti ügyosztály. IV. Hajózási 
szakosztály. V. Díjszabási szakosztály (Személyforga­
lom és kereskedelmi statisztika): a) díjszabási ügy­
osztály (Személy- és úti podgyász-forgalom), b) me­
netjegy-sajtó és szigorúan elszámolandó nyomtatványok 
tára, c) kereskedelmi statisztikai ügyosztály. Ezen 
szervezeti változások életbeléptetésének napja még nin­
csen megállapítva. A kereskedelmi főosztály szervezetében 
eszközölt e változásokkal kapcsolatban : Rendel Béla és 
bárkái Schiller Károly es. és kir. kamarás, főfelügyelők a 
kereskedelmi főosztály igazgatójának saját ügyeik, illetőleg 
a hajózási szakosztály ügyeiben való helyettesítése alul, 
a főosztály ügyeinek egységes vezetése, gyors és egy­
öntetű intézése s egyéb szolgálati érdekekből felmen­
tettek és a főosztály összes ügyeire nézve az igazgató 
helyettesítésével — annak távoliéin vagy akadályoz­
tatása eseteire — szakosztály-főnöki minőségének ép­
ségben tartása mellett további intézkedésig Schuler 
Antal főfelügyelő, mint a főosztály rangidős!) főfelügye­
lője bízatott meg. Ugyancsak Schiller Károly cs." és 
kir. kamarás, főfelügyelő a Cli. díjszabási szakosztály 
(külföldi forgalom) vezetésétől felmentetvén, — az uj 
CV. szakosztály (Személyforgalom, kereskedelmi sta­
tisztika) vezetésével bízatott meg, — mig a Cl 1. szak­
osztály vezetésére Szájbely Kálmán főfelügyelő rendel­
tetett ki.

% Vasúti baleset ellen való biztosítás. Két bécsi 
baleset elleni bizlositó-társaság arra kérte a vasutak 
igazgatóságait, hogy a vasúti pénztáraknál a jegy­
váltás alkalmával baleset ellen való biztositó-bárezákat 
is adjanak el. Az igazgatók konferencziája ezt a kérel­
met véleményadás végett egy bizottsághoz utasította, 
mely azt tárgyalás alá vette. A tárgyalás folyamán több 
nehézség merült fel s azért az osztrák állami vasutak igaz­
gatósága c pontokra nézvé*Telvilágositást kér a két 
társaságtól. Mindenekelőtt azt kell tisztába hozni, hogy

miképen lehetne a szerencsétlenül járlak személy- 
azonosságát megállapítani s mi módon érvényesíthet­
nék a hátrahagyó!lak igényeiket. Tudni kellene, hogy 
mikép teljesíthető a bélycgkötclezeltség az állammal 
szemben. Minthogy Angolországban ezt az intézményt 
már élctbcléptcllék, az erre vonatkozó szabályok beszer­
zését is kérik. A vasúti igazgatóságok elvileg nem ellen­
zik a biztositó bárczák eladását a személypénzláraknál. 
Végül még egy másik uj terv is van, mely szerint az uta­
sok az. utazási balesetek ellen biztosíttatnának. Ezt úgy 
tervezik, hogy az utas a vasúti menetjegygyei tiz k raj - 
czárra! egy mulat taté lapot is vehetne, a mely 1000 
forint erejéig hizlosiló bárczául is szolgálna. Ezzel a 
tervvel a vasúti igazgatók legközelebbi konferencziáján 
fognak foglalkozni.

IPARÜGYEK.
— Kamarai kültagok utazási költségeinek meg­

térítése. A szegedi kcrcsk. és iparkamara szeptember 
hó 2-ikán tarlóit ülésén, melynek nyomatott jegyző­
könyve már is kezeink között van, a kereskedelem­
ügyi miniszter jóváhagyásának kikérése mellett, egy­
hangúlag elhatározta, hogy a teljes üléseken megje­
lenő kültagok útiköltségei jövő 1892. évi január 1 -töl 
kezdve a kamarai iroda állal kiszámított arányokban 
megtéri lendüli lesznek és hogy az. c cz.lmcn fölme­
rülendő kiadások fedezésére a jövő évi költségvetés- 
ben egyezer forint veendő előirányzatba. E határo­
zattal, tudomásunk szerint, a szegedi kamara az első, 
mely egy régen bolygatott kérdés kedvező megoldásá­
val kezdeményező intézkedést telt.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A váozi kiállításról Írják lapunknak : A váczi 

kiállítás már az állal, hogy kizárólag a vidéki jelleg 
korlátái közölt mozog, megérdemli azt a széleskörű 
érdeklődést, melyet eddig telköllenic sikerült. Három 
megye gazdasági egyesülete támogatja a váczi ki- 
állilást, s oly városok, mint Nagy-Kőrös, Halas 
és Kecskemét, s oly uradalmak mini a Kóburg 
lierczcgé, gr. Nemes, Földváry, Vigyázó, Mtislay, Maj- 
tbvnyi stb. fogják ill gazdasági termékeiket kollektive 
kiállítani. Pestmegyén kivid különösen Nógrád-, Moni­
es Esztergommegyék oly tömegesen szállítják a kiálli- 
lási tárgyakat, bogy a kiállítási területet újabb építke­
zések által máris megkellell nagyobbitani. A kiállítás 
11 csoportból áll, a melyek közül a legtanulságosabb 
a konyliakertészcti, gyümölcs- és szőlőkiállilás lesz, 
melytől a kormány maga is sokat vár. A lilloksz,era 
pusztításai folytán tudvalevőleg Vácz bortermelő 
vidékét is érzékenyen sújtották, a mi a lakosságot 
újabb megélhetési módok igénybe vételére késztette, 
így honosodott meg újabban a konyliakertészet, a 
gyümülcstonyészlés és gyümölcskivitel, mely téren 
Vácz és vidéke számbavelietö tényező. Az. elpusztult 
szőlőterületeknek pótolása is állandó gondját képezi a 
vidéknek. A város áldozatok árán mintatelepet áili- 
tott fel, s a homoki tenyésztéssel lesz kísérleteket. A 
kormány Vácz város ezt a törekvéseit melegen támo­
gatja, s a kiállításban való részvételre az ország üsz- 
szes állami gazdasági intézeteket utasitolta. A kiállítás 
tartama alatt szak felolvasásokat fognak tartani a 
gyümölcs- és szűlőtonydsztés technikájáról, s első­
rendű szaktekintélyek fogjak demonstrálni e gaz­
dasági ' ágak eszközeit. Különösen a fillokszcra 
elleni védekezés terén elért edY.á eredmények 
bemutatására fektet súlyt a végrehajtó bizottság, 
mely iiánt a külföldi szakon.bei• k is érdeklőd. • 
sei tekintenek es iü'obeii közülük a részvétet kilátásba 
is helyezték. A gazdasági kiállítással egyidejűleg 
archeológiái kiállítást i; rendeznek, melynek v!én 
Csávóiszky Józ>.T kanom k imzgólkodik. Ki lesznek 
áilitv.i V.ivz és vidékén, k műkincsei, a váczi pii-pöki 
és káptalani történeti becsesei biró tárgyai s n »Váczi 
muzcum-cgylet» viijlemi nye, a tárgyakról Eindura 
Imre magyarázó katalógust készít. A kiállítási vende­
gek elszállásolására külön bizottság alakult.
= lcicnzal-.i szavvaamarhakiáliitáö Temesvárit. 

A következő dijakat Ítélték meg : magyar jajuk :■ 
Di'ssewil’y Sándor Csanádi püspök, makói uradalma: 
diszokmáim Gróf Karácsonyi .lenő bánlaki uradalma: 
állami ezüstérem. Gvertyánffy János győri uradalma: 
kiállítási aranyérem. Görgey Gyula, német-remetei 
uradalma : kiállítási ezüstérem. Jeszenszky Béla román 
szl.-mihályi uradalma: Tcmcsmcgyei gazdasági egylet 
ezüstérem, liósa József török-szákusi gazdasága : Temes- 
megyei gazdasági egylet ezüstérme. Gr. 1). 1 larcourt szül. 
br. Sina Ipiiigcnia, kalocsai uradalma: elismerő oklevél. 
Hodosy Elemér, Nagyfáin : Elismerő oklevél. Szakálliáz 
községe: Elismerő oklevél. A'yugoti fajok: BáróAmbrózy 
Lajos és Gyula, T.-Rcinetei uradalma: diszokmány. Nagy 
György, Temesvár : Versenyen kiviil maradi, külön­
ben állami ezüstéremmel tünlcltcletl volna ki. Spitzer 
Jakab. Temesvár : Állami ezüstérem. Báró Liptay Fri­
gyes, Lovrin : kiállítási ezüstérem. Bessenyei Ferencz, 
Temesvár : kiállítási ezüstérem. Csákóval m. k. föld- 
mivcsiskola, versenyen kiviil maradt, elleneseiben 
a lemesmegyei gazdasági egylet aranyérmével tűn Int le­
tett volna ki. N.-Szt Miklósi ni. k. lüldmivesi-kola, 
versenyen kiviil maradt, elleneseiben elismerő oklevéllel 
tüntet letelt volna ki. Gróf Zsclinszky Róbert, ülvenesi 
uradalma, versenyen kiviil maradt, különben a tomes- 
:negyei gazdasági egylet ezüstérmével lüntelletelt volna 
ki. llajzátli István, Peszák: Elismerő oklevél. Turóczy 
Béla, Temesvár, temesm. gazd. egylet bronzérme. 
Darabonczu Xikolac, Gruin : Kiállítási bronzérem. Gróf 
Csekonics Endre,zsombolyai uradalma: Kiállítási ezüst­
érem. Temesvári szeszégető társulat, versenyen kívül 
maradt, különben kiállítási aranyérmet nyert volna. 
Blau testvérek, szeszégető társulat Temesvár: Kiálli- 
lási aranyérem.

kereskedelem: es tőzsde.
' ' Az értóktözadúröl. Az uj orosz kölcsönt még 

most sem kötötték meg, de mint Parisból jelentik, 
ma-holnap meg lesz kötve. Az a p< nziigvi csoport, 
raclyliez a Banquc de Paris, a Credit Foncier és a 
Credit Lyonnais tartoznak, 77 százalék átvételi árfo­
lyamot kimül, inig Yysnegradski pénzügy miniszter 80 
százalékot kér. Nem konverzió, liánéin tisztán périz- 
kölesünről van szó, mely kizárólag a franczia piacz­
nak van ugyan szánva, de mindamellett rendkívül 
érdekli az egész nemzetközi pénzpiaczot. Ezek a föl­
tételek ugyan egészen mások, mint a minőkről eddig 
szó volt, do mindamellett a franczia közönség a ki­
bocsátásnál legalább 82 százalékkal fizeti meg ezt az 
orosz 3 százalékos kölcsönt. Nem akarunk azokról 
a motívumokról szólni, melyek a francziákat arra 
bírják, hogy ily hallatlan föltételek mellett oda 
dobják millióikat. Valószínű, hogy Yysnegradski 
ur, ki bizonyára legjobban ismeri a viszonyokat, nem 
fcg sokáig szabódni és egy -két százalékért alkudozni, 
liánéin elfogadja a milliókat ngy a mint kínálják, még 
mielőtt a franczia lelkesedés szahnalüzc lelohad. Ebben 
az esetben azután a nemzetközi piacz kedvező hangu­
lata, mely most még kissé félénk és tartózkodó, talán 
egészen kitör, mert az oroszországi Ínséges viszonyok 
következtében felteszik, hogy Oroszország ezeket a 
milliókat — ha megkapja — békés czélokra fogja 
fordítani. Ha azonban sokáig alkudozik Yysnegradski 
ur, akkor még megeslictik, hogy most is úgy jár, 
mint a minapában Rotliscliildékkal és a mikor 
már a zsebében hiszi a pénzt, akkor csapják be 
előtte az ajtót. De a tőzsdének ekkor sem 
lesz oka a bánkódásra, mert komolyabb vissza­
hatása a pénzpiaczra ennek a már nem épen 
szokatlan esetnek nem lehet. Minden esetben nyugod­
tan tekinthet a tőzsde a legközelebbi jövő elé, melyre 
nézve a kilátások épen nem rosszak. A nagyobb pénz­
ügyi transzakeziók ugyan még nincsenek közelben, de 
kisebbekre elég kilátás van és a rendes őszi üzlet is 
elég jól indult meg. A pénzpiacz viszonyai határozot­
tan kedvezők. Az osztrák-magyar bank által mestersé­
gesen. csakis saját részvényesei javá»'* való megdrá­

gítása a pénznek nem lehet visszahatással a tőzsdére, 
melynek nemzetközi áramlatok adják meg az irányt, 
ez a mesterséges pőnzdrágaság csak lokális jellegű 
bűn, melyet csakis a mi rendezetlen pénzviszonyaink 
mellett lehet bünhődés nélkül elkövetni. Így a javu­
lásnak bár nagyon lassú, de meglehetősen biztos utján 
vagyunk, mint ez az e heti üzletből is látható. Járadékok 
ugyan kevéssel emelkedtek, de azért határozottan szilár­
dabbak. Bankrészvények szintén szilárdak, közlekedési 
vállalatok részvényei is javultak. Iparvállalati értékek kö­
zül malomrészvények emelkedtek, a többi iparvállalati 
értékek is jobbára javultak, különösen bányarészvé­
nyek, téglagyárak. Valuták és váltók ismét szilárdab­
bak. A forgalom azonban még mindig igen gyenge és 
kissé nagyobb élénkségre bizony jó szükség volna.

** ZSeleti kereskedelmi tanfolyam. A budapesti 
kereskedelmi akadémiánál szervezett keleti kereske­
delmi tanfolyam felügyelő bizottságának elnökévé, a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, a kereske­
delemügyi m. kir. miniszterrel "egyelértőleg, Bokros 
Elek országgyűlési képviselőt, a képviselőház alelnökét, 
nevezte ki. A felügyelő bizottság tagjaivá kincveztet- 
letlck : a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
által Vámbéry Ármin budapesti tudományegyetemi 
rendes tanár és dr. Vercdy Károly fővárosi kir. tanfel­
ügyelő ; a kereskedelemügyi in. kir. miniszter által Biró 
Tamás miniszteri titkár és Sztcrényi József kir. iparfel­
ügyelő; továbbá, mint a kereskedelmi akadémia vezérlő 
bizottságának képviselője, lovag Fáik Zsigmond. Ugyan­
csak a keleti kereskedelmi tanfolyam igazgatásával a val­
lás- é.i közoktatásügyi in. kir. miniszter Gliyczy Géza 
kereskedelmi akadémiai igazgatót bízta meg. Ugyan­
ott megbízta a) a román nyelv tanításával dr. Alexics 
György okleveles tanárt; b) a szerb és bulgár nyelv 
tanításával Popovies Sándor miniszterelnökségi fordí­
tót ; c) az iij-görög nyelv tanításával Rhousopoulos 
Rliousos görög nyelvtanárt; d) a török nyelv tanítá­
sával és a Kelet néprajzi és történeti ismertetésével 
dr. Kunos Ignácz írót. orientalistát; e) a keleti ke­
reskedelmi lOldrajz előadásával Strausz Adolf írót ; 
f) a vámügy és külkereskedelem és ezzel kapcsolato­
san a jogisme és konzuli ügy előadásával dr. Fuhr­
mann Ferencz miniszteri fogalmazót; g) a közleke­
désügy előadásával Mátray Elemér vámügyi előadót,

Új orosz kölcsön. Párisi beavatott körökben, 
mint onnan a Pol. Corr.-nak táviratozzál;, azt hiszik, 
hogy az uj orosz kölcsönt csak október vége felé 
bocsátják ki. A kibocsátással megbízott csoport ugyanis 
egyrészt a Credit Fonciere háromszázalékos kötvényei­
nek október hatodikéra kitűzött kibocsátása eredmé­
nyét akarja megvárni, másrészt meg a látszatát is 
clakarja hárítani annak, mintha Oroszország kapva 
kapna a francziáknak most oly élénken nyilvánuló 
rokonszenvén saját hasznára. A kibocsátási árfolyam, 
mint több oldalról állítják, Sl franknál semmi esetre 
sem lesz nagyobb.

Németország külkereskedelme, a birodalmi 
statisztikai füzetek júliusi számában közzétett adatok 
szerint a tavalyi eredményhez képest nem igen vál­
tozott. Legérdekesebb a vasiparra és a gabonaforga­
lomra vonatkozó adatok. A vaskivitel úgy júliusban, mint 
júniusban, jelentékenyen nagyobbodott, megjegyzendő 
azonban, bogy a tavalyi kivitel már nagyon alacsony 
fokon állt, hogy az árak kedvezőtlenek lévén, a kivi­
tel nagyobbodása kevés haszonnal jár. Az év első hét 
hónapjában Németország vaskivitele következő volt:

1891 1890 * 1889 1888 1887
tonna

670.983 488.253 606.752 684.210 711.387 
A kiviteli többlet tehát 182.730 tonnára rúg. A ga- 
bonnbevitel ez évi júliusban jelentékenyen nagyobbodott, 
a i»iizabevitel 500.000 métermázsával, a rozsbevitel 
100.000 niélermázsával növekedett. A többi czikkből 
m g a szeszt említjük meg, melynek kivitele 20.000 
méiermázsával csökkent. A szénkivitel a tavalyihoz 
képest alig változott. A kőszénbevitel ez év első hét 
hónapjában 2.782.845 tonnára rúgott az előző évi 
2,272.355 tonna el'/uében.

** xizfíóaképíelenségelc. A bécsi Kroditoren- 
verein következő íizetésképteleuségekröl tesz jelentést: 
Weisz Gusztáv bej. kereskedő Brünnben, Tamási 
György Szabadkán, Dimmer Illés Juda kereskedő 
(kvorlkovban. Braun Kristóf czipész Egerben, Farkas 
József szabómester Gráczban.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 11. —

Gabonatőzsde.
A &»r«-üzlet iránya ma valamivel barátságosabb 

volt. Gyenge kínálat mellett csupán néhány malom 
vett részt az üzletben, a magánspekuláczión kívül, 
mely azonban jó vételkedvet tanúsított, ugv hogy mintegy 
14.000 mm. búza kelt el tegnapi teljes árakon. Más 
gabonancmekben gyér forgalom volt, irány és az árak 
nem változtak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 78 k. 10.82‘/2 frf, 
300 mm. 7s k 10.85 fit, !U0 mm. 77.8 k. 10.80 
Irt, 100 mm. 77 5 k. 10.70 frl, 100 mm. 77.3 k., 100 
mm. 77 k. 10.80 Irt, 100 mm. 77 k. 10.70 fit, 200 
mm. 7 7 k. 10.80 frl. 100 mm. 76.S k. 10.00 frt, 
100 mm. 70.5 k. 10.50 Irt, 100 mm. 70 k. 10.521/, frt, 
100 mm. 70 k. 10.00 frt, 100 mm. 70 k. 10.70 frt, 
2ü0 mm. 75 k. 10.50 Irton, mind három hóra.

fal megyei 300 mm. 78 k. 10.80 frt, 100 mm. 
78 k. 10.55 frl, 100 mm. 77.5 k. 10.65 frt, 100 mm.
70.5 k. 10.10 Irt. 100 mm. 70 k. 10.50 frt, 10Q mm,
75 k. 10.30 forinton; mind három hóra.

O-bccsel 3000 mm. 77.5 k. 10.80 frt, 3000 Xígi.
77.5 k. 10.90 Irton, mind három hóra.

Bácskai 100 mm. 77.2 k. 10.70 frt, 100 mm. 77 
le. 10.05 frt, 400 mm. 77 k. 10.00 fit. 10Ó mm. 77 
k. 10 00 frt. 300 mm. 75.7 k. 10.00 írton, mind 
bárom hóra.

Dunai 200 mm. 77.5 k. 10.50 frton, három hóra. 
Aradi 300 mm. 70.7 k. Hl.50 frt, 100 mm. 76.6 

k. I 62' frt, 100 mm. 76.3 k. 10.47’-„ irt, 100 mm.
76 k. lO.ST'/o frt, 100 mm. 75.5 k. 10.3*71/8 forinton,
bárom bóra.

Edséitiszai 100 min. 78.5 k. és 200 mm. 77 k. 
10.70 Irt, luo mm. 78 k. és 300 mm. 77 k. 10.C0 
frton. mind három hóra.

Bihari 300 mm. 75 k. és 200 mm. 73.5 k. 10.— 
frt, mind három hóra.

Mai hivatalos effektiv árak:
Buza uj- bánsági ............... 75—80 kg.

írttól
10.25

frlig
10.00

— » tiszavidéki.......... 75—80 , 10.25 10.90
— » pestvidéki .......... 75—80 > 10.20 10.85
— > fcliérincgyei .. .. 75—80 > 10.25 10.90
— » bácskai .............. 75—80 > 10.25 10.90
— » cszakmagyarorsz. 75—80 » —.— —.—

Rozs » ...........................  70—72 * 0.65 9.80
Árpa > takarmány.......... CO—G2 * 6.20 6.55

— » égetni való.......... 62—(31 » 6.65 7.15
— » sörfőzdéi .......... 64—(>6 » 7.40 8.90
— > ...........................  39—11 > 6.10 6.30

Tengeri ó bánsági .............. 75 > 6.50 G.55
— = másnemű .......... 73 » 6.45 6.50

Repezo » káposzta.............. — > 13.50 14.—
— bánsági .............. — »
Határidőüzlet mérsékelt forgalommal nyílt inog, de 

magasabb amerikai gabonaárak miatt szilárd irányt 
követett; később bécsi eladások miatt gyengült. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokwánybuza őszre mintegy 20.000 mm. 10.42, 

10.45, 1046, 10.44, 10.43, 10.42, 10.41, 10.40 frton.
Ssokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 10.85, 

10.87, 10.88, 10.90, 10.89, 10.87, 10.86, 10.85, 10.84, 
10.82, 10.83 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.84, 
5.86, 5.87, 5.85 frton.

Hivatalosan c liö 16-ikára 1000 mm. szokványbuzát 
és 1000 mm. káposzta-repezét mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szintén gyenge forgalom volt; az 

irány bécsi eladásokra ellanyhult. — Köttetett:
Szoltványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 10.38, 

10.37, 10.36 10.34, 10,35, 10.36 forinton.
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Szokványhoz» tavaszra mintngy 20.000 mm. 10.81, 
10.80, 10.79, 10.78, 10.70, 10.77, 10.78 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.84, 
'" .83, 5.82 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványhoz» őszre......................................  Irt 10.85—10.37
Szokványbuza tavaszra ............................... » 10.78—10.80
Tengeri 1892 május—júniusra.................... » 5.81— 5.83
Szokványzab őszre .................................. » 5.83— 5.85
Szokványzab tavaszra ............................... » 11.09— 6.11
Káposztarepcze augusztus— szeptemberre.. .. » 14.15—14.25

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde elcintcn lanyha irányt követett, 

később magasabb berlini gabonaárakra javult. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 10.34, 
10.35, 10.30. 10.37 fiion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 10.75, 
10.77, 10.78, 10.80 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.81, 
5.80 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 rnm. 5.83, 5.87 
forinton.

Délutáni 5 órakor zárodnak:
Szokványbuza őszre ..................................  frt 10.36—10.38
Szokványbuza 1892. tavaszra .................... » 10.79—10.81
Uj tengeri 1392 május—júniusra ............ » 5.79 — 5.81
Szokványzab őszre ...................................... » 5.86— ».88
Szokványzab tavaszra ............................... » 6.12— 6.14
Káposztarepcze aug.—szept.-re.................... » 14.25—14.30

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén a disznózsirüzlet szilárd volt, míg 

k szilvaüzlet nem változott. Köttetett :
Szilva szerbiai szokványmlnősvgü október—novem­

berre 7’/„ forinton 56 kilóukint.
Szllvalz szerbiai áru szeptember—októberre lCs/4 

forinton.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 553/4—50 frton.
Szalonna háromtáblás áru 491 a frton.

Értéktőzsde.
A ma; értéktőzsde elemién meglehetősen sknara 

volt. mérsékelt forgalom mellett. Bankpapírok jól tar­
tották magukat, vasúti- papírok emelkedtek, de később 
gyengébb berlini és alacsonyabb párisi árfolyamokra 
itt is reákezió következett be, minek következtében a 
vasúti papírok elért javulásukat az utótőzsdén megint 
elvesztették. Helybeli papírokban ma is élénk üzlet 
volt, de többnyire olcsóbb árfolyamokat eredményez­
lek. Kivételt képeznek a Clanz-féle vasöntöde részvé­
nyek, melyek körülbelül 25 forinttal emelkedtek. \a- 
luták és váltókban megszilárdult az irány, az árfolya­
mok csekélységgel emelkedtek.

Elötözsde.
A mai előtózsdén a hangulat nyugodt es csendes 

volt, csekély forgalom mellett. Vasúti papírok emel­
kedtek, bankpapírok meglehetősen tartották magukat. 
Forgalomba kerültek osztrák liitelrés/.vények -7S.Í0 
278, magyar hitelbank-rész vények 327.50— 327.75, 
osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények 283.25 —
285.75, deli vaspálya-részvények 101.50 102.25, rima­
murányi vasmű-részvények 181.25—181.50, 4°/0-os 
magyar aranyjáradék 103.23 -103.32'.2 között.

li óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvények 27^.20 278.30. magyar hitelbank 327.75 — 
328, osztrák-magyar államvaspálya 283.73 285.87. déli
vaspálya 102.50 102.75, rima-murányi vasmű 181.23— 
181.50, 4'„ -os magyar aranyjáradék 103.50— 103.32‘ ...

Dell tőzsde.
A déli tőzsde meglehetős szilárdságban indult mér­

sékelt forgalommal. Bankpapírok tartott árfolyamok 
mellett tengődtek, míg vasúti papírok lassan emel­
kedtek. Osztrák hitelrészvények majdnem változatlanul 
voltak 278 278.10, magyar hitelbank-részvények 
327.50—327.75 körül, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények hullámoztak 285.25—286, déli vaspálya- 
•észvények 102.50 103 között, rimamurányi vasmű- 
részvények 181 —181.50-en köttettek, 4 "y-os magyar 
iranyjáradék 103.25-ün. Helybeli papírokban élénk for­
galom keletkezett, részint alacsonyabb árfolyamokkal. 
Forgalomba kerültek : Kereskedelmi bank-részvények 
1024— 1027-en. központi takarékpénztár-részvények 
605-ün, Konkordia-gőzmalom részvények 5S0— 3.83-on, 
Viktoria-gőzmalom-r szvények 230 254-eii, salgó-tar- 
jáni kőszénbánya-részvények 610—615-ön, északma­
gyarországi küszénbánya-részvéuyek lG2-őn. Ganz-fvle 
vasöntöde-részvények 1755 1780-on,Schlick-féle vasmű 
"yár-részvények 236 —2i7-eii. újlaki téglagyár-részvé­
nyek 250- 251-en. közúti vaspálva-rcszvények 330-on, 
regálekötvények 95.S5-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 278—278.10, magyar hitelbank-részvény 327.50—
327.75, osztrák-magyar állam vaspályarészvények 2x3.50
—285.75, déli vaspályarészvények 102.73—102.87, 
rima-murányi vasmürész vények 181 —181.25, 1 % -os
magyar aranyjáradék 103.25—103.30.

Praemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyulez napra 6 50—7 Irt, egy hónapra 
13-14 frt.

Utótözsde.
Az utotózsdcii ki nem elégítő külföldi jelentésekre 

elgyengült az irányzat és csekély forgalom mellett 
csökkentek a vasúti papírok árfolyamai, inig a hitel- 
részvények meglehetősen tartották magukat. Osztrák 
hitelrészvények mozogtak 278.40- 278, magyar hitel­
bank-részvények 327.25 327.37. osztrák-magyar állam­
vaspálya-rész vén vek 285.75 284.25, déli vaspálya­
részvények 102.75- 102.12. rimamurányi vasmü-rcszvé- 
nyek 181.25 181.37, 4 °0 -os magyar aranvjáradék 
103.25-103.20 között.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde nyugodt hangulatban folyt le, jelen­

téktelen forgalommal. Osztrák hitelrészvények forogtak 
277.90—277.75. magyar hitelbank rész vények \Vl7--
327.25, osztrák-magyar állam vaspálya-rész vén vek 281—
284.25, déli vaspálya-részvények 102.30 102.75, rima-
murányi vasmürész vények 181.25- 1M .50, 4 % -os ma­
gyar aranyjáradék 103.22! .. 103,25 körül.

5 órakor záródnak; Osztrák hitelrészvények 
277.70 277.80, magyar hitelbank 327.25—327.37, 
osztrák-magyar államvaspálya 28 i 281.25, déli vas­
pálya 102.50—102.75, rimamurányi vasmű 181.25— 
181.50, 4 % -os magyar aranyjáradék 103.20--103.25. •

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 11. A) fiizott sertés-árak : I. Magy 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)-------- - kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban)-------- kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 48—48'/., 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 49—49‘A, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 50—51 kr. II Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban)
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr.
súlyban)-------- kr. 8, Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 49—51 kr. fii. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -------- kr. 10 Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban) -------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 47—48 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban 47—18 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 48—48'/. kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokvány.-zerü levonásuk mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszcrüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi szeptember hó 9-dik napján 
volt készlet 142.394 darab, szeptember 10-dik napján 
felhajtatolt 1630 darab; szeptember 10-dik napján 
elszállittatott 2622 darab; 1891. szept. hó 11-ik nap­

jára maradt készletben 141.402 darab. A 
sertés üzletirányzata : Az üzlet változatlan.

liizott

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bocs, szept. 11. (Az Egyetértés távirata.) A kül­
földi tőzsdék lanyha zárlati árfolyamai és Freycinct 
miniszterelnök beszédének hatása alatt a mai elötözsde 
gyenge magatartásban nyílt meg. Később azonban igen 
csekély üzlet mellett jelentékenyen megszilárdult az 
irány és különösen vasúti részvényekben voll igen 
kedvező a hangulat, ellenben a járadókpiacz cl volt 
hanyagolva. Valuták valamivel szilárdabbak, mint 
tegnap.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 278.25, 
Liindcrbank 200.80, bank-egyesület 109.--, osztrák­
magyar államvaspálya 285.62, déli vaspálya 102.62, 
alpesi hánya-társaság 85.80, májusi járadék 90,75, 
huszfrankos arany 9.30'/□•

Dóll tőzsde.
A déli tőzsde elején a jobb árfolyamok tartva voltak. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 278.15, magyar hitel­
bank 327.50, Liindcrbank 200.80. union-bank 228.—, 
anglo-bank 152.75, bankegyesület 109.— osztrák-ma­
gyar államvasut 285.25, déli vasút 102.85, Károly- 
Lajos-vasut 205.—, elbavölgyi vasút 212.—, török 
doliányrészvény 159.—, alpesi bányatársaság 85.80, 
rimamurányi vasmű 181.75, májusi járadék 90.75, 
magyar aranyjáradék 103.20, magyar papirjáradék
100.60, huszfrankos arany 9.31.

Később ismét pangott a tőzsde, mert a berlini 
tőzsde jelentései a spekulácziót nem ösztönözték. 
Váltók és valuták szilárdak maradtak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 278.50, 
magyar hitelbank 328.25, angol-osztrák bank 153.10, 
unióbank 228.—, Länderbank 201.—, bankegyesület 
108.50, osztrák-magyar államvasut 285.—, déli vasút
102.75, elbavölgyi vasút 212.—, Károly Lajos-vasul 205.25, 
északi vasút 2747, dtmagőzliajdzási részvény 305.—, 
Lloyd-részvény 430.—, észak-nyugati vasul 202.75, alpesi 
bánya-társaság 85. -, rima-murányi vasmű 181.50, 
májusi járadék 90.95, osztrák aranyjáradék 109.80, 
magyar aranvjáradék 103.30, magyar papirjáradék 
100.62, bécsi községi sorsjegy 151.—, huszfrankos arany 
9.31, német birodalmi márka 57.57, rubel 1.24'/4. 
Nyugodt, tartva. Járadékok szilárdak.

Bocs, szept. 11. {Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
foldteherincnt. külv. 89.75, magyar hitelbe-részvény 
328. . erdélyi vasut-részvény 199.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 112.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 140.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 112.75, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 130.25, 4 aranyjáradék 103.25, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 97.75, 
Alföldi vasut-részvény 200.50, Magy. é.-kol. vasut- 
részvény 196. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—,
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 171.50, 5magyar papirjáradék 100.60, villa­
mos részvénytársaság —. , M. jvlz. Iiitelb.-részv. —.—.

Becs, szvpt. 11. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelűit, részv. 278.50, déli vasut-részvény 102.50, 
1osztr. aranyjáradék 109.80, londoni váltóár 117.25, 
Károly Lajos-vasut-részvény 205.- , 1861. sorsjegy 
180.—, I860, sorsjegy 137.—, török-sorsjegy 31.50, 
i"2vj ezüst-járadék 90.77, dtmagőzhajőzási társaság, 
részv. 305.—, dohány-részvény 157.50, nngol-osztrák- 
hank-részvény 153.10, osztrák állam vasut-részvény
281.75, 20 frankos arany 9.31, 4 2% papir-járadék 
90.97, osztr. hitelsorsjegy 185.25, német bankváltók
57.60, cs. k. arany (vert) 5.57, osztr.-mogy. bank-r. 
1009.—, elbavölgyi vasut-részvény 212.—, bécsi 
Bankverein-részv. 109.—, Alpina részv.-társ. 85.10. 
Meglehetősen szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Béca . pt. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 278.25 
után 277.87, angol-osztrák bank 153.25, Länderhank 
200.70, osztrák-magyar államvasut 284.37 után 284, 
déli vasút 102.37, töröl; dohányrészvény 157.75. alpesi 
bányatársaság 81.70, török sorsjegy 31.50, májusi já­
radék 90.97, magyar aranyjáradék 103.25.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 11. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai tőzsde kissé emelkedő irányban nyílt 
meg, de csak búza tavaszra emelkedett iigyclcmrc- 
méltóan. Később azonban e kis javulás ismét elenyé­
szett, sőt az élénk kínálat következtében az árfolya­
mok a tegnapi jegyzéseken alul záródnak. - Kötte­
tett: búza őszre 10.65, 10.59, tavaszra 11.15, 11.02, 
11.04, rozs őszre 9.95, 9.90, 9.92. tavaszra 10.45. 
10.40, zab őszre 6.32. tavaszra 6.43, 6.45, uj ten­
geri 6.26, 6.20, 6.22 frton. — Felmondatott ÍOOÖ mm. 
repeze.

Délután határozottan lanyha volt az irány, da­
czára annak, hogy a külföldről inkább valamivel ba­
rátságosabb jelentések érkeztek. Köttetett búza 
őszre 10.54 -10.52, tavaszra 10.99 10.98 és 11.01, 
rozs őszre 9.90 9.92, tavaszra 10.35- 10.43, zab 
őszre 6.34 — 6.36, tavaszra 6.16 6.50 és 6.47, uj ten­
geri 6.19 6.21 Irton.

Kész áruból búza és rozsa múlt heti zárlathoz ké­
pest 20 — 25 krral olcsóbb voltak és árpában is hiány­
zik a vételkedv.

Jegyeznek: 3 % -os franczia járadék 96.47, uj 3 % -os 
kölcsön 94.60, türleszthctő járadék 97.—, 4‘/3 % -os 
járadék 105.85, Banque de France 4600—, Credit 
Foncicr 1291.—, Szuez-részvéuy 2852.—, egyiptomi köl­
csön 490.—, spanyol külső járadék 72.28, magyar 
aranyjáradék 90.31, olasz járadék 90.56, orosz 98.62, 
portugál! 37.75, osztrák Länderbank 452.50, otto­
man hank 561.87, osztrák-magyar államvasut 630, 
osztrák déli vasút 237.50, Rio-Tinto rézbánya 552.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 9G.47, 4'/a%-os járadék 105.90, türleszthctő 
járadék 97.17, magyar aranyjáradék 90.31, osztrák­
magyar államvasut 630.—, osztrák déli vasul 237.—, 
osztr. földhitelrészvény 1075.—, török dohányrészvény 
345.—, Banque de Paris 782.—, ottomán bank 562.18, 
alpesi bányatársaság 190.—, török sorsjegy 66.25.

Paris, szept. 11. A tőzsdei forgalom ma csendes 
volt, az árfolyamok minden téren szilárdak maradlak 
és jól tartották magukat. Olasz járadék minden külö­
nös ok nélkül tovább hanyatlott. Déli vasúti részvé­
nyek arbitrage vételekre javultak. Orosz aranyjára­
dékban ma is hausszc volt. Nemzeti járadékok igen 
szilárdak voltak. Comptoir National részvények lany­
hák voltak, mert hire járt, hogy az igazgatótanács 
körében nézeteltérések merültek fel. Spanyol értékek 
az utótőzsdén javultak, spanyol járadék ekkor 72.47-cl 
jegyzett.

London, szept. 11. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con­
sul 95.01.

London, szept. 11. A rgen tini értékek emelkedtek, 
angol értékek tartották magukat, amerikaiak lanyhák. 
Ezüst 455/10.

Amsterdam, szept. 11. A tőzsde gyenge lefolyású 
volt, amerikai értekek tartották magukat. Osztrák 
ezüstjáradék 77’/,.
A7 Árfolyamok nr.^H.^'hcl^sro'VvAnyoV'/érint készpénzben mállóra 
vagy Ultimo,a értendők. c szerint a mellékelt puritán ÍJ készpénzre vagy 
mr,flóra, illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok h-val » 
medióra M-mel. az »Millióra U-val vannak meigolőlvO; Magatói .•rlotődik, 
hogy a lenti átszámításokhoz még a transakcziu-kbltségek, továbbá a 
ineJió- óé ulti ni,i-ar folyamokhoz, azonkívül meg a mindenkor, lm,lap, éti 
prolong,icziúMclelck is számításba veendők. A ’-gal jolölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista 

= 57 Irt 55 kr. 1U0 frank viata 46 frt 30 kr.

1 , Ktilfinbtizot az
, ,, Ar- n'ld;V utolsó zárlat-

bzCptt 11. folyam ! t,U8y hoz köpött
egyenleg 0;i3.tr. értekben

pAris.
•Franczia 3?i-o9 járadék

« S' •   --
Oszlrák-magyar allamvasiit ........... M
Osztrák déli vasul..................... —JJ
"Osztrák fildliilel-részvény társaság M
‘Franczia lürlcsztlielő járadék ... U
Osztrák l«í-os aninyjaradók........... J»
Magyar vasúti kölcsön.................... «.a
Magyar jelzálog-hitelbank ... -. M
Ilérsi unió-bank ................... -• — K
Magvar 1%-os aranvjáradék........... U
Otluman-hank... ..." ........... — —
Hample de Valis..................  — — K

BERLIN.
Osztrák 4-2"í-os papirjáradék ... -.V

« 4-‘.’",-09 ezüst járadék ...........ö
« 4»,-os aranvjáradék ... U

Mapvai 4°;-os aranyjáradék ... —U
«" í,e,-os papirjáradék........... 0
« keleti vasúti kólvények...........K

Keleti v. r,".-os elsőbbségi kötv.... K
Osztrák biieirészvony ........................... U
Magyar bitclbaiii: .................. — 6
Osztrák-magyar államvasut....................ti
Osztrák déli vasút .......................... U
Károly-l.ajos va-suL.. -................ — U
Kassa-oderbergi vasút ................... K
•Humán va-uti részvények ... -. — |
"Orosz bankjegy.................................
Valló bécsi piaezra................... —
Keleti kid,-són II. kibocsátás...........
Magyar jelzálog-hitelbank ...........

« les.-.iinitoló pénzváltó-bank

284.60 —
102 64 +

103.53

1.10
1.52

90 48 

90.38

89.60 103.28 -
87.10 100 50 —

O.U
0.11

151.40 278.32 - 0.38

123.90 284.61 
44.90 102.68’
89.10 —
74.70 172.16

0.67
1.12

217.40
173.45 57 GV

FRAHKFUST.
Osztrák 4-2»i-os papirjáradék ... ~u i... u

« 4 29.-os ezlislj.íradék .. -H 1
« 4*0-0» aranyjár.idék ... ... u !

Magyar 4“«-os aranyjáradvk • -K
« ffOe-o.s papirjáradék ... ... u

Osztrák hitelrészvény ........... _.. _.u
Os7.trak-inagy.xr Imiik ........... ... K
t L/t :ak-magyar államvasut.......... . _U :
Károly-Lajos va.ut .................. ... U
Osztrák dx*li vasút......................... .. ...U ,
Erzsébet osztrák nyűgöti vasút

78 65 
88 80 
78 60 
95 15 
89.60 
87.30 

211. -

93/6 
102.27 
90 60 

109.78 
103 28 
100.70 
278.29

831.- 1014 84 
2 6 - 284 21 
177.75 —
91.75 102.93

- 0.15
— 0.08
— 0.10
— 0.C6

1.—
— 1.14
— 0.36
+ 0Í88

Magyiir-gácsurszagi vasút .................. U 171.75 *93 C4 —
Tiszavidéki V. olsőbbs. kötvények... j —-------
Vultó bécsi piaezra................................. 173.60 57.56 + 0.06
"41,s fi,l.lbitelintézeti záloglevél K I —
Magyar le-zjiuitolú és pUiizváltúbank K ! —.— I —
Magyar bitulliank .......................... II —
Magyar jelzálogbank ........... ... —K . —.—, —. —I —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árnlözadólt zárlata.

Átszámítási árfolyam iiumel piaezokia liKl marka vista 57.55 frt. 100 frk 
46.30 Irt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai értéktőzsdén gyenge forgalom mellett az. 
ár "oly amok ismét gyengültek, mert a spckuláczió foly­
tatta a realizálásokat. Később a Lohengrin előadásá­
nak elhalasztására vonatkozó párisi hir következtében 
is alacsonyabb párisi árfolyamok miatt az árfolyamok 
jelentékenyen estek. Bankrészvényeket arra a hírre, hogy 
a portugali kölcsön kamatját leszállítják, élénkebben kí­
náltak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény löl.12, 
Disconto-Commamlit 172.62, darmstadti bank 127. — , 
Deutsche Bank 144.87, drezdai bank 133. -, Handels­
gesellschaft 134.12, nemzeti bank 111.12, nemzetközi 
bank 93.75, orosz bank 67.50, osztrák-magyar állam­
vasut 123.75, osztrák déli vasút 44.75, Károly 
Lajos-vasut 204.10, elbavölgyi vasút 222.50, lmstie- 
hradi vasút 209.25, dux-bodcnbachi vasul 752.60. 
Svájczi vasutak keveset változtak. Svájczi köz­
ponti vasút 153.62, Gotthard-vasút 129.12, sváj­
czi északkeleti vasút 124.75. Német vasutak csendesek. 
1 SSO-diki orosz kölcsön 97.50, keleti kölcsön 68.62, 
magyar aranyjáradék 89.37, olasz, járadék 89.50, 
orosz rubel 214.25, scrips 83.50. Bányaértékek 
bágyadtabbak. Laura-kohó 114.37, dortmnndi 66.12» 
bocliumi 113.75, gelsenkirdieiii 154.12, liarpeni 185.37, 
Hibernia 151.50, Trust 137.40. Magánkamatláb S1/,3/^

Berlin, szept. 11. A tőzsde realizálásokra gyengébb 
irányzattal nyílt meg, később azonban megszilárdult. 
Bankértékck eleinte többnyire alacsonyabban jegyez­
tek. később azonban javullak. Olasz, járadék alacso­
nyabb ; orosz értékek gyenge megnyitás után magasab­
ban jegyeztek. Déli vasúti részvényekben meglehetősen 
élénk volt a forgalom és magasabban is keltek, ked­
vező forgalmi hírekre. Duxi és bustiehradi vasúti rész­
vényok realizácziók folytán gyengültek; hécs-varsói 
vasúti részvények valamivel javultak. Bányarészvények 
valamennyien gyengén indultak, azonban liarpeniek, 
Laura kohó-részvény és gelscnkirchenick később ja­
vultak.

Berlin, szept. 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
89.50, osztrák hitelrészvény 151.10, osztrák-magyar 
államvasut 123.75, osztrák déli vasút 44.75, Károly 
Lajos-vasut 8925. Elgyengült.

Frankfurt, szept. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 240.87, osztrák-magyar államvasut 245.87, 
osztrák déli vasút 923/8. Csendes.

Hamburg, szept. 11. A tőzsde irányzata csendes. 
Osztrák hitel 240.50.

Pária, szept. 11. {kiEgyctérbés tudósítójának táv­
irata.) Az értéktőzsdén ma a spckuláczió tartózkodó 
magatartása következtében jelentéktelen üzlet volt. —

Pária, szept. 11. Búza, liszt tartva, olaj csendes, 
szesz szilárd, idő meleg.

Havre, szept. 11. Kávé folyó hónapra 91'/4 négy 
hónapra 78*/„ frank.

Bréma, szept. 10. Petroleum helyben 5.95 márka; 
nyugodt.

Antwerpen, szept. 10. Petroleum 15’/4 frank; 
lanyha.

BORÁSZAT.
Fillokozora. Szolnok-Doboka vármegye Bacsó, 

és Désalcna község, — Somogy vármegye helle köz­
ségének szőlőiben a ftllokszera jelenléte mcgállapiltat- 
ván, a nevezett községek határait a földmivclésügyi 
m. kir. miniszter zár alá helyezte.

Szept. 11. Ár­
folyam

Buda-

egyenleg

Különbözni az

o=ztr. értükben

pÁms
Bnzn fnlvi'diöra ........... _ 26/0 12.40 0 02

2/.Z5 12'f)1 IC.Ű7
— 1 hóra novembert ,1... - 2/.Ó0 12 38 0.03
- 1 első hóra 23.30 13.10 0 03

Liszt folyó hóra......................... 60 30 17.48 0.02
— októberre 61 10 17 72 0 07
— S hóra novembertől......... 62 30 16 07 0 06
- t C1..Ö h u a _. 63.26 16.36 0.03

Olaj li.lv , 1; ra........... 72.75 33.34
73.50 33.70
74.50 34.19 +

— 4 t-!»u Itóra ........... ... 76.25 34.94 "0.12
Bzcrz folyó, bora......................... -11.50 19.7 6 0.13

38.25 19.64
— nov.-doiz -re ........... .. _ — 38.25 19.64 —
— 4 első hóra ........... ... — — 39.- 20.- —

BERLIN.
Búza Bzept.-októhorre _. _ 230.50 13.26 + ,0.06

— oUiiber-nov.-berre 225.75 12.95 + 0.0-
Roza szept.-októberre „. _ 238.75 13.62 + 0 07

okt.-nov.-herro ........... 233.25 13.83 + 0.06
Zab S7ept.-oktúborre M 159.- 9.14

— okt.-nov.-liurro ........... 156.- 8.95 0 05
Olaj szept.-okt.'diurro ......... 62.25 35 83 + 0.27

— ;il>rilis-majit->ru ........... ____ 62.25 35.83
Szcioz szentem!,erre _ 58110 33 43 0.24

— szept.-októberre ... .„ — — 50.40 29.01
STETTIN.

Bnza szept.-októberre _. _ 225.- 12.95 — 0.06
— okt.-nov -bérré ........... 222.50 13.80 0.03

Rozs szept.-okt, boné 233.- 13.40 0.06
— okt.-nov.-bérre ... _ 233.— 1 .24

Olaj fczept.-októberre ......... 61.50 35.38
— ápril—májusra ........... 62.- 35 68

Szesz helyben 70 marka
fogyasztási adóval ......... 54.50 31.38

— szeptemberre 70 márka 
tás! adóval.........................

íogyasz-
52.8C 30.96

— szcpt.-okt.-ro 70 marka 
tási adóival.........................

fogyasz-
49.50 28.48 — 0.30

aug.-szept.-re 70 márka 
tasi adóval........... _

KÖLN.
Bnza novemberre ........... _. 22.10 12,71

— márcziusra ........... „ 21 60 12.44
Rozs novemberre ... _. ... 23.30 13.39

— m.ircziusr.1......................... 22 30 12.82
Olaj októberre .................. 65.10 37 47

— májusra ..................  „ 65.50 31. ói 0.06
BOROSZLÓ.

Búza......................................... _ 2 ’.80 13.69
Rozs (uj) .................................. 23.80 13.69Zab .........................................
Ropozo .................................. 27.10 15.60
Olaj .......................... 73fao 42.48 0.12Tougori .. _. ... ... ... .. - -• 16.50 9.50 +

NAPIREND : szeptember 12-én.
Naptár: Szombat. Róm. katli. : Gtiiilo liv. — Prot.: 

Guido. — Görög-orosz : (aug. 30.) B. A. övle. — Zsidó: 
(9 Elül.) Sál). Ki Tcz.— Nap kél : f> óra 31 p., nyugszik:
6 óra 18. jicrcz. — Hold kél: 3 óra 10 perez délután, 
nyugszik 10 óra 44 perez este.

Tíszó- ós Suontíf-iiiinop a Dunán. Kezdete délután 4 
órakor.

Ifcmzoti mnzcnm : képtár, nyitva délelőtt 9-től d. u. 
1-ig. A niuzcum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő 
ilij mellett.

Ornltliologtai kiállitás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. c. 51-től d. u. 1-ig, d. u. 3-tól 6-ig. Belépti dij 30 kr. 

ílzabadságkarczuiilc euilóltolnolt kiállítása a fővárosi 
vigadóban, nyitva délelőtt 8-tól este 6-ig. Belépti di 
40 kr.

Agyngipari kiállítás a városligeti iparcsarnokban, nyitva 
van naponta d. e. 9-től este 7-ig 10 kr. belépti dij mellett, 

ílzabadalmi levéltár (Lánozliid-tér 3.) nyitva délelőtt 
9—12-ig.

Bndapcsti kereskedelmi mnzcnm. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponként reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától
7 óráig. Szabad a belépés.

A m. kir. technológiai iparmnzonm (VIII. kér. Józset 
körút 6.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig, vasárnap és ünnep 
napokon pedig d. e. 9—1-ig.

A kereskedelmi tudakozó iroda ós könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponként reggeli 

9—12-ig és délután 3—6-ig.

Kivonat nhiv.lap szept. 11-ki számából.
Árvorcaok a fővárosban. Kruinpholcz Antal 586 

frtra becs. ingós. szept. 16. (Vili. kor. Muzetim-ulcza 
3. sz. a.) Gajdó János ós Anna 310 frtra becs. ingós. 
szept. 17. (VII. kér. Rákosfalván 2239. sz. a.) Klein 
Jakab 13912 frtra becs. ingós. szept. 14. (V. kér. 
Alkolmány-utcza törvénykezési épület.) Grósz Jánosné 
346 frtra becs. ingatl. október 20. (A budapesti 1 —III. 
l:er. kir. járásbíróság.) Beles Rafaelné 308 frtra 
becs. ingós. szept. 17. (IX. kér. Pipa-utcza 24. sz. a.) 
Löwy Niunó 920 írtra becs. ingós. szept. 11. (VI. kér. 
Hunyadi-tér 9-ik sz. a.) Baumgartner I. M. (Ignátcz) és 
társai 931 frtra becs. ingós. szop. 18. délelőtt (IX. kor. 
Üllói-ut 37. sz. a.) délután (Vili. kér. Mária-utcza 52. 
sz. a.) Zeltler Istvánná 3590 frtra becs. ingatl. nov. 6. 
(V. Alkolmány-utcza, törvénykezési épület, földszint 1. 
sz. ajtó.)

Árverések a vidéken. Csorna József 12063 frtra 
becs. ingós. szept. 14. Hernád puszta. (Ocsai kir. járás­
bíróság.) Eperjesi Jolán férj. Bajnóczi 1152 frtra becs. 
ingatl. szeptember 16. Köbölkút. (A tekéi kir. járás­
bíróság.) Komáromy Béla 2400 frtra becs. ingatl. nov. 
Í26. B.-Csaba. Sarkadi István és neje 2166 frtra becs. 
ingatl. szept. 30. Debreczen. Glitters Lajos 2700 frtra 
becs. ingatl. sztopt. 24. Varannó. Bagby Mihály és 
neje 2476 frtra becs. ingós. szept. 12. Felső-Dabas 
(Az ócsai kir. járásbíróság.) Elekes Anlalné 3221 frtra 
becs. ingatl. ölet. 6. II.-M.-Vásárhelyit. Ehn Sándor 
2455 frtra becs. ingós. deczeinber 12. Lengyeltóti. 
Aloluár Mórné 3902 Írtra becs. ingatl. okt. 1. D.-Szer- 
tlaltely. Pctrovics János és neje 3992 frtr-i becs. ingós. 
szept. 14. Arad. Szmolár István 2032 becs. ingatl. 
szept. 30. Nyíregyháza. Szabó György és István 1339 
frtra bees, ingatl. szept. 23. Némcdi. (A gyönki kir. 
járásbíróság.) Molnár Domonkos 3579 írtra becs. 
ingatl. deczeinber 3. Gesztbe. (A nyitrai kir. törvény­
szék.)

Pályázat. A knbini kir. járásbiróságnál irnokt, — 
a nagy-kátai kir. járásbiróságnál joggyakornoki, — a 
mezn-keresztesi postahivatalnál postamesteri, — a 
váninzöi pos’ahivalali.ál posUmeslcri, — a tnorczy- 
falvai postahivatalnál postamesteri, -• a dobieczeni 
kir. pc-iiztipyigazgatos:ign:il gyakornok jelülti, a/ 
alsókuhini kir. járásbirósánál végrehajtói, — a soproni 
kir. töivi iiyy/rkm 1 ll od oszt. jegyzői, — a hidalmási 
kir. járá'l irö ágnál aljegyzői, a nyitrai kir. törvény­
széknél jog •yakornoki. t x igujhelyi kir. járásbíró­
ságnál nlbirói. a kolozsvári kir. nrsz. javitómlézcliivl 
scgédcsaladfüi, — a kolozsvári kir II. oszt. fövám- 
hivatalnál gyakornok:. a dilim-szerdahelyi kir. jará-.- 
bíróságnál alalukiló dijnoki, a pécsi m. kir. pénz- 
ügy-igazgatóságnál II ■ zt. pénzügyi fogalmazói, az 
államépilcszeti hiv .tálnál Inhb III. oszt. kir. főmér­
nöki, — a S 'psi-szentgyörgyi m. kir. adökivatalnál VI. 
oszt. adótiszti, — az ogulini kir. pénzügy igazgatóság­
nál számgyakornoki, - a girálti kir, adóhivatalnál 
VI. oszt. adótiszti, a goszpicsi kir. pénziigvigazga- 
lóságnál számgyakornoki, — a k.-vásárhelyi in. kir. 
adóhivatalnál gyakornokjelölli, — a zilahi kir. törvény­
széknél II. osztályú jegyzői, — az apatini kir. járás­
biróságnál albirói, — a mi-kolezi kir. törvényszéknél 
joggyakornoki, a scsavnyiki postahivatalnál postames­
teri, — a heszterczebányai in. kir. erdőigazgatóságnál
II- od oszt. erdészi, - a heszterczebányai in. kir. 
erdőigazgatóságnál li-od oszt., előléptetés esetén lll-ad 
oszt. főerdőőri, továbbá 11-od oszt. famesteri és üt
III- ad oszt. crdőlcgényi állásra.

Caödnyitáa. A budapesti kir. törvényszék részéről 
Wciszfeld Dávid budapesti he nem jegyzett kereskedő 
ellen. Csödhiztos Matyasovszky Miklós kir. törvény­
szék! biró, tömeggondnok dr. Csillag Szilán!, helyette­
séül dr. Yályi Sándor ügyvédek, bejelentési határidő 
október 12.

Csávolftzky Lajos
lapliUulótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.

Prága, szept. 11. Nyers ezukor Pi ágában 143/t 
14.77*/2, Aussigban 15.05—15.07lla, finomitoft Prágá­
ban 32* 32'/, Irt.

Trieszt, szept. 10. A cznkorpiacz nyugodt, ezen- 
trifiigal-pilé készáru 16’/, —17'/, frt, szállításra 17’/,— 
17'/, forint; nyugodt.

Berlin, szept. 11. Búza szilárdult, rozs szilárd, 
zab nyugodt, olaj csendes, szesz nyugodt.

Hamburg, szept. 11. Nyers ezukor szeptemberre 
13.12, októberre 12.47, november—doczemberrc 12.35, 
január—márcziusra 12.60 márka 50 kilóukint Ham­
burgban.

Hamburg, szept. 11. Kávé szeptemberre 73'/v ok­
tóberre 68 '/4, dcczcinbcrre 63‘/4, máfeziusra 633/4, 
májusra 61'/, fillér fontonkint.

Hamburg, szept. 10. Petroleum helyben 6.20, ok­
tóber—dcczcmberrc 6.30 márka; pang.

Rorschach, szept. 10. Vevők tartózkodók; első­
rendű magyar uj búza 28'/2 frank.

Párls, szept. 10. Nyers ezukor 88° kész áru 37— 
37frank, nyugodt; feliér ezukor folyó hónapra 
37.10, októberre 35.10 frank, lanyha; októbertől négy 
liónapra 34.60, a négy első hónapra 35, linomitott 
kész áru 107 frank.

Marchall- szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gróf St. Abint. A. Litt. Nizza 
Gróf Gyllrky V. Lirt. K.-Torenne 
Gróf Gyllrky A. Litt. K.-Torcnno 
Itr. liánliiily Vay K. hirt. himauil 
Hr. Vay I). hirt. I’nzsony 
Streicher M. hirt. Ziniony 
lloronkay L. Imt. Vajk 
l.uiiuizaruvit-, M hirt. N.-llo.-skorek 
Dalnoki Nagy I.. mgz. Arad 
Dalnoki Nagy II. mgz. Miskolci 
Walpolo I,. ig/g. lives 
Dr. Wolf M. ügyvéd Ldnoberg 
F.isliliorn .1. ügyvéd Trier 
Liiwy F. kdö Uccs
SchalTarik A kdö Héra 
I.arpplcs S. kdö Hamburg 
Eisenstüdler X. kdö Szeged 
Mbulner Gv. kdö Markhof 
Mautlmer t. kdö Markhof

Magyar király 
szálloda.

Dnrtos Gy. Lirt. Jehodoa 
Saniljr V. hírt. Vdvoslé.d 
Henning K. mgz. M ulti Lacii 
Dr. lloskovilz S. orvos Nemes-VId 
Kremiing H. hiv. Fehértemploin 
l'irv M. kdö Anniin 
Abel F. kdö Mécs 
SargenI F. kdö London
Vadászkiirt szálloda.
Iltiró Jeszenszky K. Lírt. Paks 
Gall J. főrendi lag Zdgráb 
Szenicz.ey G. Lirl. Pake 
Lund J. Lirt. Boroiika 
KaLdcbú Iliié hirl. S/aLadfcn 
Fóy J. Lirl. Fused 
Ncdcczky S. Lirt. Győr 
Kocllner A. mgz. Ilorlip 
Husch F. mgz. Dóriin 
Damals .1. Lirt. Keresztár 
Iliedei K. Lirt. Fürth 
Zrumolzky II. ügyvéd Sz.olno»
Zach M. ügyvéd llvllun 
Hary J. főorvos Z.-Égerszög 
Szalay J. hiv. P.-Vács 
Hildebrand U- gyáros Párls 
Franki A. gyéros Uielilz 
Schindler A. gyáros Sc' íUilindo

Vaszarv Gy. r. kapt. Pice 
Drechsler G. kdö Becs 
Bergmann F, mérnök I’aks

London szálloda.
Burckhardt J. n. ken/. Kiajova 
Duhránvi K. hirl. Hátszeg 
Filiert L. mg/.. Zorna 
ltosenherg Mini mgz. Algyó 
Salon Gy. igzg. Bukarest 
lloiorosky A. ftItlgz. Ztkiecs 
llofTenreitl A. orvos Bndapst 
Dr. I.évy S. orvos Berlin 
Verteghy J. karmester Becs 
linker S. kdö ('.songiád 
linker A. kdö Kecskemét 
Wels/. 1.. kdö Temesvár

Nemzeti szálloda.
Dr. Ghilányi 11. hirt. Eperjes 
Drexjer G.'polgm. Pozsony 
Guliányi Mm1 liirt. Pilis 
Okolicsányi II. hirl. Szabolcs 
llolónyi f. hirt. Püspöki 
P.sorada F. hirt. Ilárzfa 
Májthényi N. hirt. Vcrseg 
M.íjlliviiyi K. hirt. Verseg 
De/se Gy. Lirt. F.-Főr 
Ocskay J. Lirt. Pozsony 
Keresztese J. igzg. K.-Telel«
Paul K. ügyvéd Zombor 
Fischer A. m. túl. P.mcsova 
Nikolics G. győgysz. Pozaruvácz 
Hozsnyay M. gvágysz. Arad 
Vimmer II. g. t. Gséri 
Hakel L. kdü Szegszanl 
Straus S. k,!ö D.-Földvár 
Brody M. kdö Uielilz.
Elek J. joghatig. S.-Szt-Péter 
Kolters A. sz. tnl. Becs 
Leopold L. váll. .Szegszard

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

Dr. Meisner .1. Belgr.íd 
Dr. Oravctz K. Verubély 
Mayer G. Gr.lcz 
■lombért P. Pozsony 
Hog J. Jászberény 
Kaflunsky U. Hamburg 
liaál István llalá-s 
Halászi M. Szatmár 
Horváth J «**»’"

a" ler M. Miskolci
leneier E. Czernovitz 

Parisak K. Kamiuicek 
Kovács J. N.-Kanizsa 
Pock J. Wulfsthal 
Bodnár G. Szalmár 
Czuty K. Arad 
Breitngr E. lsunherg 
S/ituer D. Eger 
Angst M. Becs
Glücksmarm M. O-Bessen 
Erdély L. Szilas 
Pavlovits J. V.-Szt-László 
Klein S. N.-Várad 
Oravctz A. Eperjes 
Mair J. Iterczegovina
Fehér hattyú szálloda.
Waehsmnnn Lipől M.-Sziget 
Matolay G. Kis-Tnr 
Szarvas M. T.-Vásárhely 
Balga I. K.-S/.t.-Márton 
Begnisch N. Kassa 
Lustig M. Debreczen 
Presburger M. Bocs 
Spitzer B. T.-Vásárhely 
Mandel Bene P.-Alia 
Drohich L. Teschcii 
Lustig M. Debreczen

Erzsébet szálloda.
Ifj. báró Bornemisza J. G.-Váralja 
Nagy J. M.-Vásárhely 
Simon B. Kelementeke 
Sotor C. Brassó
Péterire D. M.-V.-Hely 
Vlndár V. S/.ulnok 
Gütz J. Poriak 
Simíts F, Zoinlior 
özv. Németh K. Zoiuhor 
Ráday K. I".-Bánya 
Göczel A. Késmárk 
Damjanovicli P. Újvidék 
Gedeon M. Újvidék 
Katkils J. Szentes 
ltudolf 11. Léva 
S. Szakáll A. l.osoncz 
Anuló 1*. Gyula 
Kövecs V. 11.-Bánya 
Privorvzkv 11. II-Banya 
Valter A. .1-Apáti 
lirozik E. Iluszl 
Újhelyi F. M.-Űvár 
Bogyny E. Z.-Halász

Áranysas szálloda.
Gulner Gy. hirl. Aliony 
Horváth F. hirl. Itatiz 
Matesitzky •>. bírt. Nozrokocz 
Matesitzky I. hirt. Nozrokocz 
Kosztolányi L. hirt. N.-Koszlolánf 
Kovács .1. hirl. K.-Szt-Márlon 
Pilissy J. hirt. Ejivrjeskc 
Pilissé N. hirl. lv.-llozvágy 
Pilissy G. hirt. Liliké 
Dr. Tury II. ügyvéd P.-Várad 
Bag li J. ügyvéd T.-Lük

Kék J. ügyvéd B.-Gyarmat 
Ujlalussy M. erdész Trécéién 
Sárkány M. jogász M.-Madarat 
Vágó Jné ingz. Jászapáti

Pannónia szálloda.
Galgóczy B. Zsély 
Ondroíovich L. Bagyonbzn 
Uaál J. Turócz-Szt.Márton 
Meczner B. Bad 
Zathuroczky J. Háromszék 
Pereszlényi Gy. Győr 
Pereszlényi J. Győr 
Horke Fné Gsongrád 
Lowieser M. lttxvarnok 
Török J. Borsod 
Heiner S. Pászlhó

Schmidt Orient 
szálloda.

Nagy S. Csákány 
Kamenik A. Bonyhád 
Joós J. Diósgyőr 
Csömör K. Gyöngyös 
Prihelszky S. Nagy-várad 
Németh J. Vizkelet 
Pelrikovils A. Sopron 
Krmanovils M. Helgrád 
Juhász P. N.-Sallö 
Stoklcs S. Gradiska 
llilfer G. I-éva 
Weinfrid A. Újvidék 
Sefcsik S. Eperjes 
Grllnfeld I.. Moór 
Herz J. Olló
Dr. Poliak J. Migv-Ugrócl 
Dr- Naialts A. Bocs 
■laska K. Károlyfalu 
Stern J. Debreczen
Holzwarth Continen­
ts ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Kővár Kné Martfű 
-/crkovics Ané N.-Kanizsa 
Mázát K. ltéc-s 
l.atscher J. Bécs 
Schleyer A. Ohlyka 
Polliidul A. Bécs 
Winoke 0. Szabadka 
IV,ősz K. Grácz 
Pohorecki T. Grácz 
Kertész J. Mindszent 
Foldmann K. Ipolyságit 
i’etresru J. Bukarest 
Glück J. Arad 
Gillek R. Arad 
Medeotti E. Lemberg 
Gold M. Zágráb 
Heufohl S. Becskerek 
Grümnann A. Rozsnyó 
Kovács S. Pétervárad 
Dvorzsak J. Ulmlllz 
Hartmann K. Szabadka

Időjárás
a m. kir. metcorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1891 szept. 11-én reggel 7 órakor.

Állomások
1 ■ A hő­

mérséklet Szél * Himirsém
Cel-iuv és ereje u>

I1'
mám

771 + 1.4 E 1 = — 16 6
— — —

771 + 10 8 DK 2 0 — _
— + 10 0 1) 1 0 — 18 5

770 + 92 — 0 — 20 9
770 + 9.6 — 0 — 19 8
770 + 10 6 DK 2 1 — — —
760 + 13 2 E 2 1 — 20 12
769 + 7.4 E 1 0 10 — —
771 +13.0 D 1 0 — 22 11
767 + 16 6 EK 2 1 A_ 27 15
709 + 14 2 I) 2 0 — 24 10
769 + 13.0 D 1 3 — 24 9

770 + 14.8 K 1 3 — 26 4
709 + 10.5 EK 2 0 — — —
770 + 11.3 EK 2 0 — — —
770 + 114 E l 1 — 19 8
770 + 9.0 E 2 0 — 30 8
773 + 5 2 — 1 — — —
769 + 9.9 EK 4 0 — 20 9
771 + 90 K 4 0 — 29 15
770 + 11S EK 1 0 — 22 9
770 + 11.0 K 1 1 — — —

770 + 10.4 NY 1 0 — 25 7
770 + 9.1 — 0 — 18 8
771 + 8.0 DK 1 0 — 19 6
768 + 11.2 DNY 1 0 — 19 9
769 + 9 1 K 2 0 — 20 8
771 + 9.5 K 1 — — 23 8
767 + 16 S DK 1 0 — 25 15
766 + 20.3 K 1 0 — — —
769 + 17.3 _ 3 — — —
763 + J5.0 D 2 0 — — —
766 + 17 6 E 3 0 — — —
700 + 19 5 — 0 — — —

764 + 23 6 ENY 2 0 — — —
76f, 4- 22 0 — 0 — — —
7t<5 + 25.0 K 3 1 — — —
768 + 12.7 — 0 — — —
70b + 12 6 — E3 — — —
767 + 182 K 2 0 — — —
763 + 19.4 D 4 3 — — —
764 + 17.3 K 1 0 — — —
766 + 15.8 NY 3 0 — — —
767 + 14 4 K 1 =5 — — —
768 + 14.9 DNY 2 0 — — —
763 + i6 9 NY ,5 0 — — —
768 + 12.4 DK 2 0 — — —

' 71.7 + 11.0 E 1 0 — — —
763 + 12.2 DNY 2 4 3 — —
761 + 172 K 2 2 — — —
763 + 16.7 lé 4 0 — — —
765 + 16.1 NY 1 1.3 — — —
768 + 11.9 K 1 12 — —
7-72 4- 6.8 E 2 4 12 — —
759 + 14.0 NY 4 o 1 — —
750 + 13.2 NY 4 8 — —

1 -- — — —

___ — — — —
770 + 13.3 E 1 0 — — —
769 + 10.2 NY 1 0 —

— —
767 + 20.8 K 4 2

Árva váralja........
'1'lencsén ... —
Sclmcczhánya ...
Magyar-Óvár ...
Ó-Gyalla ........
Budapest ... ...
Sopron ..............
Keszthely .........
Csáktornya ... _.
Zágráb........... ..
Fiume ..............
Fanesova ... .„
Zsombolya ..._
Orsóvá ........ .....
Arad.............. ....
Szeged ..............
Szolnok........ .....
Eger...................
Debreczen___
Késmárk ........
Ungvár..............
Akna-Szlatina ...
Szalma r..............
Nagy-Várad........
Kolozsvár .........
Nagy-Szol» n
Bécs...................
Krakó ..............
Bregenz.......*
Salzburg..............
Klagenfurt .
1 ’óla..............“
Lesina .............
Torino ........ ""
Előrenéz..............

Nápoly .„ "! "
Brindisi........  _
Cagliari ..............
Palermo........
Malta ........... .
Zűriéit ..............
Paris..............
Nizza ........”
Biaiitz „. ... _
Breszt ........ ....
Kopenbága ..._
llamimi'g ..._
Swinemünde ...
Mentei ._
Berlin ... _
Minister.........
Slm-noway .........
Mullagiiinore ...
Se illy ... .
Shields............
(iiii'istiansund _
U lea borg ........
Stockbulin ... _
Szent-Pélervár ...
Moszkva..............
ü'lessá !!! 1"
Varsó ..............
Suliim ..............
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E = észak. K = kelet, D = déli 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, = többnyire borult, 
4 = egészen borult, Q = eső, -v- =» bú, = D kód, 
K = zivatar.

Közép-Európaban még mindig magas a légnyomás, csak­
hogy magva inkább keletre tolódott el, a minimum észak­
keleten van.

E-zak-Európa kivételével az időjárás mindenütt száraz és 
derült.

A hőmérséklet eloszlásúban nincs lényeges változás.
Az időjárás jellege továbbra is megmarad.

Vízállás, 1891. szept. 11-én.

A folyó neve Állami
uzmtrcze állóinál

Krasina
Kramni

Ouilova-Tapoly
BerettyóSebes- í „
Fekete. | i£
Fehér- j 
Hármas- I ~

llégs

Száva
Temes

Pnzseny ... _ 
Komárom ... ,

Mohács...............
Újvidék ...........
P.mcsova___
Orsóvá ..._
Sárvár _. .
Győr-.................

Zákány ...
Barcs"...............
Eszék ...........
M .-Sziget ... . 
Tckeháza... 
V.-Numeny... . 
Tokaj ...........

Szolnok ^...........
Szeged*
Török-Becse .
Titel...........
N.-Majtény... .
Dóén........... -.
Szatmar ... . 
Sáros-Patak ... 
Munkács ... .
Hoór..................
II.-Szt.-Márton . 
Nagy-varinl
Teliké................
Borosjenö
Gyoma........... .
Déva...................

K.-Becskerek ...

Mitrovic/.a _
K.-Kusluly _ .

0 pont 0 pont 0 pont 
felett alatt Illett

2 VT 
S UG 
3.0Ó

2.IV 
O.VJ 
3.0G 
U.ŰG 
fi.TŰ 
1.80

afa’lt'

0.02 I —
- 0.17

O.TS
O, 19
P. OS

0.14
1.1»

0.70
0.09

0.11
0.04

0.22

0.70

_ U.30

i 8 t. napiz, fia ViligferÄT
IÄifiiÄÄÄJ
Kv Botezat az. Lehman A. 7l 
SSrenbeck J- 71 é. napiz. Vll 
Kom A. * *• napzz. leány« III KVB. 67 é. f. n. bérez u. lj 
«»vernek K. 84 ó. bádogos III 

K. 48 é. f. n. U. n. rokl 
Rergler I- 80 i- szabó neje I. 
Rosenborg zz. Kei! K. 71 é. n 
f iehicb Fi 64 *. korcsmáról Ti 
gl». 18 8. züiO U. ápoldif

szinházakI

nemzeti szinhjs
Évi b. 157. Havi b. 
Budapest, szeptember 15
A HAGYMÁM
Vigj. 3 felv. Irta Csiky 

Személyek:
Szerémi g.-né Sz. Priell 
Ernő Zilahi
Örkényi br. Gyenes
Kálmán 
Piroska 
Tímár K.
Mártha
Tódorka Sz.

Horvátit 
Keczeri Ij 
Lendvaytl 
Csillag TI 
Vízvári

A budau
F a j

Basa
Bánsági

Tizza vidéki

Peztvidéki.

Fehérmegyei.

Bácskai

Éazakmzgyarorsz.-----

Gabona ó vagy uj

Z«b

Köles _ ~---------
Káposzta-repcze . 
Bánsági repeze .

Kap. repeze ... .

ÁLLA!
Magyar kir. aranyjáradék

* papirjáradék adóm, 
« « <
« 1876. keleti v. álla

1889. adóm. m. kir. allaui'j 
1889. évi 41 .”e-os adóm. d 
Magy. kii. nyeremény-küle1

<»',adóm. regale-kartalal 
Tiszai és szegei i kölcsön..! 
M. 4fi adom. Magyaron./ [ 
Magyar földlehemientcáitéj 
Magyar orsz. jelzálog urhel 
Kir. horv.-szlavonjelzálog f 
Magyar kir. kamatozó kind

Egyesitett államidénag pa 
Egyesitetl all:iinad>—-ag pi

Kyngat-MasyarorszaJ

„NYUGAT-MAI)
mely azonkivul, hogy FJ 
minden irányú hivatalos 
Biteseit a lcghitcleJ 
és alapossággal közli. — 
magyar politikai ni 
művelődési és kozguzd.i 
magyar nemzeti tj 
harezosa. s nyílt szó-zób 
és közérdekű eseményé 
Változatos és ;i jelzvll * í 
mozzanatait felölelő t;-.. 
munkássággal teljesített] 
»Nyugat-MagyororszJ 
tarthat nemcsak a vit 
közönségének katkaj 
jedésre is.

Hirdetési rovata i 
cek, iparosainak, váll: 
leghathatósabbun moza
»Nyngat-Magyarorsij 
egész évre 12 frt, fél 
bóra 1 frt. Az elölj 
Utalványon a -Nyugd 
hivatalába, Pozsonj 
kívánatra egy hétig]

„NYUGAl
Pl

Bili

M. kir. állag
88148 A. V. szánt.

Pályáz^
A m. kir. államvas 

Vegyész! állás üresei) 
óhajtják, felhivatnak, 
okmányokkal kellően 
megjelenésétől számitól] 
Utak igazgatóságánál (1| 
benyújtsák.

Pá)
1. Magyar honpolg; 

Írásban tökéletes hints
2. 35 évnél nem ma 

•észséges 
iélet; 
v birodal

feddbetb I, 
4. a r 

Vegyész i 
Ezenki'.,.

él.
ütecndőkl

Elhaltak névsora 1891. szept. 11-én
Reiner J. 3S é. kdö V. sólyom u. IC.
Hosenfeld H. 27 é. kdö neje VI. ». mező u. 30. 
Heiszler 0. IS é. szabó lla VII. király u. -.

modónak a véderőhöz 1 
Olyanok, a kik ci| 

működtek, előnyben 
Budajiest 1891 szept]

(Utáni

■

■ . . . ' ,



vivarmat 
I Ti c .utter F. SS t. aranyműves I. szent János-tér 1. 

RW»<J M. 4 é. rendőr I. aziv u. 40.
rant <in 

U.-Madaras

szálloda
Ellik J. 3 r. napiz, ßa Vili. práter u. 70.
- ,0dfnbfrger E. M i. mgz. I. IX. Ferencz u 

. Kmrttv ez. Ondni» M. 7» <•. napsz. IV. molnár u. 19. 
Hofáítb ez." Bascber A. 50 c. mosónő V. Árpád u. 7.

Sromeezti P. 16 c. divatárus I. VII. Murányi u. 13.
, Boteiat sz. Lehman A. 70 é. hiv. Özvegye IX. Ló 

T,eff«nbeck J 71 é. napsz. \II. szegényház.
nyay u. 38.

napsz. »II. szegényház 
leunya III. bokor u. 4.rtzmaael Kosa A * '•nőt B 57 é. f. n. berrz u. 1.

Orient
loda.

ly-Ugróci

Continen-
Frohner-

bda.

lat
rsigh

Lidii

rét távirati 
órakor.

t H5niér$iK!si

T 3 "isii-! mlol-

— lü 6
— — —

1— — __
1— 13 5
—- 20 9

1— 19 8
—
— 20 12
10 _

1— 22 11
á— 27 15
— 24 10
— 24 9

— 26 4
—
— 19 8
— 20 8
—
— 20 9
— 29 15
— 22 9
— — —
— _ —

1-- 25 7
— IS 8
— 19 6

1-- 19 9
— 20 S
— 23 8
— 25 15
— — —
— — —
— — —
— — —
— — —
— — —

I-- — —
— — —
— — —

— —
— — —
— — —
- — —

I-- — —
1-- — —
1— — —
1— — —
— — —

— —
— — —

3 — —
1— — —
[— — —
1_ _ —
12 — —

— —■
1 — —
3 —- —
_ — —
— — —

1— — —
l— — —
L— — —■
U- —*

Lt. D = dél,
1 = lobb­

ii vire borult, 
3 = kód,

tamás, c?ak- 
Imuin észak­

ul száraz és 

iltozáa.

b e □

1 punt 0 pont
faiett alatt

3 19
3.30
2 45
S 05
3.15
1.62
2 32
1.25
2 77
0 90
U 90
I 20
3 02
0.28
U.30

0.45
0.47 —

0.-1_ 0.52
_ U.u4

b 40
2.35
0.24

lo.io . —
Ion ' —
lo.l'i —
lo.iv : —

Z I 0.39
_ ' o.o«
_ I 0ál7
_ I 0.1«

I 1 o!i* 
_ ! 1.35 

».is : —— i 0.70 
_ i 0.63

|uf I oTo

L ll-én

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 12.

Sliremek K. 34 4. bádogos II. kapás u. 36. 
ifjú K. 43 é. f. D. II. n. rókus ii. 86.
D,r,|er 1. 86 é. szabó neje I. \ c rbflezy u. 17. 
RaMoberg sz. Keil K. 71 é. mgznö II. Donáti u. ' 
Uehub F. 61 «■ korcsmáról II. Batthyány u. 34. 
jjzlva N. 19 é. sülő 11. ápolda u. 1.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
nemzeti színház.

Évi b. 157. Havi b. 11. 
Budapest, szeptember 12-én.
A NAGYMAMA.
Vigj. 3 felv. Irta Csiky G 

Személyek:
Szerémi g.-né Sz. 1’rielle C. 
Ernő Zilahi
Örkényi br. Gycnes

Lnngó S. 
K"szta S.
Hal ai F.
1’eredi J. 
Eőry V. 
viikei n.
Aha M. 
Keresztúri L. 
Galambosné 
Pinczér

Kezdete
Kiimán 
Piroska _ 
Tiniár K. 
Mártha 
Tódorka Sz.

Horváth 
Keczeri I. 
Lendvayné 
Csillag T. 
Vízvári

Rákosi Sz. 
Gabúnyi 
1/ingh I. 
Horváth P. 
Rasofszki I. 
Székely I. 
Márkus I. 
KUkcniczei V. 
Vizváriné 
Fitludi 

7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, szeptember 12-én.

As oper állás sün a.

NÉPSZÍNHÁZ.
Rudapest, szeptember 12-én. 

Először :
A MADARÁSZ.

Operette 3 felv. Írták West 
M. és lleld L. Fordították 
Fái ,1. Méla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személyek :

Adelaida
Mimi
Csörsz br.
Szaniszló gr
Ailáin
Postás M.
Svlmeek
Kmerenczia
I lorgos
Körmös
Keszeg
Májos
Leskó

Mari
Jutka
Kamarás

F. Hegyi A. 
M. Csatai Zs, 
Gellei 1. 
Solyinosi 
Dárdai 
Vidor
K. Kopácsy J.
Újvári
Molnár I.
Sántlia
Izsó
Marton
Fodor
Toll ági

Gellei K. 
Mosóczi

Sármásy Szilágyi
Rigó Sarlni
Udvari lakáj Nánásy 
Udvari vadász Horváth 

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 12-én.

A fonoloányok.
Fővárosi életkép I lelv. Irta 

Lukácsy Sándor. 
Személyek :

Csurgót) E. Kovács
Luiza H.-I'nuli M.
Sarolta Krccsányiné
Margit Ledofszky M.
Konkc 1’etrik A.
Olga Vitrhidy R.
I lodzsák Sándor

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, szeptember 12 ón.
Szegény Jonathan
Operette 3 felv. Írták Kitt- 

mann 11. és Bauer Gy. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi j át éltr ondek.
A nemzeti színház játókrondje: Vasárnap, 

Elektra. XIX. bérletszünet.
i3-án:

A népszínház Játókrondje i Vasárnap, 13-án : Mada­
rász. Másodszor.

A búdul színkör játékrondje: Vasárnap, 13-án: Bu- 
kow, a székelyek hóhéra.

Első fővárosi nyári

OftPHEtJ
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Szcnzácziós siker az uj monstre-müsorral:
Fellépnek:

Jose Ariso ur
Champion cyclista, a legjobb a világon.
Les CsiEíteig'-u.a,

zcnebohóczok.
Aziz Bábuink marok kai gyorsfestő. Tompra kép. Miilirlng 
I. nr a komikus piccoló színházával. Jose Hurglnl ur 
bűvész, ecpiililirista, egész uj eredeti munkájával. A hires 

Benodettl család láhmüvészck. Továbbá

Apolló Biászutja
burlesque dalokkal, a zene Rosenzweig Vilmostól. Személyek: 
Jupiter Zeus, az Olympus ura, külön­

ben vén lump . . . .... Rück Nándor v 
Vénus, neje, hires múltú szépség és

házi sárkány..................................Cecilia Carola k. a.
a többi férfi és nő nembeliek pedig klasszikus öltözékben.

Továbbá fellépnek : Dalmoa k. a. olasz énekesnő. Bor­
iin! ur dalénekes.Clair k. a. franczia énekesnő. Baldágay

k. a. Schneider k. a. 8 eredeti hölgy, bécsi gigerlik
és a dalkómikus Rück Nándor Gí)7(i

Szeptember 23-án utolsó előadás.
WULFF CZIRKUSZA

az állatkertben.
Ma, szombaton, szeptember 12-én este 7*/, órakor
n. a, g" 37- előadás.

Fellépnek az összes művészek és művésznők. Végül:

A vig»' diákok
(igen komikus) díszen kiállítású vízi némajáték S Kép­
ben. miközben néhány perez alatt az erkélypárkányon ál
l. 50.000 liter viz ömlik a czirkusz körömijére.

Villamos világítás mellett. 7118
Holnap, vasárnap, 2 nagy előállás d. 11. 3 és este 7’/, órakor. 

Mimikét előadáson : -A víg diákok».

Herzmann-féie Orpheum
Hnjós-iitczn IS. sz.. n m. k. opera íitcllenében.
Sonlier — Bonokét franczia komikus duettisták, a 

»Concerts de Paris» tagjai. (Nagy fáradságba és költségbe 
került ezen legjobb franczia párdalosokat nem több, mint 
10 napi vendégszereplésre megnyerni.) — Újonnan szer­
ződőit : Maycrhoffer Herma énekesnő. Fellép a 4 személy

bői álló »Alfonso* univerzális tornászó-esoporl. Továbbá 
Rótt fivérek, nemzetközi énekesnők : Ternska, Carola, 
Gaston Ella, Wolff Julia, Fez-ini Heimo, Heimo 
Poldl, Ferry Anna, Schaumburg Anna, Armin Kathi, 
Wälder Gizi, Schöpl Emma ; komikusok: Armin, Fried­
rich Sánd., EiscnbaeU Henrik, Sussin Moreno. Végül 
„Az ombcrovök". (Előkészületben : „A budapesti tőzsde 
előtt“. Feltűnő újdonság.) 6977
Jelentés! Hcrzinnnn remek kávéháza az orfeum mellett.

nepmm Af*) A Ma este az étteremben

lácz László
S A_ Tj T i Q T) jA ismert és kedvelt zenékéi::

PÓT- 25:cc;d.etc S órakor. 6727
VillamviliígUús! Villamvilágitás!

Ma este a diszudvarban

Z Á L L ö B Á. ismerl és kedvelt népzene-
kara játszik.

ffF" Kezdete 8 órakor. '9Q 6409

MRAEIA
ÜLLŐD

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert és' kedvelt zenekar, 

játszik.
ZECeizd-ete S órakor. 6595

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szept. 11.
2P a j Irányzat

Minő».
.«oly

100 kilogramm ‘ súly
liektolit.

1U0 kilogramm

liektolit. fittől ötig frtt.il frtig

B n z e
'"f 74

76
78
60
14
76
18
80

10.25
10.45
10.60

10 25 
10.45 
10.60

10.40
10.65
10.80
10Í40
10.65
10.80

Tinivtdeki -------------«

10.35
10.55
10.70
10Í35
10.55
10.70

10ÍS5
10.75
10.90
io!ss
10.75
10.90

77
79
81
75
77
79

10 2C 
10.40Peltrideti-----------------« « 76 10.30 10.50 77 10.60

« ------------ « * 78
80
74

10.30
10.65

10.70
10.85

79
81
75

10.55 10.75

10.25 10>0

5

78
80
74
76
78
80
74
76
78
80

to.ss
10 70

10Í35
10.55
10.70

10.75 
10 90

10.55
10.75
10.90

79
81
75
77
79
81
75
77
79

10.60

1025
10.45
10.60

10.80

10>0 
10 65 
10.80

Éjulniagyaror«.----- « •

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj Minőségi
euly ;i at

1 hektoliterk. I f, j.(l| I

100 kilogramm 

írtig

Arp»-----

Zab--------

uj ; .anyha

Ki>» — 
Kíposzta- 
Bicsag. I

takarmány 
égetni vafó 

j sörfőzdéi

I bánsági
I másnemű

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

9.65
6.20
6.65 
7.40 
6.10 
6.50 
6.45

9.80
6.55
7.15
8.90
6.30
6.55
6.50

13~5C I4Í-
I, -•

Janyha

í-zre 1 -« j
Tengeri-------- ‘ mitju«—junius 

—okt.
j Bpfst öíál. tavr.

' i 1

Zab__________ i 9 *“ j
« 1 s

j Kap. repeze ... ' aug—szept.

10.35
5.81

6.09
5.83

14.15

10.37
5.83

6dl
5.85

14.25

Különféle
termények Irányzat IF1 a j

írt

Herrmag--------

Reprzcolaj--------
OI.iiie.g-.ie-a-----

Szalonna --------

Faggvu ------

Szilva_____

Szilva határidőre

Szilva-íz__
Méz___™

Viaszk .... 

Szesz .......

szilán!
csendes

csendes

-aendes

lanyna

Lurrcrna magyar, idei ...
Viirf -. idei -----------------
ö.'zi. kétszer finomított...
Kép«« ....-----.....—
v.déki::™:.......:::::::::
M. I.i légrnsz. áru m. sz.
Városi legem*z.........-....

» <3 darabos
riutíiit__________-...
Olvasztott_________ ___
boszniai. ISIM) i.|f a

s-nkváityminőség |.i a
100 darabos

szerbiai. 181*0 
szi-ki anyminőseg 

100 darabos

37— 
5.65 

55 25

45—
48—
43—
52—
37—

II1 jc
boszniai 1691 nov. i‘cj 

szokvánvmmSség I £ 
100 darabos |_5 g

szerbiai 1S9| nov. i V e 
szokványininOség » 

100 darabos | S %
só
Szlavóniai 1890 -- i
Szerbiai........ ............ .........
szláv, szept.-okt. ISO! ... 
szerb szeptember-okt. ...

' Sarga, rsnrgatott --------
j Ilnzsnyoi --------------------
' Szlavóniai......... ................

Szesz nyers osztalékait...
' Sze-7—leszlfi «

13.-0
15.50
19.50

13.50 
15 50
19.50

16.75
16.50

33.-
5.75

53. -

46.-
43.50
49.50
54. - 
38.-

13.75
15.75
19.75

13.75
15.75
19.75

17.-
16.75

137.- 138.—

15.25
21.50

19.75
21.75

.A. kajósadllitds f—x-ardijtótcleL
lluda-
pestre

Tisza

Száva
Boga

Panesnva ____ _
Újvidék ........
Ilezdán ............
Kalocsa ......... ..
Dnna-Foldvár ...

Szeged ______ _
Titel "IT.r.”.'. 
Mitroviez ...........

31-35 
S8—311

17 —Hl 
15-17 
37—39 
35—37 
31-36 
31—33 
4 ■-•—41 
55—60

10 krajtzárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

■ A hnjódljtótolek 
érlelnek a szállí­
tási adói bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva; 
alléga-allomások 
a burrzellirozást 

beleértve.

Kagy-Becskerek 33—40

ERTEKPA1- III OK
Utol so ái'kelet

pénz .i-i:
ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjáradék adómentes 100. 500. 1000--------

« papirjáradek adómentes _____________________

« 1876. keleti v. államkötvény aranyban ------- ...—
1865. adom. m. kir. alUmv.i-uti kölcsön arinvban --------
1869. évi 4'V*e-os aclóiri. .;li. vas. k. ezüstben__.....___
Mag). kir. nyeremény-költsön 100 írt ..........—------ ——_..

4','e adom. regale-kartalanitasi kötvény----------------------
Tiszai és szegedi kölcsön........ ....... .........-.................... ............
M 4». adum. Magyarorsz. fBIdteherm. kötvény_________
Magyar löldtehornientésitési kötvények horvátországi -----
Magyar orsz. jelzálog inter: vált.-agkötvniyek 1100 írt) ... .
Kir. horv -szlavoiijelz-th/g földvált.-.igk ót vény (100 frtl..........
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány tí bora (UK) írt)

Egyesitett államadósság papírban május—nov. ...———.4* , 
Egyeaitet! allamad—-ag t ..j :: l-..n februai - aug---------- ---- 4: ,

103.25 103.55

103.20 
100 65 
100.65 
112.2Í 
115.75 
97.75 

139.50
139.50 
95.50

130.50 
90.-

104.50
100.-

103.25 
100.95
100.75
113.25
116.75 
58.75

1-10.50
140.50 
96.50

131.50 
91. -

105.50

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó átkeld

Egyesitett államadósság ezüst kamat 'an.—jul. _________V ,
« « < « apr.—okt..................... 4’ ,

Osztrák aranyjáradék adómentes________ ________ ____  I
« papirjáradek adómentes ............. ................................
« allamadóssag, kisorsulás 1854-ki tláO fit p. j>........ 4
« * « 1 suli-ki 5UO fit o. e........ f.
« « < 1860-ki 100 írt ............... ...
* * * 1864-ki 100 frt < «........
« « « Ib64-kl úU Irt * *........

A temes-bégavidgyi vizszahályozó társulat ......... ................ 5
Rudapest f.-.urns i‘90-iki kólesöne adoment-« .................. I1
Holpar fejedelmi allamva-.uti zálog kéksöi.k tveny ........... 6
Szerbiai »yereméi’V-kölcsón löt) frank ............. ...................  .1

• • « * ns/tr. felülbélycgze.-sel 3
ereméi;y-kf'.|( -un 1874-ból

B6ÍBI

90.75
90.75

110.25
102.25 
135.- 
13C.50
147.25 
180. 
179.50

91. ’5 
91.25 

I <0.75 
102.75 
136.- 
137.80 
143.25 
181.— 
120.50

»sztalék
IhUO-ré ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

10.-
3.50

10.-o.—
6.—

37 fi'. 
ISfiOfr.

7.50

17.—

47.30
IS.—
55.-

13.-
CO.-

5—
47.-.

35. — 
45.—

36. — 
50.— 
22-50

6.50
6.50

20.—
10.—

100.50 101.50

Mai)-» a

(•
97.50 98.50 9- AI.'S •' .

103.- 101.- 6 — Altalitnoi
37.75 33.50 11 — F.pyeslllt
38.- 39.- 8 —

154 158 * — 1 var

RÉSZVÉNYEK.
Bankok.

Ar goi-őszi rák bank ......... ...... .............. 100
A bpésti all. bit-legyl. mini sz.övelk 50
Budapesti bankegyes, részv.-társ........ 100
Budapesti keresk." és ipari), r.-lars ... 100 
Disrnntn- és érlékpapirbank r.-lars... too
Fiúméi hitelbank ...............   1""
1 lárvát leszámítoló bank................  200
Magyar általános hitelbank......... ...........200
Magyar általános hitelbank aug. 31-re
Magyar jelzálog-hitelbank ----  200
Magyar johálog-hitelh. 11. kih. id. e. 100 
M. jéll.-liitolb. II. kib. id. rlisin. aiig.31-re 
Magyar leszámítoló él pénzválb'iliank 100 
M. leszámítoló, és pnnzválUibank alig. 31-ro
Osztrák liitclililéznt ______   160
Osztrák bilelinlézot_________szept. 4-re
Osztrák-magyar Imiik ..........................  600
I. magyar iparban» ---- ------------------ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank....... 500
Sziszek i hitelbank_____________   IV.)
«Unio»-bank.................—------------- ---- 200

b) Biztosító társulatok.

Bécsi biztosító társaság ______  200
llér-i élet- és j.iradek-bizt. társaság... 200
Első magyar általános liizt.-társ------ 1000
Fonriére pesti biztosító intézet--------  100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t........... too
Magyar-franczia bizl. társ—......... ar. ÜK)
M Igjar Jég- is viszont hu'' -i' ' < ■' lM 
Pannónia viszonlbiztositu t.irea.ag ... •

t) Oőtmalmok.

Cnnrentu gőzmalom...------------------ 500
Első budapesti....,.™----------------—H*"
Erzséh-t-malnm ------------------------------200
Hengermalom________  400
Lujza-malom ____...................... .......... t :0
Molnár -k e- sülik________________  2vn
Pannónia -----____________  HOO
Viktória_______________________  15U

ill Közlokodéat vállalatok.

• Adna» tu 'ei gen baj r -t -----
A'.fuld-fiumei _________ ____ ______
Aradi f* rsanadi egyesült i i-v.l ......
Ilarts-pakra.zi vasul teszv. i.irs.........
BalUsnkdomboviri--._____
ltudape'l-peesi vasút r t------ --------
Bpe*t Sit-Lórinez helyiérdekű v r i IDD —
lipe«tSzt-L6riotz belyiéi'l.-l.i el- 5 r 100 —. - -
Ii.bieczen-ba.'dunanáBi v ei.« r . :1K) —
Véli vasul-------—----------------------- 2v0
llr'.i x.asilt ......... ........................  arg 31-r*
E-.akkeleti vasút .....................—. . 2Wl
Erdélyi vasút ---------   310
r,\.-i ■•epren ebénfufti vasút ............... ViO
Ka--a-odeibergi vasút ----  200
Magyar-galirziai vasul --------------------  200
M ny v isrékesfeliérv.u g)ór-gr.irz;i Zi»i
Marmarosi »óvásul r.-'. eis. r...... ...... UK)

« «... 100
N. -Kikinda—N.-Itecskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar állam vasút...........ar. 2011
O. sztrák-liiagv.ir államvasul ... aug. 31-ro
IV,-s-b..rv-i vasul ..............   21*0
bzamnsvulgyi vasul I. ols. r................. 500
Kl-u rs. kir. szab. dunagózbajóz. tér». 100
Pesti közúti vaspálya ..........................  200
l'i-sti közúti va.sji.ilva élvezeti jegy ...
Pesti közúti vaspaiya másoilsoruzatu 200

t) Takarékpénztárak.

Budapesti III kerületi----------------  . 50
Hl /-lg"» kÖXp'illll _________    300
I • 1Ó hazai __ ____________ ___1000
ngvc*nlt Hudare-' fuvaros------’.«>

aíarékpcuztar r.-t.......... tuu
UUlönfvIo vállalatok.

/ igl e l I' llb < t. 10U 
... 11)0

54.— 5.8—
143 — 14 ) 50
97.— 99—

109.— 111 —
87.- 92—

327Í- 327 50
327.50 323—

170.5l> 171 —
113Í- * 113.25

278.2 J 278.40
1005.— 1015

182 - 183 —
1022.- 1026 —

175.-
285.- 290—

2850.- 2900—
78.- 79—
97.- 99.50
60.- 85—

1OC0Í-- 1000!-

580.-- 582—
1300.- 1315—
474.-- 478—
575.- 580—
324. — 326—
465.-- 470—

1015.-- 1020—
252." 254—

137.-- 141 —
200.50 201.50

193 25 199Í25
199." 200—

102.7 > 103.-
195.2) 196.25
199.50 200.50

173 — - 174.'-
197.53 198.SC
190 - 199—

9451) 95Í50

285.75 286—
201.— 203—
308! — .712!-
330 - 333—
160.— 165—

125.— 135—
605.- 610—

8300 -- 8350—
930.-- 970—
114.-- 114.50

lC6.-- 1C8—
87.10 83.50

24fi. 250—
162. 165—

Osztalék
ISUO-re ÉRTÉKPAPÍROK

Utolsó átkeli i

13,50 Franklin-Társiilat könyvnyomda ....... IfiO 230.- 265—
•37— K/invvnyoinda «Athenaeum».... .......... H>0 410.— 420—
60— Pesti könvviiyomda reszv.-lárs............ .400 I200—
lő.-- Pallas irodalmi és nvomilai r.-t........ . S00 220— 224—
f.LMO I iuinci I. m. viz.h.ii 1. ti>< rizskom. r.-t. f»O0 1000— 1050—

Ganz es Társa vasöntöde és gépgyár 400 1780.— 17S5—
Xa.irági vasipar-társulat................. —. SOI)

24.— (ischwindt-fulo s/rszjrvar________ _ 200 408— 410.-
(ivapíiimosó és Íí,/.. el».', magvar....... Sül) 320— 330—

so.— Kőszén- és téglagvár illinsélio)_____ 300 435.- 490.--
20.— Salgótarjáni kfi.izónh.inya........... .......... *»0 612— 615—
30— fiö/.lőglagyár. kőbánvai......... ................ l'iO 524— 525 -
10— légin cs mészégető, újlaki............. .. SCO 247— 249—
7.— Magyar Asphalt részvénytársaság ... 111 160— 165—

10.- Nemzetközi vil ainosstigi társaság....... 200 230— 234—
7.Ö0 Nemzetközi w.iirgon-kolcs. ró>?.v-társ. 100 105— 105—

IS — Himamuriinv-salgutarj.mi vasmii....... 100
Rimamuránvi vasmű ..............  aug. lő-io 191 — 181.25

14 — S. lilick-fel»1 vasöntöde es gépgyár___  S”0 236— 238—
40.- Suvfnzdn első magyar ........................ . 300 945.— 950.-
20.— Sertéshizlalő........................................... SÍK) 325— 330—
____ S|>.»hum es csonlliszlzyar--------------SOO 124— 126—
8— Szálloda részvény-társaság_________ SO 1°0.— 185—

20.— Szallitási vállalat 1. m_________ ___ Son
Szegedi tizcsTgyár c.< finomító r.-t. ... .00
Török bir. duhany-egyedárus____ frc suo 159— 160. --

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti föv. takarékpénzt. 4';,»í 98.75 99.25
Magyar földliitelint. papirertek___ f. % 101 — 101.50

« « « ___ 4' .-J 99 80 100.10
« « « ___ 4 fj 94.75 95.25
* « ar. v. ez. ___ ő ee 116—
« «szabályoz, és talajjav. 4 93.50 64—
* jelzálogbank------- ----------- - 5', "í 102— 103.-
« « ------------------- - 0 “J 101.25 102—
« « ......................... 4' .“a 99.75 100.25

M jél/álogb.ki zs.-kötv.f.Oevvf.ivif. 4 ”J 96.50 97 —
« « Kuzs. kőtél.Í.Oév vf. 4' ,"J 98.50 99—

Magvar orsz. knzp. takarékpenztát I1 ,"J 98.75 99.25
Kisbirtokosok orsz. földliitclmtezcte 5' .•)« 104. - 105—

« « « 5 éj 101.25 101.75
« ... 50';, évra 4' ."J 99.33 100.--

Osztrák-magyar bank o. é. —.........  4V,“J 101 — 101.50
« « < « « 40';, évre 4 "J 99..30 S9.B0
« « « « « 50 évre 4 », 99.30 99.80

Pesti magyar kereskedelmi bank _. 5 % 101 — 102—
• « « « ... 4',«J 99.75 100.50

IVsIi mngy. kor. bank kezs. kutv. 4‘ 101 — 102—
«Albina, takarék- és hitelintézet... ü •’« 101 — 102—

« « «... 5 99.50 100—
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 1 III 6 98— 99—

• « • « « « « 5'.,é„ 99— 100—
Nagyszebeni földhitelintézet------ ----  5 é. 101.50 102—

« « ----------- -'-'/."J 102— 102.50
« « ..............  fi 103—
. ált. takar.-p. 31'/, év vf. 110 f. 5 e, 102—
« « «40 ev vf. 10« f. 5 e. 102—
. . » III. kib. 5 •„ 101.75 102.25

Tciaesváli első lakarekpenztar...... 5 100— 101.50
. « ....... 4V,«J 98.25 98.75

Magy. jelzálogb. nyer.-kulcs. kötv. 4 ", 113— 114—
« « osztr. felülbélyegzéssel 4 113.75 114.75
« € nvorcinoriy-jogy........... 21 — 23—
< « osztr. fclülbelyeg/.essel

Osztr. fiildb.-int. ny. k..lvs.iu kutv. :: », 109— 110—
« « kutv. nyeiem. jegy 25.50 27—

Pe«ti hazai 1. tnkp. e. kib. kotv.... 4' ,-J 99.50 100.50

É R T É K P A, P I 11 0 K
Utolsó úrkelet
pénz I áru

ELSŐBBSÉGEK.
A» «Adria» m. leng. hajózási r.- 
Bpcsli közúti vasp. társ. 1887 .... 

« . < < 1839 ....

Deli vasul _______ 400/2000 mark i
Dunagözhajózási társaság ...100/301)
Északkeleti vaspálya......-............300

« « (aranyi).)... 200
< * » ...1000

Lloyd és tőzsde-épület............... VH>
Magyar galirziai vaspálya . 200

« « « II. kib. 200
e « « ezüst... 200

M. ny. v. (sz.-feli.-gyfir-gráezi) 200
Magyar nyugoti v. 1871. kib— 200 
M. v. clsöbbs. beruh, aranyb. 200 

« « « « « 1888 
Györ-sopron-ebonfurü v. arany 200 
Kassa-oucrb. v.(cperjes-tarn.)e/.. 300 

« < c's.rész.-kötv. 1HK0. ez.
« « « « « 1891. ez.
« « « « « 1889. ar.
« < « « « 1891 ar.
< « (osztr. vonal) 18S9. ez.

Osztr.-magyar államvasul arany 200 
O.-m. á.-v. 1885. kib. 4UO/20UO márka 
O.-m. államv. X. kib. 1885. 500 frc. 3 ’í 
Viktória gőzmalom eis. kutv.— 150 5

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ....... ........ ....... .............

« « osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ..............
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
« « « « osztr. felillbélyogzessel

Nyer.-kötv. a bpest-lipölv. házi!, felép.... 
"« « « osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet..... ................
• « « « osztr. felülbélyegzései

Osztrák hitelintézet ........ .............. ..............
Osztrák vörös kereszt egylet -----------------
Pallly sor-jegy------------------------------------

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri)----------------
C-.isz.ii; királyi arany Iker.:......... ............
Osztrák-magyar s forintos arany —.........
20 bankos arany -------------------

Török arany Ura ---- ----------- -----
O-ztrák es magyar ezüst........ ........ - ........
•Vemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Bank
Váltók árfolyama (látra', k. láb

Kémet bankpiacok too márka-----  1
Amsterdam 100 hollandi forintért... 3
Brüsszel 101) frankért -----------------3 %
Paris 100 frankért............. ...............  3 %
Marseille ion frankért......-........ ..

3

4 C -!- —i-

23]— Svajczi pénzpiav/.ol: 100 frankért..
—Zürich 100 Iralikért  .........—.........

London 10 font sterlingért..—......
Szentpétervár 100 rubelért..............
Ola«z bankp. too líra nnov. ital. ...

105— 110—9b— 97—
94— 95—

103— 104—
90.25 91.25

100— 100.50
118— 115—
121 —
99.59 100—

103— 101 —
100— 101.-
90— 90.50

101.50
•|'1 25 102.25
113— 119—
115— 116—

100— 101 —
91 — 92.—
91 — 92—

111 — 112—

94.50 95.50

í
52— S3—

j 54— 55—
3— 3.50
3.- 3.50

10.50 11.25
! 11.25 1?—

6.-- 6.50
6.50 6.90

12— 12.50
; 12.40 13.—

185— 187—
18.50 19.25
54.— 55—

5.54 5.59
5 47 5.50
9 30 9.34
9.30 9.34

11.51 11.55

s?!ss 57Í.5

57.55 57.75
96.75 97—

46.30 46.50
4GÍ20 46>,
46.20 46.40

117.10 117.60

45.50 4570

. 3 % I

- 3VS*

felszámolási árloivamoK:
Magyar t"., aranyjáradék..............
Magyar 5°» papifjáradék..............
Magyar áltak.nos hitelbank......—
Magyar pén/v. 0» leszámít, bank
Magyar jelzab gbanli......................
Osztrák hitelintézet -----------------
Anglo-osztrnk bank ......................
Állami v isut..... -.............................
Deli va«ut............... .........................
Török birodalmi dohány..............
Rima-Murany .........-......................
4°0 Földteberin. kötelezvény.......
Fiumei hitelbank ..........................
ílegálo-kölesön.........-......................
IS80. 4* , állami vasúti kölcsön— 
Villamossági részvények...............

Jelzálog-sorsjegyek...........-............

E'
327!

ElUtözade.
O-ztrak blteltiank................. —
Magyar l.llelbank ____ ___
V lg) ír Ji-nyj adok....-.......—.-
*1 így ír Jplrj irad'-k............... .
Le utói.'bilik..——..............

Előfordult kötések.

278.40 277.80 -----------
103.27', 1C3.32'.......—

!■ —0>zlr. .i3..iov 235.— 235.’, K •resk hók—. Dräsche —. 
Lombard lOI.'s 102 T-uu s-l)., 1

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál.........................................
Zálogügyleleknél, állami járadékok es az osztrák-magyar baiikzálogl-veleinél ... 
Mas érlékpapivoknál ..........................................................................................................

Rak túrom tulhalmozúsa vegeit eladok és
poiiükai Bai]ilapjaisz,'lkul,iuk ininö-

A

„MUGAT - MAGYARORSZÁGI HÍRADÓ
5= OZSONTBo^lT,

KyD£at-MagyarOrSZá£ Liyctíoll lü lyar ponuam uupm.pju H,-.gll(.„t rendkívüli leszállított arak mellett.
j A kinek tehát csípőben vagy csizmában 
!szüksége \: n. szíveskedjen engem meglátó- 

; 'gatin' és magának meggyőződést szerezni.
Férfink részére:

Rorjubőr czugczijiők. erős talp|i.il .. íí.— 
Tükörbfir »ima czirtö ........................ 4.-

Oely a,- :>:ud hogy Pozsouyváros ■- Pozsony vár megye Uorje'inr <vug' .-íjiós könnyű
mindtn irányú b.viitulu- • - egyél» kőzugv« írv vonatkozó érte- • !<».• iló

Heu te- CZli'U*. horiUliur
titeeeit a leghitelesebb forrásból, lehelő Icggyor'.'Uilian |»vtéttel -1.
is a' ipr • -g a i’li. - : íí;' Nyug M .gyarnrsz. g egyetlen Kid czip ík laki. .r In-

politikai napilapja, e nagy vi.lék politikai, köz- ••
igoenlt "elttes czi| " .1 liyg lib 1 .sóiliorlnil varrott talppul

••eecpeB6oo»e»®o®eeeeoe6®ee®öoo9eeee®o

Bagaria csizma 1 darabbal 
1,u,or Ót- z lakes,zma...............

ti 7 S
2.20 l‘.7Ö 3.20 szarvasbőrből 50 krral drágább.
Fiucsizmák 3—8 évig 2.10, 0 —11 évig 2.80, 10—15 évig 1.20

Níiltnok:
3 20

Kidbör « lakbőr betéttel ................................ 4.--
4—

magyar politikai napilapja, e nagy 
művelődési é- közgazdasági érdekeinek, valamint a jo
magyar nemzeti törekvéseknek és eszméknek
harezosa, - nyit' szószólója. — Nyugat-Magynrország közéletének Kamaslik főkabőrből nyargalásra vagy sár ellen, gombos 
és közérdekű eseményeinek hü tükrét törekedvén nyújtani, 
változat - és a jelzett egész nagy vidék fontosai)!» és érdekesebb 
mozzanatait felölelő tartalmánál, de főleg az odaadó kitartó 
munkássággal teljesített fontos és nehéz missiójánál fogva a
’Nyugat-Magyarországi Híradó- némileg jogi»» igényt! ^.ergebór czic. zi|>ü lö m 
tarthat nemcsak a vidék, do az ország nagy magyar, , szivali:klan
közönségének hathatós támogatásúra es általános eltér- árjegyzékemet, mely több 1W divatos ezipőábrát tartalmaz, 
jídé»re i-. I mindenkinek kívánatra ingyen és hérmentvo megküldöm.

Hirdetési rovata a főváros és a vidék gnzdaközönsegé- Vidéki megrendelések legjobban eszközöltetnek és nem tetszők 
«k, iparosainak, vállalatainak és kereskedőinek érdekeit a| készséggel elcseréltetnek. Tisztelettel
ieghathatósabban mozdítja elő a közlütt hirdetéseivel. A, B—Dl
’Nyugat-Magyarországi Híradó« előfizetési nra: Deák tól- 6. szám.
egész évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, egy 
hóra 1 frt. Az előfizetési pénzek legczélszerübben posta- 
utalványon a »Nyngat-Magyarországi Híradó kiadó­
hivatalába, Pozsonyba küldendők. Mutatványszámot 
kívánatra egy hétig ingyen és bórmentve küld a

„NYUGAT-MAGYARORSZÁGI HÍRADÓ“

Z hngycsöfolyásoknt, zobekot, syphilis utókövotbozményolt, S 
Z clgyongillt férfloröt. mngömle.iokot, őnfertöztotos utó- 2 
J bujáit, nölinol fohérfolyá.st, b'-forslieiulczo.» nélkül c« b

nőt balokat, a i' Siuakar-.ihli borbotogsógekot,
ennek nt* bnii'üí köveiké/.télién I» .illi.ll laug- e- ennek ulc»' 

z létrejött hátgorlnczbajokat. gw.iyit 16 évi kai"
2 tala', után I budapesti es be» »i katona korluizaltlmn 
S gyógymód szerint alapo-an es biztos sík

SDr. KAJDACSTJ

•alamint ifjúkori 
ívetkezmenyekép 
iiaorvnsi tarusz-

lugujnbb
n es biztos sikerrel

^ volt cs. és kir. ezredorvos. ®
• Lakás: Budapest. Y., Váezi-körut i. sz., Lem. 0
$ " bejárat a lépcsőnél. ®
ä Rendel délelőtt 9—t mái;, c»te 7—8 óráig; nőknek u. ni. férfiaknak X
a külön be- é, kijárat. - külön váróterein. — Díjazott levelekre azonnal 
0 vála-zoltatik »s gyógyszerekért is gondoskodva l»-z. 7IU6 q

®OS6®St»®f5 DO«®03COCO«©»OOB 3 «0»®»»»»©»®
Rum, szilvorinm, törköly és seprüpálinka ; likőr, 
cczot é» mindennemű szeszes-italok a julnlumdijazoll osszon- 
cziám és iitkerikns olajommal iiidcg utón minden készülék 

nélkül előállitbatók. 57ci

Watterich. Arnold
Budapest, VII.» Dohfmy-utcza l.(az ÍZŰ. Ííó3háZ álElleDÍÖen)
Viznliólyan. glycerin, bor-zamat, savlalanltó por, bor zinek, 
borszetz, deritii-por és mindennemű bőrbetegségek elleni szerek 

raktára.
KvzcIÍ-ní utiinllá«t)li lír jegyzők ingyen.

Folyékony arany, ezüst és vörösréz aranyozott tárgyul; kijaví­
tására ; fa, vas, üveg, papír megaranyozására.

Szesz megtakarítására való pálinka-erösitö csszcnczia.

3 nap alatti
gyógyul a liugycsőtakar, bármily régi keletkezésű is. az uj rnód- 
szűrit szabadalmi eszközzel minden más költség nélkül.

Megrendelhető GÍ)lJÍ)

27.
Budapesten, IV. kerület, Deák Fercucz-ntcza 3. sz.
Egv darab ára használati utasítással együtt 4, finomabb f> frt.

A diós győri m. 
bánya alkalmazottai

kir. vas- és 
Fogyasztani

aezélgj’éxr és köszon- 
szövctkczctúnól mint

ilzletwezeto
alkalmazást talál egy a fűszer- és 

ható kereskedő.
gyarmatáru-szakmában 

t: pasztáit és mcgbizliató kereskedő. _ ,
Javadalmazása 12(A) fit évi fizetés, természetbeni lakás, ovi 

200 frtnyi jutalonulij és évi 80 Irinyi fűtési átalányból all; 
kátélés azonban 1200 Irinyi összeget óvadékképen letenni.

A magyar, német cs lehetőleg tót nyelvekben jártas pályá­
zók kéretnek, hogy minősítésüket kimutató okmányokkal fel­
szerelt kérvényeiket f. évi október hó Ifi-óig a szövetkezet 
igazgatóságához terjeszszék be.

A megválasztott üzletvezető köteles állását f. évi deezcmber 
hó 1-én, d.e legkésőbben 1802 január hó l én elfoglalni. 

Diósgyőr-Gyártelcp, 1801 évi szeptember lui 7-én.

7112

Tiifcos beieységekef,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiéről, bujakdros bajokat, 
bőrlietegségckct, hngycsöfolyúsokat nj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

5 -ü látogatás alatt gvógyit alaposan 52821

orvo»-scbé»z rs »7Illés/., 26 év óta e téren különleges orvos. 
Rendel naponta: reggel 0 órától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Uijazott levelekre válaszoltatik.
Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. cm. 17. ajtó.

A mi legjobb hírű ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN
á£H. HEIM^

A diósgyőri m. kir. vas- és 
és kibzénMnya alkalmazottai fogyasztási 

szövetkezete.

6111
politikai napilap kiadóhivatala.

Pozsonyban Lörinczkopu-ntcza 11. szám.

z

M. kir. államvasutak igazgatósága.
6814' A. V. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m kir. államvasutak vegyészeti laboratóriumában egy 

veg> eszi állás üresedvén meg, azok, kik ezen állást elnyerni 
óhajt,.,... felhivatnak, hogy az alábbi feltételekre vonatkozólag 
okmányokkal kellően felszerelt kérvényeiket ezen hirdetmény 
meg;-!,ménétől számított három bét alatt a m. kir. államvas- 
ctak igazgatóságánál (Budapest VI. kér., Andrassy-ut ro. sz.) 
benyújtsák.

Pályázati feltételek:
1 Magyar honpolgárság és magyar nyelvnek szóban cs

írásban tökéletes bírása;
2. 35 évnél nem magasabb életkor: . .
o. ép é- -é»zséges testalkat s rendezett vagyoni viszonyok,

feddh. • i »élet; , „
4. . I,irodalom területén szerzett vagy honosított

vegy/.;: ,1.
Kzet:!- . kiteendők a netáni javadalmazási igények s folya-

k.' , véderőhöz való viszonya. , ,
Olyanok, a kik elébb már mint vegyészek gyakorlatilag 

működtek, előnyben részesülnek.
Budapest 18V1 szeptember 5-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Állandó ■ikíálliUs!
Er'ig’37elemrerrxéltó erecletfL

olajfestmények
régri és ■uö rexestexeifcrtol.

WEINBERGER J.-néi Andrássy-ut
6G68

valódion csak fióküzletünkben
Budapesten, Thonet-udvarbar

kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár urlól kizárólag fel 

hatalmazott Meidinger kályha-gyár
G705 HEIM H. Becs és Budapesten.

Én nem igétek

;S§§ araiifat
de nem Is adok. miut azt mások hirdetik!

De azt határozottan állí­
tom, hogy

a MÜLLER J. L,-fé!e
Szalicil-szájvíz

<?s fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., 80 kr.

I nagyobb üveg frí 1.60 és 3 frt.
WeilJ. L-íóle Szaliciiíoöior^ncSóLSb
a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza GO kr. és 1 l'rt_20 _kr.

Killer J.L.-íé!e
a fogpor.

I Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

azon hatással bir, mint 
4894

MÜLLER J. L.
I illatszer- v uipereszappnii gyámnál
Budapesten, lioronaherczeg-utcza 2.

I a «Virágkirálynéhoz.»
I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy 4c aloaó 

választókban.



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, SZEPTEMBER 12, 185)1
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
bettikböl 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajcztirral fizetendő.

«di? Minden hirdetésre felvilágosítást au 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetésük minden közlése után 
még 30 kr bólyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

KiadéliivafalunBi az Aiidrdssy-iif sarkási, ötolssufiBulilíz-wteza 1. rnzúm, a magyar áüamVasut nyugdíjintézetének palotájába helyeztetett át
Hölgyeim! | Birtokeladás

Egy csinos, elegáns. Halai jóál- kis liirtok Pozsony mellett, 
lásu miniszteri tisztviselő, nősü-1 körülbelül GO hold, igen szép 
lés czéljából ismerkedni óhajt! lakházzal, 200 lépésnyire a
egy kellemes külsejű müveit, 
vagyonosabb úri liajadonnal. — 
Ajánlatok titoktartás biztosítása 
mellett «Gentleman» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 11931

Elóüelö nemes
rsaládheli fiOO fit biztos évi 
jövedelemmel biró szép árva- 
lvánv löszére férjül keresek 
nyvgdijazott katonatisztet, ma- 
gasaiili rangú nyugdíjazott 
államhivatalnokot, vagy va­
gyonnal biró idősebb urat. 
Csáki- Komoly neinannnym 
ajánlatok a viszonyok leírási­
val «közvetítő» czimen 
adóhivatalba küldendő.

a ki- 
11932

Eladás.
IÍ agy forgalmú

oúksóg. betegség miatt azonnal 
uitánynsan átvehető. Közelebbi 
rrtesiiés nyerhető Kozma 
Istvánnál Budapest VI. szív- 
utcza -1U. 11915

vasútállomástól a Pozsony-Buda- 
pcsti irányban, nagy igen jöve­
delmező gyümölcsös kerttel, 
egyéb lak- és gazdasági épüle­
tekkel, leltár nélkül 17.000 
írtért eladó. — Csak komoly 
vevők nyernek felvilágosítást 
»V. V. 96. jegy alatt. Block- 
nor J. hirdetési irodája utján, 
Bnilapobt IV. Sütő-utvza li. 
szám. 7089

Egyetértés makulatur*
papirt ajánlok a legolcsóbb 
áron. Gnlitzcustcin II. Er- 
zsebettór 5. sz. li'iSS

7063 Ösziborsó 
mmázsúnkcut zsák nélkül 9 
Irt 50 krért kapható Pósa 
Józsofuól Jászbcróuybou.

Bútorok
teljes háló- és cbéillö szobák, 
uj és használtak, valamint gar­
nitúrák, állványok bármilyen 
üzlethez, vendéglő és kávéház 
berendezések, jégszekrények, 
vas- és kertibutorok nagy vá­
lasztékban olrson Uj vásártér 6. 
szám Freud Mór. 6310

Házeladás.
Háromemeletes, 15 évig 
adómentes liár 30 ntezai
ablakkal családi viszonyok ........ _'
miatt egyelőre 1,0.000 Irt kész- p., '.....c'
fizetése mellett eladó, vagy

Birtok elatlás parczellazás
Budapest közelében 20 kilo­
méter távolságban a vasút 
mentén eirka 6000 hold terje­
delmű birtokot pnrczellázok 
nagyobb és kisebb gazdaságok, 
lionmkszőllő területek úgy 
kisebb telkekre Komoly venni 
számlékozóknak Írásbeli meg­
keresésre bővebb értesítéssel

jószágra esetleg kisebb házra
cserélhető. A ház tiszta 
12% ■ delmez s a VI. kcv.
lógsz el helyén áll. Csak 
közvetlen vevők kapnak ér­
tesítést s levélbeli választ VII. 
kér. Erzsóbot-kürut 22. sz. 
I. cm. 9. ajtó sz. a. d. n. 
1—4-ig. 7121

Használt es uj

penz-szekrények
•endkivüli olcsó áron kaphatók 
B bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál­
vány-;« tena G. sz. 6491

Eladó . —0— ................... .c,_.
16 lóerejü henger gőzmalom 1 — haláleset miatt — eladó ' 
négy pár kőre. tisztítóval, J és azonnal birtokba vehető, 
kásaőrléssel, 4 hold herésscJ. 1 Komoly vevőknek bővebb ícl- 
u álak és gazdasági épületekkel1 világosi tust ad a tulajdonos:
B >90 friért. Halálozás folytán Özv. Markgraf Wcnczeluó 
bérben van S00 írtért. Bővet,- Hódmező-Yá.-árhelven 
bet a kiadóhivatalban. 7116 I titok nem dijaztatnak).

Hódmezö-Vásárhelyen
! a vasúti állomás mellett a leg- 
j élénkebb helyen, egy 18— 
[20.000 forint forgalmú ven­
déglő berendezésével cgvütt

uradalmi bérlő. Posta 
Dunakesz. 6877
Előnyös házclndás.
Budapesten, a Józsefvárosban, 
a körút közelében két ház, 
egyik 22.000. a másik 14.000 
írtért eladó. Mindkettő SV, szá­
zalékot jövedelmez és családi 
osztozás végett jut eladásra, 
kedvező rósztletüzetósck 
mellett. Tudakozódhatni a 
liökk-Szilárd-uteza 14. számú 
házban a házmesternél. 6918

Vétel.
Megvételre

keresek egy teljesen jó karban 
levő bycicltt, ajánlatok az 

(közve- Egyetértés kiadóhivatalába kül- 
11929 dendők G. A. alatt. 11916

Alkalmazást nyer. Egy szép irásu
fiatal ember, ki egy helyen több 
évig működött közjegyzői irodá­
ban, mint segéd alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

11937

Segédjogyzőt
képzelt, intelligens, szorgalmas 
és jellcmos fiatal embert azon­
nal alkalmaz a szálkái (llont- 
megyc'i közjegyző. Fizetés mun­
kálkodástól függ és emelkedik.

11938

Gnzdasszonynalc
ajánlkozik magányos úrhoz 
vagy papi házhoz kellemes 
modorú özvegy nő, ki a ház­
tartás minden teendőiben jár­
tas, jól főz. Levelek «vidéki 
barna asszony 35» Budapest, 
főposta posle restante kéretnek.

70120

Könyvelő,
ki kereskedelmi iskolát végzett, 
szerény igényekkel hir, keres­
tetik. Ajánlatokat közvetlenül 
kér Lovai Mór könyvkereskedő, 
Ungvárott. 7114

Alkalmazást keres. Lakás és bérlet.
Csinos itatni

leány pénztárnoknői vagy cláru- 
silónői állást keres. 11935

A kisújszállási határban 130 
hold iiirtok két tanyával 

egymás közelében 6 évre
Iiaszonbórbo kiadó,
ugyanezen birtokban 25 hold 
huhorlczatermós eladó.
Tulajdonosa Hajdú Báláz«.

11885

Utazó.
E.:y kereskedelmileg képzett 
jóravaló becsületes egyén utazói 
állást keres bárminemű szak­
máim. Szives megkereséseket 
elfogad e lap kiadóhivatala 
Megbízható jelige alatt. 11936

Különböző
utczai- ós udvari lakások
valamint bolthelyiségek novem­
berre kiadók:

VII. Dembinszky-utcza 4. 
a Itottcnbiller-utcza sarkán.

11933

Egy szolid
mngaviscletü, jó családból, sze­
rény igényű, dolgozni szerető 
magános hajadon, ki pusztán 
és falun nevelkedett s meg­
elégedésre működött, óhajtana 
ismét pusztán vagy falun szű­
keid) körű keresztény család­
nál alkalmaztatni, az illető a 
házvezetésben. Ízletes főzésben, 
a kill- és belgazdálkodásban, 
tejkezclésbcn, baromfitenyész­
tésben jártas, minden házidolgot 
jól ért. Megkeresések «M. B.» 
alatt a kiadóba. 11934

Lakás
az Erzsébct-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kcrcpesi-ut mellett 
épült uj házban novem­
ber l-érc igen szép kávé­
házi, vendéylöi és boit- 
helyiségek valamint laká­
sok is kiadandók. Bővebbet 
ott a pallérnál vagy a kiadó­
hivatalban 6086 sz. a.

100—2G0 lioldaa
bérletet

keres keresztény ember. Felté­
telek: elsőrendű árvízmentes 
talaj, vasul közelében, jó épü­
letek. Részletes leírással ellá­
tott ajánlatok «A. T. 7113» 
szám alatt a kiadóhivatalba.

Nagy, igon elegáns
ntezai ós udvari lakások, 
bolthely leégek, gaho n urak­
tár ak, novemberre kiadók:

VI. Tcréz-körtit 31.
VII. Erzséhct-körut 5.
VII. Erzséhct-körut 31.

_________ _ 11020
Lakás

Lónyai-ntezúbau a 13. sz. 
a. házban 1-sö emeleten egy 
kisebb ntezai lakás és 
ugyanott raktárnak, vagy 
műhelynek való helyiség 
azonnal kiadó. 6946

Oktatás.
Tapasztalt nevelő,
tanárjelölt, magyar es nemet
tannyelvvel, gimnáziumi, polg.
iskolai vagy eleim tanulok
mellé, a legjobb lizonyilvá-
nyokkal és ajánlató! kai, azon-
mii alkalmazást kert
kiadóhivatalban. 11912

Keresek egy
izraelita nevolöxiőt
ki a fclsőleáuyiskolát tanítani 
képes és a zongorában és né­
met nyelvben alapos oktatást 
adhat. A magyar nyelv bírása 
nem szükséges föltétlenül. Czim 
a kiadóban. 11925

Végzett papnövondók
li tanárjelölt előkelő keresztény 
családnál nevelői állást keres. 
Alapos oktatás adhat czimlialom 
is hegedűben is. Ajánlatok 
Hajdú-Böszörmény «0. Gy.» 
tanárjelöltnek. 1192-1

Joghallgató,
l itilnő bizonyítva ivókkal, ki 
jelenleg is előkelő fővárosi csa­
ládnál mint competitor van 
alkalmazva, még hasonló alkal­
mazást keres. Szives ajánlatok 
e lap kiadóhivatalához «1! F» 
czim alatt intézcndöl;. 11903
Magyar nevelőnő

kitűnő bizonyítványokkal állo­
mást keres vidékre. Tökéletesen 
oktatja az összes tantárgyakat 
legfelső fokig. Egyformán be­
szél magyarul, németül, fran- 
cziául és angolul (Parisban és 
Londonban tanulta), művészie­
sen zongorázik, énekel, mcs- 
ternö kézimunkákban. Igénye 
liÜU fit. Szives ajánlatokat a 
kiadóba sub: «Primissima.»

___________________ 11942
Xdösebb gyakorolt
ncvclőnő, bizonyitványokkal, 
keres alkalmazást egy jó ma­
gyar keresztény családnál jó 
bánásmód mellett. Bővebbet a
kiadóhivatalban. 11939
He ve Ionokét,

gyermektertésznoket,
Ibonneokat

ajánlok és elhelyezek
Schwarczné Spiegel Lujza
Budapest, Audrássy-ut 28. sz. 

Kitűnő zougorameateruő 
zongora- és énekórák adására 
ajánlkozik. 6901

Egy idősebb
gyermekkertésznő,
ki jó bizonyitványokkal rendel­
kezik, a magyar és német nyel­
vet alaposan beszéli,igen szerény 
feltételek mcllcll alkalmazást 
keres. Bővebb értesülést c lap 
kiadóhivatalában. 11904

_ _ _ Különféle.__
11910 1000 hold
b rtok eladó vagy budapesti uj 
bérli,izéit elcserélhető. Ajánla­
tok a kiadóhivatalhoz intézen- 
dők «Birtok 1000» cziinmcl.

Földbirtokosoknak.
Kót hót alatt oly nagy és 
előnyös törlesztéses kölcsönt esz­
közlünk helyszíni becslés alap­
ján, minő .sehol sem kapható. 
Sürgősen beküldendő a telek­
könyvi kivonat és kataszteri 
iv, mire a becslő a birtokot 
megtekinti. Adó nem vételik 
figyelembe, csak a tényleges 
érték. Minden c hó 20-ig be­
érkező kölcsönügy még e lió- 
napban iidéztetik cl. Páratlan 
gyorsaság! Birtokok becslésére 
most h-gkedvezübh az idő. Ki­
nek több helyről vannak terhei, 
vagy csekély kamatú és nagy 
törlesztéses kölcsönre van szük­
sége, ne halassza cl ezen kod 
vező alkalmat. Kitűnő ajánla 
tokkal, előkelő birtokosoktól, 
kiknek terheit rendeztük, kész 
seggel szolgálunk. A legkisebb 
kölcsön 10.009 írt. melyet 
cszközlünk. A kölcsön készpénz­
ben lizettetik ki. Ingatlan­
os Jolzálog-Forgiilmi-Inté- 
zet. Budapest, váuzi-kürut 39.

11907

rénykópószoti
Model-hi it ul in .nyok.
fiuzdog tartalmú olvasmányok, neműt, 
frimi-zia vs angol nyelveken. Kalalo- 
gusok f.ajiezia vagy angol nyelven 
1» kr. I’róbakUldo'mények minden 
árban, Diekmann A. mtikeroa- 
kodóno Amsterdamban lllollan- 
iiia|. Idő szóló levelekre 10 kr. bélyeg 
kell. liHSV
Elegánsan épült 3 emeletes

saroBíház
a lakások parkettákkal, fürdő­
szobákkal stb. kiállítva 8%-iiyi 
tiszta jövedelemre 120.UÜ0 
írtért cladalik, esetleg 

földbirtokra 
vagy nyaralóra clcseréltetik. 
Továbbá 2 emeletes uj ház a 
körúton innen kitűnő fekvéssel, 
fenti kiállítással 10%-nyitiszta 
jövedelemre54.000 Írtért kevés 
készfizetéssel eladó. Végül épít­
kezésre alkalmas

háztelek
a körúton, valamint a VI., VII., 
Vili. és IX. kerületben úgy a 
Lipótvárosban nagyon jutányo­
sán eladók. Bővebbet csakis 
reilnklánsoknak Löwy Emilnél 
IV. kér. Ujvilág-utcza 33, tíztől 
négyig. 11891

Eersajték,
szőiözuzok, 
borszivattyiik,7105 
piiiezcgazilászati 
felszerelések. 

SC00TT0LA
23ia.dxi.peot, 

Andrnssy-nt 2. szám.

Útadó-
könyvecske 100 drh... 1 fvf. 
It adó-főkönyv lOOiv.. 1 frli 
Útadó-napló 100 iv .. „75 i,r‘

Számmer Imrénél
BzckoE-Fchérvárott.

Mintákat kívánatra’
Tümoges vétőinél tus

Bistort-"
részletfizetésre

kapnak szolid éves lakást l.iió 
hivatalnokok, ti'z.tck, kereske­
dők stb., olcsó árak mellett a 
bútor üzletben Budapesten, 
Dcák-iitcza 8. sz. 1. em. 6994

ÍCőfedélleméz-™
különböző fajtájú és legjobb 
minőségben. Kátrány és 
tetömázt ajánl Fischer ós 
Hcidlbcrg gyára Budapest. 
Árjegyzékek bórmeutve ós 
ingyen. 7101

RT.

kezesség mellett, rágásra ba.-z- 
náliiató s mintaszerű szép ki­
vitelben bcillcsztclnek ihr.i- 

bonkint 70ö7

2 forintért
Teljes fogsorok rugóval vagy 

légnyomattal 40 írtért

F10HÁSZ1AE,
fogászaii műtermében

Kiráiy-ntcii in. n

és előnyösen megvehető

birtokok
Abaujban .. -..
Abaujban .. ..
Borsodban „
Borsodban ..
Borsodban „
Borsodban ..
Biharban .. ..
Seregben .. ..
Fejerben .. ..
Fejerben .. ..
Gómörben ..
Gömörben ..
Gömdrben ..
Győrben .. ..
Honiban .. ..
Honiban . ..
Jászkunságban 
Jászkunságban 
Nógrádban ..
Nogradban ..
Nógrádban ..
Nyitraban 
Pestmegyében 
Pestmegyeben 
Pestmegyeben 
Pestmegyében 
Pestmegyeben 
Pestmegyeben 
Pestmegyében 
Pestmegyében 
Pestmegyeben 
Pozsonyban ..
Sárosban .. ..
Szabolcsban ..
Szaboicsban ..
Torontaiban ..
Torontalban .. 
lenesben ..
Temesben ..
Trencsenben 
Trencsenbcn 
Ungban .. ..
Zaiaban .. ..
Zalában .. ..
Zemplénben - 
Zemplénben - 
Zemplénben - 
Zemplénben „
Zemplénben .
Zemplénben ..

Ezen birtokc
részint vasút közelében terülnek el, több­
nyire szép urilakkal, kastélvlyal, parkkal 
is gazdasági épületekkel ellátva, a legtöbb 
igen termékeny és a viszonyokhoz mérten, 
kitűnő alkalmi vétel, előnyős fize­
tési feltételek melleit, részint értékes in- 
strukcziókkal együtt. Minden birtokra oly 
magas ós olcsó kamatú törlesztéses 
kölcsönt cszközlünk, mely a vételt igen 
megkönnyíti, némely esetben majdnem 
fedezi. A birtokok megtekintésére és meg­
vételére most az idő legalkalmasabb, aján­
lunk gyors eljárást. Részletes birtokleirást 
csakis komoly vevőknek szívesen és költ­
ségmentesen küld, a vétel lebonyolí­
tását gyorsan és kedvezően eszközli ina 

a hatóságilag engedélyezett

Ingatlan- és Jelzálog - Forgalmi - Intézet
Budapest, váczi-körut 39.

mmu, KIES ÉS COM
bútorgyárából

BUDAPESTEN.
A bútorkereskedőknek viszonteladásra ajánljuk most 

1 elkészült 60 teljes hálószoba-berendezéseinket angol 
i gót sülben, gyönyörű szép tiszta munka, á 250 Irt. 
Úgyszintén nagy választék másnemű báló- cs ebédlő, 
valamint szalon-berendezésekből a legdivatosabb alakok­

ban olcsó arak inellett. 7006
Magánberendczésekneli telepünk:

Erzsébet-körut 39., villamosvasut-állomás.
Bútorgyár:

Hársfa-utcza 42., a Dob-utcza sarkán.

900 hold 1311.000 frt.
1000 hold 170 0(10 frt.

-110 hold 65.000 frt.
2800 hold 400.000 frt.
1200 hold 130.000 frt.

700 hold 115.000 frt.
900 hold J 00.000 frt.

1000 hold 140 000 frt.
1300 hold 130.000 frt.
450 hold 120.000 frt.
800 hold 65.000 frt.

1000 hold 50.000 frt.
10)0 hoki 85.000 frt.

(»30 hold 150 000 ftt
39.» hoki 20.000 frt.
445 hold 45.000 frt.

1100 hold 165.000 frt.
345 hold 100.000 frt.

1300 hoki 7O.000 frt.
(117 hold 65.000 frt.
400 hold 60.000 frt.
-100 hold 70 000 frt.
3S0 hold 23 000 frt.

1100 hold 150 000 frt.
970 hold 65.000 frt.

1000 hold 160.000 frt.
2450 Imid 130 000 frt.

200 hold 25 000 frí.
800 hóid 150.000 frt.

2300 hold 85.000 frt.
400 hold 80 000 frt.
330 hold . 55.000 frt.
720 hold 70.000 frt.

21 ll 10 hold IMI.000 frt.
1400 hold . 150 000 frt.
530 hold 135.000 frt.

3100 hold 350.000 frí.
7000 Imid 1.200.000 frt.
5000 hold 600.000 frt.

260 hold 30.000 frt.
200 hold 18.000 frt.
620 hold 65 000 frt.
120 hóid IS. Ulti) frt.
300 Imid 45.000 frt-
750 hold 95 000 frt.
800 Imid 60 000 frt.
570 hold 75 00U frt.
205 Imid 26.000 frt.
520 hold 105 000 frt.
300 hold 60.000 frí.

ik ró:szint vasul mellett,

Nyújtsunk kezet a szerencsének! 

165.000 ír! nyertset©
a következő 7 darab »rsjegygyel,

melyeknek évenként 1.1 linzit*» vaui, a legközelebbi

K már október hóban.
IcsQ Minden sorsjegy egy biztos nyeremény.
Ü Ci

J Sorsjegy Főnyeremény linzi- 36 havi 
részlet

1 Olasz »öv. kereszt svrsj. liiu.tiOii ITk 1 —..",2
í Osztr. .. ., „ őO.OliO frt 3 —.80
í Magvar vor. ., ,, LVi.OOO „ 3 —.00
í Bazilika sorsjegy . . 20.000 „ 2 —.30
3 .ló-sziv .. . . 20.000 .. 3 —.42

1 QfipcipdV |ti!yeie.n:iry
uv10J°dJ cjysztri huz.-s.üi lüö.UUO frt ll T

Ezen sorsjegyek készpénzben a napi árfolyam szerint kaphatók vagy 
részletfizetésre az 18S3. évi XXXI. t.-czikk értelmében.

i$G havi résziéiben fa !2 forint 54 kr.
A sorsjegyek külöu-ktiltin is megrendelhetők.

T. olravillikal n/on Llililiiűí fir.ii» Imi rr>zrelljllk, li.isr m rliíi kót ró,lift be- 
kUldi'ieuel búrom nSrlrtet nyugt»/»k. uzu.- ogy reszíutot teljesen Ingyen 

átung-edek.
’sro.-’.y >»- rrw-

BEIHEL LAJOS banküslets
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY11 kiadóhivatala

Budapest, SV., Kecskeméti-utcza 6
t: A —u*3325fc=»».-

fzy-, uyereggyártó és boröndös
BUDAPEST, 6695

Vili., ffluzeum-körut 10.
A legnagyobb választék katona­
tiszti nyergek és nyereg-szerek­
ben elüirás szerint jutányos árakon, ugyszinto czivil-nyergek vo 

kocslzá-lószcrszámok minden Ízlésnek nietrfclclő alakban éa 
árban, ostorok, lovagló-vesszők és bo 
tok, utazó-bőröndök, szerszám- és ló 
tiszlitó-eszközuk. — Képes kimerítő ár 
jegyzék külön katonai nyereg-szerekn' 

és külön czivil-urak részére.
IBlV* Tarlalókos tiszt urak nyerogsz-rokut kdl- 

caönbe is kaphatnak. «^3

mn iin-

H00000000000000ooooooooooooor
ISlEÜEiS-LÁHPÁKg
0 minden utánzatot és hamisítványt felülmúlva, legkovo- A 

Bolib lógszeszfogyasztás és legolcsóbb ár mellett
f i r 1 • rí |-

c
116 0 

(: 

c
„ , V
Raktár Budancstera 6891 (

Still 33S.SH W..„ä S
V. kor., Szcdicnyi-utrza 10. szám. 9

6tOOOOOOOOOOOOOÖGOOO®OOOOOOOQl

3

SIEMENS FBIQY.
cs. cs kir. szabaíiaímazott világítási csikkek gyára.

1 ". MeMloger-lál^Mk,
Ebrlieh-ielc szabályozó íöiíokiílybíik

5 Írttól feljebb. » ^ 6752

Takaréktiizhelyek, asztali tüzlielyék es-, szelelö rácsok
znizLcle^L saját g^rártnaány

Ehrlich 0. Oosztáv-nál "8~
Budapest,

VII., Kápoly-körut 15.

IBJ.Tölgyfa-erdő vág ások
Gróf Karálsonyi Jenő ur Ö uéltósága tulajdonához tartozii Torontál megyebeli bánlaki 

uradalomban, az ez évi tólgyfn-crdővágások Írásbeli ajánlalok utján — jóváhagyás fentartása 
mellett: — eladásra bocsájtutnak, és pedig:

Ä szókai pagonyban:
A 41/b szánni erdővágás ..................................................... 1310 hold
A 42. « « ................................................. 1113 [ « - 24-23 bőid

A dollaczi pagonyban:
■ Az 51. számú erduvágás ......... ....-, ...... ........................ 20 00 hold

’ '' vagyis összesen 44-23 holdny
területben,-holdját 1600 H-c .lével számitva. -1 - 1

A vételre hajlandók tisztelettel felbivatnak ajánlataikat 10°/o-os b." 'pénzzel cllátv: 
legkésőbb folyó óv október iió 1 -in alulirt urad. hivatalban benyújtani, i. 4 a feltételek i- 
betekintbetök. Az eladandó mdovágásuk az illető pagonyokban hétköznapokon .izcmlélhctők meg 

Kelt Budapesten, 1891. szeptember hó 8-áu.
Gróf Karatsonyi Jenő

uradalmi irodéija Budapesten, I. kerület. 
7081 (IJtánnyomat nem fizettetik.

Btelylség-vAltozás,
Igen tisztelt vevőink szives tudtál a adjuk, hogy az 

eddig vnezi-uleza 12. sz. alatt létezett szepcsségi vászon-63 
raktárunkat az újonnan épült

Hatvaaisi-yteza 82» szárJ
alatti vasbiizba teltük át cs azt tetemesen megnagyobbit-Bt 
toltuk, egyúttal ugyanazon házban fehérnemű--műhelyt is' A 
nyitottunk.

Kérjük a nagyérdemű közönséget, bennünket eddigi! 
bizalmával megtisztelni és mi iparkodni fogunk továbbigj9 
kiszolgálásunkkal és még olcsóbb árainkkal arra érdc-Ky 
mesnek is bizonyulni. Kitűnő tisztelettel 6809
KANITZ" FERENCZ ós TÁRSAh

Hatvani-utó 7. a ll. szám. -éj

AV ro® nfc> "S'íi ll ll »IB y Min
Kgycdflli képviselet Osztrák-Ma- 
gyamr-zaglian a lecelsiV különle- 
yessdgeklMh fölfilmulhatlan 

párisi czcfjnok -■<
F. BERGUERAND FILS.
Lfgtittomabb valódi |úrki óv»ze- 
tvk. Gummi é< HalhélvazC frtig

ÚJDONSÁG!
HalhólyaG cunimi széllel.
UouU Amer. Capoiles, párisi női 
-v.ivar-kak tuczlja L' — i till;:. I'pIv 
I’ur.i . Nouv aiilédidij i I friMJki. 
7 írtig. — .M,-;:i-cmieié-L'ket |hui- 
to.-au diszkréten e.-zküz-'.I

Keleti J.
Budapest, koronaherczeG-iit:.a 17.

ZONGORÁK cs PIANINÖK
megvételre vagy bérli« legolcsóbb 

áron kaphatók a
CSUPC2XT J.-félc zongoratorembfn '
Koronaherczcg-utczn 9. szám

a llnrisbazárral szemben. 7038

• • •. '....... .

Ili yn
üllő i

||S SORSJEGYEKRE

#1 ÉRTÉKPAPÍROKRA
S-'Jí’ia (visszatizetlia d toiszua 
Vte-ás ezerinil llsebb rószto'oK- 

ken la) bármily baizugoi 
H y y ":j igén olctón ad

rév,'! KÖÍÁBY ÁRMIN

M a r h a mérlegeket

H.EIBEL PÁL
zongoragytiros

Budapest, váczi-utcza 12. sz.
Ajánlja nagy elismerésben részesült 

kitűnő szerkezetű zongoráit a lot-olcsóbb árakon.
Elvállal harmoniumot és zongorát javítás és hangolásra 

a legolcsóbb és pontos kiszolgálás mellett.
Árjegyzékkel kívánatra szolgál. 6611

E! Dr. Batizfalvy egyetemi in. Luiar §
testeg’37’erLi3sitő

és vizgyógyintézetóben
I Budapest, városligeti fasor és aréna-ut sarkán,
» valamint az intézet X.XX11I. éves fennállása óta mindig, 
yj úgy most is szakadatlanul felvétetnek bennlakó s 
j| Lejáró betegek. 4765

V) rj iCilllPf lt<í »Hf'ran í A a ..

Kór éti ^

LéáE^öeiréSs

folyó óv szeptember 22, 23 ós 24-ón alulírott katon- 
hatóság által Budapesten, az ujépülcti laktanya nagy udvarai) 
körülbelül 270 darab kisorolt ló fog azonnali kcszpőnzlizei 
mellett árverés utján eladatni.

Az árverés mindenkor reggeli 9 órakor veendi kezdetét.

7069 Cs. és kir. 4. sz. vonatosától

ni kitűnő gyógyszer vérszcgénysó[.
ajánlva

sáp kór stb. ellen 
4659

Eszet
(A lcibaeh-slcini belyivasut állomása.) 6778

Kneipp tisztelendő gyógymódja
a Wöriskofont an iskolázott gyógykezelő segéd által. 
I'clvilágositást és leírásokat küld dr. Kupferschmied A.

kezelő orvos Stein (Krnjnn) Louison-villa.
Az ir.táret op-óo-: ó—«»rx. —l —»■«<—t—» .

Látványosság
L"gy a fővárosba érkező igen tisztelt vidéki, valamint a helybeli közönségnek is becses figyelmébe ajánlja.

Bmmüsmmmmimi
Budapest, hatvani-ütés a 11., I. ein. (a Neruda-féle üzlet melletti palotában ,
mely nagyszerűség tekintetében képez, b. látogatásával szerencsélteti
a maga nemében páratlan s méltó Äßli/tifilj Uwitfí5§UE méltózlassék. Készletben tartunk min 

idenricmü és kivitelű teljes szobaberendezéseket, úgyszintén egyes bútordarabokat, minden verseny 
felülmúló s minden hirdetett árnál olcsóbb árak mellett, mert elvünk: CSC'

fcély haszon mellett nagy forgalmat elérni. Hazaliui üdvözlettel

»STBIBII én I©FFMAM
ÍJS!?' 2Zópes árjog-yzékels éa ’bérraentva lc-ű.ld.etn.ols. '"'SV3 70.

■:ABCSÁI EÁE0LY-F0EEÁ8.
Dusán szénsavas Glaubersó tartalmú vas-viz. 
W Sorral vegyítve kellemes ital.^SSJ

i'i.'j töltésben, szétküldvo a tárcsái fürdő-igazgatóság által, | 
tpható a nagyobb városokban létező raktárakban. Tárcsái 
'ógylürdőröl felvilágosibíssal szolgál a fürdőigazgatóság' | 

Aladár flirdőorvos cs megyei tiszii főorvos, j

Csak akkor valódi, “
szorositott ezégo látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és nltost-bnjok- 
mtl, gyomorgörcs, nyállt, gyomorógós, széltreltodós, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betcgsógoknól.

Eftf ereded doboz használati utasítással 1 fit*
Raktárak az ország minden jónevtt gyógyszertáraiban. 

Központi s z é t k ü 1 d é s í h o I y:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. udv. szállítónál 

Bocs, Stadt, Tuchlaubcn 9.
lioöozihl kevesebb m köWeíik.
gg

Csak akkor valódi,
aláírása látható.

Bodörzstilósítl sikeres használat köszvény, csáz, 
mindennemű testfájdabnak és bénulásnál

Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve liirtMen 
rosszullét, hányás, kólika cs hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással t)0 kr.
Raktárak minden magyar gyógyláraktian és anyagkereskedésekben.

Központi Bzétküldési lioly:
MOLL A., gyógyszerész ós cs. k. udvari szállító 

Bocs, Stadt, TuchlaubcD 9. a?::9
Szíik'ils nanonta u'ánvéüe!. Kel övenni levesebb nem

■<fflBseaffiK»äa8Basz3ei&HL

if1

~ i cl rszL ézlegeket 
elismert legjobb miuósvg- 

bt-u ajánl
bánt- ós v .Itcüz'o:« FUCHS G»

lintvuni-utcza 4. az. ,1,a magyar tized«» - --záza.l.-.» !„.).
- Orehor-IUe caluta. I m«rl.-g-gy.ir.i Budapest, Itároly-

. .‘*,v I kőrút 1. Telefon ös-izuköttuíe«.

A azon t. előfizetőit, kik a munka be
fejező füzeteit vagy köteteit még nem 
vették át, tisztelettel fölkérjük, hogy a 
kiegészítés megrendelése iránt mentül j 
dobb intézkedni mól biztassanak, mert |
T. ó. szeptember közepén túl csakis 
teljes leütött példányokat fogunk j? 

„ forgalomba bocsátani, egyes füze- ]
y *cVrc. vaí:y k“ttitol»o pedig azon túl még be- 
* érkező megrendeléseket csak annyiban vehetünk 
^ tekintetbe, a mennyiben hiányos példányok még 
a fennmaradnak. 7065 f3
■j Tisztelettel

I Pallas. írod, és nyomdai rcszv.-társ. könyvkiadóhivatala. II
g»toa!ffiaui3asia»gBa»gssCTSB^egfaiHg5TOPWiiti«pigia

DONÁTH SÁNDOR
tajtókpipa-metszö 

EudaPesL hatvani-uteza 3. szám,
íA Dréher-fclo ,,alota atcllembuu.

r«' \n Ajánlkozik raindennciuö
?Cv n .tajték- és borostyán-áruk

»V. pont
t- livjittetncL. l'uolai m.-bi

Feltűnő kcltó találmány:
ÍPoieMm mátoros!

Capitaino szabadalma. 
Közönséges világítópetróleummal, j 

mint az lámpákhoz használtunk, lesznek j 
hajlva.

Elészen veszétynélküliek azért hasz-j 
nálati engedélyt nem igényelnek.

I'etroleumszüksdglet kb. 1, liter órán­
ként és lóerőnként. Árak tetemesen olcsób­
bak mint bármely más motoré. 6798 

Működésben láthatók:
MÜLLER és WEISS-nél

--SC--C,. gazdasági gépek
Budapest, vácsÁ-hörut 

GözmaJotn és szeszgyárral ellátott na­
gyobb uradalomban mielőbbi belépésre egy 

ügyes

Sr irmofe. ^
kerestetik. Már ilynemű alkalmazásban voltak 
előnyben részesülnek. — Ugyanoda egy szakavatott

JP & SS 3B
is felvétetik. Részletes ajánlatok „Urada­
lom T. R.“ jelige alatt Láng Linót hirdetési iro­
dájához Erzsébet-tér 10. sz. a. czinrzendők. 7053

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza óu„ operánuz áteüenébenj.

1891 Hö
SZERKESZ1 

BUDAPEST VL SZEREÍ 
kéziratokat kém kői 

gciK bérmentes leveled 
ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. helybd 
Kge ívre . ... S0 fii- I Egyl 
Ki fól írre . . 10 írt | Egy| 
«dlfSldro: 8 bóra Kémctol 
Francos-, Olasz-. Orosz-. Töröl 
országokba. Srójcz-. Romái 
valamint amaz országokba, I 
yarzftdéshez tartoznak, negyl

Egy szám órai

A hadüd
Ritkán jön nelí 

az egyszer azon] 
onnét, csak az aj 
résztélnek, igaz-| 
valóság az, hogy 
összegeket igényi 
hogy nagy ujjásj 
tene elő.

Alig állapithatól 
az, hogy a köz 
akar. Nem ok 
közvéleményt ama 
Vöplrattal, a m-j 
szükségleteket fel.s 
izében magán hol 
legét. Ki más, nj 
ős a hadügyminisl 
militarizmus eddig 
emelések szószólj 
előállni oly követ 
tisztikar szaporitá 
erősítése és a béli

Az előzmények 
kétséget, hogy a 
és valóban emelt 
Kct. Szeretnénk h 
következménye a 
zott általános visa 
nek, s hogy szemj 
hangú és erőteljes 
ügyminiszter kezd. 
baj nélkül visszav

A katonai röpin 
vezési tervek köt 
számítások szerint 
hadügyi évi költsé, 
millió forinttal em 
lünk olyan magva: 
ily javaslattal a tíl 
lenni hajlandó v 
ismerjük a magyar 
kenységét, arról se 
óriási áldozatok ár 
gig fokozott adózd: 
súlyt feladni kész 
uai experimenlumo

Magyarország sz 
szág elrettentő j 
válságból válságba 
akczióképességénvt 
midőn túlságos ka! 
pénzügyi zavarokb

Különben is vis- 
a hadsereg liarczl 
mindent követelni 
és nagy kérdések 
kiáltottak már fúrt 
nekik senki sem h 
igazán jönni talál, 
akarják csörtetni a 
is, ne felejtsék el 
igaz mondását, h 
pénz és ismét pén 
papiroson, vagy té 
ha anyagilag kimé

Bei
Az erdélyi részek 

táros keleti megyéjér 
Besztcrczérc, ma von 
királya, hogy négy c 
zott falai között s ■ 
terese meg a Hajó vöi 
Görgény, Teke és Sze 
kimappázott hadgyakc

Ez a terület nem 
szeli szépségeinél s < 
ténelmi nevezetességé 
hat az uralkodó érdél 
annak a vidéknek nei 
ismerős már. Így az c 
Görgény és Szász-I 
Kaszódmegye határáhi

Szép vidéke van a 
foskának, a melyet ti 
Vallásu evangélikus s; 
Ryon nem is haragú; 
Közművelődési Egyes 
ott alakult s ma is b 
o fölemlitésre Tancs I 
óv előtt csaknem telje 
kossága Haynald bibo: 
‘csak- ezer forintot 
hogy az odavaló urad 
szánui,al Jeiizclelt szá 
egyesület alapitó tagja

A Sajónak a Szamc 
hon, a hol az elsüli 
szegélyezik s a begyei 
gvognak a közelebb f 
falu s Bethlen Gábor 
odavaló kastélya és f 
Magára az arrajárók 
falamon 1070-ben 0? 
üj'nt László herczeg. 
fői a nagyváradi pös 
halomról irta Vörösma 
büszke tetője!»

Beszlerczcre két vai 
«ópező két irányból, 
déllel kapcsolja össze 
deés-besztcrczei von: 
cgyik fővonalát tesz 
galmát szép jövend v 
nndőn a tervezet szét 

orgói szoiusig kiépi 
oeszterczei vonul, a s 
Zepén szeli át s mező


